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y senatu so zaključili splošno razpravo o preosnovi vlade

Predsednik vlade odgovori danes 
na kritike senatorjev opozicije

Oster besedni spopad med senatorji KPI in KD med govorom Ter racini j a 
Kratka seja poslanske zbornice - Resolucija PSIUP za revizijo lateranske 
pogodbe - Obvezno starostno zavarovanje bodo raztegnili tudi na trgovce
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RIM, 17. — Poslanska zbornica se je sestala le za deset mi­
nut, da bi vzela na znanje predložitev vladnega osnutka za 
uzakonitev odloka o vladnih ukrepih proti sedanjemu neugod­
nemu gospodarskemu položaju, ki jih mora parlament odobriti 
najkasneje v 60 dneh po objavi v «Uradnem listu«, to je do 
14. maja. Poslanska zbornica se bo ponovno sestala v torek.

V senatu se je nadaljevala in-------------------
zaključila splošna razprava v
zvezi s preosnovo vlade. Danes 
so govorili še Terracini (KPI), 
Angelo De Luca (KD), Fiorenti- 
no (PDIUM), Tolloy (PSI), Ber- 
gamasco (PLI) in Franza (MSI). 
Jutri dopoldne bo predsednik 
vlade Moro odgovoril na kriti­
ke, nato bo sledilo glasovanje o 
resoluciji, ki jo bodo predložile 
skupine vladne večine.

Terracini je izjavil med drugim, 
da vladni ukrepi bodo sicer pove­
čali proizvodno dejavnost, ne bo­
do pa povečali zaposlenost, ampaK 
izključne le profite. Pripomnil je, 
da politične in sindikalne organi­
zacije delavcev odklanjajo politiko 
dohodkov, in zavrnil tudi predlog

La Malfe o povezavi med mezdno 
dinamiko in razvojem proizvodno­
sti. Ko je govoril o zunanji politi­
ki, predvsem pa o stanju v Vietna­
mu, je prišlo do ostrega besednega 
spopada med komunisti in demo­
kristjani, ,ker je Terracini obdolžil 
vlado, da nudi moralno podporo 
vojaški operaciji, ki more privesti 
do svetovnega konflikta.

Tolloy se je dotaknil raznih no­
tranjih in zunanjepolitičnih vpra­
šanj. Glede gospodarskih ukrepov 
je dejal, da jih je sicer moč oceni­
ti na razne načine, vendar pa da 
bi jih ne bilo, če bi bilo prišlo do 
vladne krize, «in opozicija bi ob­
dolžila večino, da je zapustila svo­
je mesto v najbolj kritičnem tre­
nutku«. Tudi petletnega načrta bi 
verjetno ne bilo. C e to ni socialisti-
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Tudi v Jemenu demonstracije 
proti Zahodni Nemčiji

Demonstranti so zanetili požar v nemškem 
poslaništvu - Birrenbach zopet v Tel Avivu

BONN, 17. — Predstavnik bon­
skega zunanjega ministrstva je spo­
ročil, da so skupine demonstrantov 
vdrle danes v zahodnonemško po­
slanstvo v jemenski prestolnici 
Taiz ter so zanetile požar in raz­
dejale vso opremo. Državni tajnik 
Carstens je takoj poklical predstav­
nika jemenskega poslanstva v Bon­
nu, kateremu je izročil protestno 
noto in zahtevo za plačilo odškod­
nine.

Predstavnik vlade von Hasq je
na tiskovni konferenci Izjavil, da
«prijateljstvo Nemcev do arabskih 
narodov ne bo upoštevalo sovraž­
nih demonstracij« in da tudi v 
primeru, da nekatere arabske drža-

Meil najvažnejšimi mednarodni­
mi dogodki je obisk sovjetskega 
zunanjega ministra Gromika v 
Londonu Tu se razgovarja z an­
gleškim zunanjim ministrom Ste- 
vvartom, danes pa ga bo sprejel 
predsednik vlade VVilson. Razgo­
vori zajemajo celotno svetovno 
problematiko, predvsem pa se ti­
čejo Vietnama, razorožitve, delo­
vanja OZN, nemške mirovne po­
godbe in evropske varnosti.

Kar se tiče Vietnama, je so­
vjetska vlada zavrnila angleški 
predlog, naj bi se skupno trudili 
za ustavitev sovražnosti v Viet­
namu v pogojih, kakor jih pred­
laga angleška vlada. Sovjetski od­
govor poudarja, da je glavni 
vzrok sedanje napetosti ameri­
ška napadalnost v jugovzhodni 
Aziji.

Do sedaj sta Gromiko in Ste- 
wart dosegla načelen sporazum 
glede ponovnega sklicanja razoro- 
žitvene konference v Ženevi. Gro- 
miko pa je poudaril, da se je 
treba prej sporazumeti d delov­
nem sporedu. V ta namen je 
predlagal enajst točk.

V Vietnamu nadaljujejo ame­
riška letala napade na osvoboje­
na področja, vendar pa osvobo­
dilna voiska nadaljuje svoje akci­
je proti ameriškim in južnoviet- 
namskim silam ter jim zadaja 
hude udarce. Precejšnje nezado­
voljstvo je v ZDA izzvala obno­
vitev trgovinskega sporazuma 
med Francijo in Severnim Viet­
namom, ki določa šc večji ob­
seg medsebojne izmenjave.

V Ljubljani se je včeraj začel ■ 
V. kongres Zveze komunistov 
Slovenije, na katerem sodeluje 
700 delegatov. Navzočih .je tudi 
večje število predstavnikov iz 
ostalih republik in iz tujine. 
Veljko Vlahovič, ki .ie v imenu 
CK ZKJ pozdravil kongres, je 
opozoril na poslabšanje medna­
rodnega položaja in poudaril, da 
to zahteva od naprednih in mi­
roljubnih sil vsestranski odpor 
proti silam vojne, ki skušajo pre­
prečiti utrditev globokih in dalj­
nosežnih sprememb, ki so nasta­
le v minulih dveh desetletjih. 
Tajnik ZK Slovenije Miha Ma­
rinko je v svojem tajniškem po­
ročilu govoril o nekaterih vpra­
šanjih družbeno • ekonomskega 
značaja in o vlogi sistema samo­
upravljanja.

V zvezi s sporom med Zahod­
no Nemčijo in Kairom so vče­
raj bile protinemške demonstra­
cije v jemenski prestolnici Taiz. 
Demonstranti so vdrli v poslopje 
nemškega poslaništva in zanetli 
požar. Na drugi strani pa se je 
začela v tisku arabskih držav po­
lemika, ker so Tunizija, Maroko 
In Libija izrekle več pridržkov 
proti sklepom arabskih zunanjih 
ministrov, ki se tičejo ukrepov 
proti Zahodni Nemčiji zaradi 
priznanja Izraela.

Ameriški predsednik Johnson 
je včeraj uradno predložil kon­
gresu načrt zakona v zvezi z uve­
ljavljenjem volilne pravice v 
ZDA. Medtem nadaljujejo črnci 
v Alabami svoje protestne ^poho­
de proti brutalnosti policije.

ve prekinejo odnose z Bonnom, «se 
bo bonska vlada še dalje trudila, 
da ohrani kulturne odnose z arab­
skim svetom«. Pripomnil je, da bo­
do arabski študenti, ki so prišli v 
Zahodno Nemčijo s študijskimi šti­
pendijami, lahko še dalje uživali 
dosedanjo podporo. Do sedaj je štu­
diralo v Zahodni Nemčiji 3510 arab­
skih študentov, za katere so naka­
zali tristo milijonov mark.

Alžirska tiskovna agencija je kri­
tizirala stališče Tunizije, Libije in JHHJjHpH
Maroka v sporu med Bonnom-tn' naj' upošteva tako vsebino republi
Kairom. Med drugim pravi: «Med- 
tem ko se arabske države v celoti 
pripravljajo, da zavzamejo skupno 
stališče do Zahodne Nemčije, vali 
Tunizija, kateri sledita Maroko in 
Libija, odgovornost za krizo med 
Zahodno Nemčijo in arabskimi dr­
žavami na sovjetski vpliv. Tunizij­
ski vladni krogi namreč kažejo po­
polno brezbrižnost, kar se tiče bon­
skega priznanja Izraela, in so ob­
tožili Sovjetsko zvezo, da skuša vne­
sti hladno vojno na Srednji vzhod«.

Tunizijski tisk pa trdi, da je tisk 
nekaterih arabskih držav ((name­
noma potvoril Burgibove misli«, ;n 
pripominja, da ((načelno stališče 
ne more vedno ostati isto tudi za 
ceno kompromitiranja nacionalnih 
interesov«.

Danes se je vrnil v Tel Avlv de- 
mokristjanski poslanec Birrenbach, 
ki bo nadaljeval razgovore z izrael­
skimi oblastmi o navezavi diplo­
matskih odnosov med obema drža­
vama.

Ameriški rasisti 
pripravljajo obstrukcijo 
proti novemu zakonu

WASHINGTON, 17. — Predsednik 
Johnson je danes uradno predlo­
žil kongresu besedilo načrta zako­
na. ki ga je bil obrazložil v svo­
jem govoru v ponedeljek. Zakon 
aoloca med drugim zapor do pe- 
tih let in globo do pet tisoč dolar­
jev, za vsakogar, ki bi iz očitnih 
diskriminacijskih razlogov skušal 
vsiliti omejitve pri izvajanju vo­
lilne pravice.

V pismu, ki spremlja načrt za­
kona, poudarja Johnson, da bo no­
vi zakon pomagal državi, da se re­
ši plemenskega razlikovanja v vseh 
oblikah volilnega procesa in bo 
omogočil vsem državljanom svo­
bodno uveljavljanje volilne pra­
vice

Johnson poziva kongres, naj ne­
mudoma posveti vso pozornost te­
mu zakonu in naj ga nemudoma 
odobri. Po prvih ugotovitvah bo 
večina članov kongresa ugodno 
sprejela Johnsonov predlog, vendar 
pa se opozicija južnjaških rasi­
stov pripravlja na obstrukcijo, da 
bi odobritev zakona kolikor mogo­
če zavlekla.

Gospodarsko sodelovanje 
Jugoslavija-Madžarska

BUDIMPEŠTA, 17. — V Budim­
pešti so se danes končali razgovo­
ri med gospodarskima delegacija­
ma Jugoslavije in Madžarske o do­
sedanjih rezultatih in nadaljnjem 
razvoju gospodarskih odnosov. Med 
razgovori so posebno proučili re­
zultate in perspektive jugoslovan- 
sko-madžarskega gospodarskega so. 
delovanja v celoti, a posebno v 
strojni in farmacevtski industriji 
ter v industriji umetnih gnojil, sin. 
tetičnih vlaken in možnosti nadalj­
njega razvoja medsebojne trgovin­
ske izmenjave. Danes dopoldne je 
vodjo jugoslovanske delegacije dr. 
Jožeta Brileja sprejel podpredsed­
nik madžarske vlade Antal Apro. 
Ob tej priložnosti sta se Brilej in 
Apro razgovarjala o bodočem za­
sedanju mešanega lugoslovansko- 
madžarskega odbora za gospodar­
sko sodelovanje, kj bo verjetno 
majai

čen načrt, «pomeni vendar kvalita- , stranke 7. in 8. aprila. Na današnji 
tiven skok, kar zadeva odnose med seji so hkrati proučili določila za
državo in gospodarstvo«. Ko je na­
to govoril o odnosih med stranka­
mi in o pogajanjih za preosnovo 
vlade, je Tolloy dejal, da socialisti 
niso nikoli postavljali pridržkov o- 
sebnega, ampak političnega znača­
ja, ker bi z vključitvijo v vlado 
predstavnikov «Centrismo popola- 
re» utegnili nastati novi politični 
pogoji, «zaradi katerih bi ne bilo 
več mogoče govoriti le o preosnovi«.

Glede zunanje politike je dejal, 
da je v Vietnamu nastal zaskrb­
ljujoč položaj in da so se ZDA za­
pletle v nevaren položaj. Vendar 
pa da «Je treba upoštevati, da je 
Kitajska močno razvila tehniko iz­
zivanja«. Pripomnil je, da je treba 
dopustiti vstop Kitajske v OZN in 
da je sedanji trenutek najbolj ugo­
den. Glede predstavništva v orga­
nih evropske gospodarske skupno­
sti je Tolloy za to, da so zastopa­
ne v teh organih vse politične si­
le, ki so zastopane v italijanskem 
parlamentu. Kar pa zadeva odnose 
med državo in Cerkvijo ter nedav­
ne polemike v zvezi s prepovedjo 
predstave «11 Vicario« v Rimu, je 
potrdil stališče socialistov: odloč­
ne nasprotovanje vsakršnemu na­
padu na svobodo zborovanja in 
nujnost revizije nekaterih določil 
konkordata.

Basso, Vecchietti, Luzzatto in 
drugi poslanci PSIUP so predloži­
li poslanski zbornici sledečo reso­
lucijo: ((Poslanska zbornica, upo­
števajoč, da je bila lateranska po­
godba sklenjena 11. februarja 1929, 
v političnem ozračju, ki je bistve­
no drugačno od današnjega; da so 
s kasnejšim uveljavljenjem repu­
blikanske ustave nekateri členi, ki 
so z njo v nasprotju, postali brez­
predmetni, tako da celo Cerkev 
sama drugače uveljavlja nekatere 
od teh členov; da je nedavno va­
tikanski koncil prenovil duha, s ka­
terim je Cerkev postavljala v pre­
teklosti nekatera vprašanja, ki jih 
upošteva lateranska pogodba; da 
se zaradi tega ima za primerno iz­
vesti sporazumno revizijo te po­
godbe v duhu sedanjega časa. ki

sestavo kandidatnih list za bližnje 
deželne volitve na Sardiniji. Kan­
didatne liste bo moral odobriti cen­
tralni odbor.

Tajnik PSDI Tanassi in namest­
nik tajnika Carlglia sta se razgo­
varjala danes dopoldne s predsed­
nikom akcijskega odbora za Zdru­
žene države Evrope Monnetom in 
proučila zadnje mednarodne do­
godke in njihov vpliv na proces 
evropske združitve. Sprejeli so z 
zadovoljstvom na znanje stališča, 
ki jih je zavzel pred kratkim pred­
sednik angleške vlade Wilson. ki 
pospešujejo obnovo razgovorov med 
skupnim evropskim tržiščem in Ve­
liko Britanijo. Sporazumeli so se, 
da bo prihodnja seja odbora 8. .n 
9. maja v Berlinu. Monneta je 
sprejel tudi tajnik KD Rumor.

Kongres
«Allcanza dei Contadini»

RIM, 17. — Danes se je nadalje­
valo, delo drugega kongresa «A1- 
]ea.nza dei contadini«. Seja se je 
zaključila z govorom poslanca 
Fortune. Ta je izjavil, da je -me­
sto socialistov v 'tej organizaciji, 
kjer je široka množična baza za 
nadaljevanje borbe za agrarno re­
formo«. Zatem je Fortuna izjavil, 
da ni nobenega protislovja med 
sodelovanjem socialistične stranke 
v vladi in njihovo aktivno navzoč­
nostjo v tej organizaciji. Dodal 
je, da se bodo socialisti v vladi 
še dalje borili za postopen, toda 
popoln sprejem zahtev, ki jih ne­
posredni obdelovalci postavljajo 
preko te organizacije.

Se prej je govoril podpredsed­
nik organizacije Bigi, ki je izjavil, 
da mora Italija napraviti velike 
korake, da se prilagodi višji pro­
izvodni ravni, ki jo je že zdavnaj 
doseglo kmetijstvo v drugih drža­
vah skupnega tržišča. Predlagal 
je, naj organizacija da pobudo za 
mednarodni sestanek med vsemi 
sindikalnimi i,n zadružnimi orga­
nizacijami kmetov v šestih drža­
vah ne glede na njihovo politič­
no tendenco.

Predsednik vsedržavnega zdru­
ženja kmetijskih zadrug poslanec 
Magnani je poudaril važnost usta­
novitve državnega sistema zadrug 
in združenj. O tem je govoril tu­
di poslanec Avolio od PSIUP.

|Za CGIL je govoril član tajniš­
tva Rinaldo Scherra, ki se je za­
vzemal za tesnejše sodelovanje 
med CGIL in to organizacijo. De- 
io kongresa se bo zaključilo ju­
tri.

PETI KONGRES ZVEZE KOMUNISTOV SLOVENIJE

Naloga naprednih miroljubnih sil je 
vsestranski odpor proti silam vojne

Tako je poudaril Veljko Vlahovič v svojem pozdravnem govoru ■ Dolgo kritično 
poročilo Mihe Marinka - Na kongresu so navzoči tudi predstavniki SKGZ iz 
Trsta in Gorice, Zveze slovenskih organizacij na Koroškem, ter predstavniki 

deželnega komiteja KPI, PSI in PSIUP
(Od našega posebnega dopisnika)

LJUBLJANA, 17. — «Priče smo resnega poslabšanja medna­
rodnega položaja. Zaskrbljeni smo, ker še vedno bistveno vpli­
vajo na razvoj mednarodnih odnosov najreakcionarnejši zastop­
niki buržoazije s svojo ideologijo in-nosilci konservativnih i- 
dej in teženj v delavskem gibanju, ki se vključujejo v svoje­
vrstno sodelovanje, z buržoazno ideologijo.

Sedanji mednarodni položaj o- 
značujejo neokolonialistična ofen­
ziva, predvsem v Vietnamu in v
Kongu z zelo nevarnimi težnjami, 
zastoj v pogajanjih o razorožitvi, 
načrti v zvezi z večstransko silo 
in širjenjem atomske oborožitve, 
tako imenovana finančna kriza 
Združenih narodov, ki je še naj­
manj finančna, prizadevanja, da 
bi razedinili sile, ki, so se poveza­
le v boju za uveljavitev politike 
miroljubnega sožitja., v - v

Današnji položaj zahteva od na­
prednih in miroljubnih sil moč­
nejšo akcijo, vsestranski odpor 
pro-ti silam vojne, ki skušajo pre­
prečiti konsolidacijo globokih ir» 
daljnosežnih sprememb, ki-so na-
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DRUGI DAN RAZGOVOROV GROMIKA V LONDONU

Načelen sporazum o nadaljevanju 
ženevske razoroiitvene konference

Sovjetski predlog za delne razorožitvene ukrepe - Moskovski 
odgovor na angleško spomenico o Vietnamu

LONDON, 17. — Davi so se v Foreign Officeu nadaljevali 
razgovori med sovjetskim in britanskim zunanjim ministrom. 
Kakor je znano, sta Gromiko in Stevvart govorila včeraj o 
Južnem Vietnamu. Verjetno bo Gromiko govoril o tej zadevi 
tudi z Wilsonom jutri.

Agencija Tass je objavila danes 
sovjetski odgovor na britansko spo­
menico od 20. februarja, s katero 
je britanska vlada vprašala So­
vjetsko zvezo, ali je pripravljena 
sodelovati pri iskanju sporazuma 
za ustavitev sovražnosti v Viet-

kanske ustave, kot duha in sklepe 
vatikanskega koncila; da tako re­
vizijo izredno predvideva čl. 7 u- 
stave in da jo je leta 1947 predla­
gal sam predsednik vlade De Ga- 
speri, poziva vlado, naj stori pri­
merne korake pri Vatikanu, da bi 
dosegli revižijo lateranske pogod­
be v zgoraj omenjenem smislu«.

Predsednik republike Saragat je 
sprejel danes bivšega glavnega po­
veljnika korpusa prostovoljcev svo­
bode senatorja Parrija, ministra 
za znanstveno raziskovanje prof. 
Arnaudija, ministra za zdravstvo 
prof. Mariottija. ter južnotirolske 
senatorje in poslance.

Minister za delo Delle Fave je 
sprejel danes predsednika Conf- 
commercio Casaltolija in mu spo­
ročil, da bo ministrski svet odobril 
na svoji prihodnji seji zakonski 
osnutek o obveznem starostnem 
zavarovanju trgovcev, ki bo razši­
ril tudi na to kategorijo vse določ­
be ukrepa o preureditvi in poviša­
nju pokojnin INPS, ki ga je mini­
strski svet odobril včeraj.

Na seji vodstva PSI so danes na­
daljevali razpravo o poročilu taj­
nika stranke De Martina v zvezi 
s sklicanjem kongresa PSI. Seja 
vodstva se bo nadaljevala čez te­
den dni. Vodstvo je sklenilo, da 
bo zasedanje centralnega odbora

Sovjetska vlada poudarja, da je 
vzrok napetosti v Vietnamu dejstvo, 
da ZDA grobo kršijo ženevske spo­
razume o Indokini in se z orož­
jem vmešavajo v zadeve vietnam­
skega ljudstva. Sovjetska vlada po­
ziva Veliko Britanijo, naj bi pod­
pisali skupen poziv z obsodbo a- 
meriške kršitve ženevskih spora­
zumov. S tem pozivom naj bi pri­
tisnili na ameriško vlado, naj ta­
koj preneha napadalna dejanja pro­
ti Severnemu Vietnamu, naj u- 
maknejo vse svoje čete in vse o- 
rožje iz Južnega Vietnama in naj 
nudi vietnamskemu ljudstvu mož­
nost, da samo odloča o svoji u- 
sodi.

Po današnjem razgovoru je Gro­
miko izjavil časnikarjem: «Preveč 
bi bilo, če bi rekel, da smo se 
sporazumeli. Na vsak način pa je 
bil razgovor koristen.« Dodal je, 
da so danes govorili o razorožitvi, 
o delovanju OZN, nemški mirovni 
pogodbi in o evropski varnosti.

Pozneje se Je Iz poučenih kro­
gov zvedelo, da je Gromiko na­
čelno sprejel britanski predlog, naj 
bi znova sklicali ženevsko razoro- 
žitveno konferenco, in je pri tem 
naštel enajst ukrepov za delno ra­
zorožitev, o katerih naj bi se po­
gajali. Ti so: 1. Skrčenje vojaških 
proračunov. 2. Umik tujih čet s

področij, katerim ne pripadajo. 3. 
Ukinitev tujih oporišč. 4. Spora­
zum za preprečitev širjenja jedr­
skega orožja. 5. Prepoved uporab­
ljanja atomskega orožja. 6. Usta­
novitev brezatomskih področij. 7. 
Uničenje, in prepoved bombnih le­
tal. 8. Prepoved podzemeljskih jedr­
skih poskusov. 9. Nenapadalna po­
godba med NATO in državami var­
šavskega pakta. 10. Ukrepi, da se 
preprečijo nenadni vojaški napadi. 
11. Znižanje števila vojaštva tako 
na vzhodu kakor na zahodu.

Dosedanji razgovori so bili zelo 
prijateljski. Gromiko se ni poslu­
ževal tolmača, temveč je ves čas 
govoril po angleško. Na splošno 
pa se v Londonu ugotavlja, da sta 
obe strani ostali vsaka na svojem 
stališču, razen če se izvzame nače­
len sporazum o ponovnem sklica­
nju razorožitvene konference. Pri 
tem pa je Gromiko poudaril, da se 
je treba še prej sporazumeti o de­
lovnem sporedu konference.

Kar se tiče Nemčije, je Gromi­
ko poudaril, da sta Vzhodna in 
Zahodna Nemčija sedaj dve po­
vsem različni suvereni državi in da 
je težko predvidevati njuno združi­
tev. Zaradi tega bi ustanovitev 
atlantske jedrske sile, o kateri so 
danes tudi govorili, samo še bolj 
povečala sedanji prepad med 
Vzhodno in Zahodno Nemčijo. Ste­
vvart pa je odgovoril z že znanim 
zahodnim argumentom, da bi nem­
ško vprašanje »mogli relativno ze­
lo lahko rešiti« z razpisom ((svo­
bodnih volitev«.

Kar se tiče poslovanja Združe-
njiimmmiiiiiiimiiimiiiiiimiiiiiii iiiimiii iiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiihiiiiiihiiiiiiiihmiiiiiiihiiimhiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiihiihiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

FRANCIJA SE NE OZIRA NA POLITIKO ZDA

Obnovitev trgovinskega sporazuma 
med Francijo in Severnim Vietnamom
Obseg trgovine se bo še povečal - Ameriška letala stopnjujejo 
bombne napade na osvobojena področja v Južnem Vietnamu

PARIZ, 17. — Načelnik severnovietnamske gospodarske dele- 
gaoije, ki se je te dni pogajala v Parizu in se nato vrnila v 
Hanoj, je sporočil, da so obnovili francosko-vietnamski trgo­
vinski sporazum za eno leto. Vrednost blaga, ki si ga bodo iz­
menjali v obeh smereh, znaša deset milijard lir, to je dvakrat 
toliko kakor lani in štirikrat to- - 
liko kakor pred dvema letoma.
Severni Vietnam bo uvažal iz 
Francije popolne industrijske 
naprave, kamione ih rudniški 
material, Franoija pa bo uvaža­
la iz Severnega Vietnama pre­
mog, rastlinsko olje in obrtni­
ške izdelke. Severnovietnamski 
predstavnik je tudi izjavil, da 
je Francija prvikrat pripravlje­
na nuditi tudi srednjeročne kre­
dite za izvoz nekaterih indu­
strijskih proizvodov.

Francija in Severni Vietnam ni­
mata rednih diplomatskih odno­
sov. Toda v Parizu je stalno se- 
vernovietnamsko predstavništvo, ki 
se ne zanima samo za gospodar­
ske zadeve. V zadnjih meseoih so 
imeli severnovietnamski predstavni­
ki v Parizu številne stike z zuna­
njim ministrstvom v zvezi z indo- 
kitajsko krizo in v zvezi z diplo­
matskim sondiranjem o možnosti 
ponovnega sklicanja ženevske kon­
ference, kakor je predlagal de Gaul- 
le. Kakor je znano, je de Gaullo- 
va pobuda propadla spričo trmaste­
ga nasprotovanja ZDA.

Pariška izdaja «New York He- 
rald Tribune«, trdi, da ima konce­
sija francoskih kreditov Severne­

mu Vietnamu političen pomen in 
da jo je treba tolmačiti kot »po­
jav popolne ločitve Francije od 
ameriške politike, ki povzroča 
bombardiranje Severnega Vietna­
ma«. V francoskih krogih pa izjav­
ljajo, da je francoska vlada z ob­
novitvijo trgovinskega sporazuma 
s Severnim Vietnamom samo uve­
ljavila svojo znano politiko, da na­
vezuje gospodarske odnose, ki so 
koristni za francosko trgovino, tu­
di s komunističnimi državami.

SAJGON, 17. — V zadnjih 48 
urah se je ie stopnjevalo bombar­
diranje ameriških letal na osvobo­
jena področja v Južnem Vietna­
mu. Medtem pa se nadaljujejo 
številni spopadi med ameriškimi 
ter južnovietnamskimi vojaki m 
vojaki osvobodilnega gibanja. Y<*e- 
raj je prišlo do spopada ob ne­
kem pritoku reke Mekong, 140 
fom jugozahodno od Sajgona. Ubi­
tih je bilo sedem južnovietnam 
skih vojakov, 16 pa ranjenih. Po­
leg tega je bil Ubit en ameriški 
vojak, trije pa so bili ranjeni. 
Spopad je trajal ves dan.

O treh južnovietnamskih inte­
lektualcih, ki so podpisali resolu­
cijo, s katero pozivajo na začeten 
pogajanj za mir v Južnem Vietna­
mu, in ki jih je sajgofiska vlada

sklenila izgnati v Severini Viet­
nam, prihajajo nasprotujoče si 
novice. Nekateri južnovietnamski 
častniki so izjavili, da so trije in­
telektualci še vedno v Danangu 
in da jih mislijo spustiti s padali 
na severnovietnamsko ozemlje. 
Pravijo tudi, da so vojaške obla­
sti dale nalogo nekemu padalcu, 
naj tri intelektualce pouči v vo­
jaškem zaporu, kjer so zaprti, o 
uporabljanju padala.

V Sydneyu pa je bivši južno­
vietnamski ministrski predsednik 
Kanh izjavil, da so omenjene in­
telektualce že spustili iz letala na 
Severni Vietnam, «toda brez pa­
dal«. Pripomnil je: «Take stvari 
se pač dogajajo v vojni.«

BONN, 17. — Podtajnik za in­
formacije von Hase je sporočil, da 
je bonska vlada zadovoljna z ita­
lijansko pobudo, naj bi sklicali 
konferenco zunanjih ministrov še 
stih držav skupnega tržišča. Pri­
pomnil je: «Ceprav ni moč priča­
kovati velikih rezultatov, bo ven­
dar šlo za korak naprej na poti 
zaželene politične integracije Ev­
rope.«

VARŠAVA, 17. — Poljska tiskov­
na agencija javlja, da sta Poljska 
in Kitajska podpisali dahes trgo­
vinski sporazum, na podlagi ka­
terega bosta povečali trgovinsko 
izmenjavo. Poljska bo med drugim 
izvažala avtomobile in traktorje, 
uvažala pa bo rude in kmečke 
pridelke,

nih narodov, je Gromiko izjavil, 
da je še vedno veljavna sovjetska 
ponudba o prispevkih za poseben 
sklad. Poudaril je tudi potrebo spo­
štovanja listine OZN o vseh vpra­
šanjih in dodal, da je Varnostni svet 
edini organizem, ki je odgovoren 
za organiziranje in financiranje 
operacij miru.

Popoldne je Gromiko obiskal 
spodnjo zbornico, kjer je med­
parlamentarna zveza priredila spre­
jem. Sledila je skupna seja med­
parlamentarne. zveze in angleško- 
sovjetske parlamentarne skupine, 
na kateri je govoril. tudi Gromiko.

T

Potres
ASCOLI PIČENO, 17. — Potresni 

sunek je ponoči takoj po 3,30 zbu­
dil prebivalstvo, ki ga je zajela 
panika. Mnogi so pritekli na ceste. 
Vendar ni bild nikake škode. Ob 
istem času so čutili potres tudi 
v Rietiju in v Teramu, kjer je bilo 
prav tako še precej vznemirjenja. 
Seveda so potres zaznamovali tudi 
seizmografi v observatorijih.

ALZIR, 17. — Alžirski dnevnik 
•Alger ce soir« javlja, da bo pred­
sednik Tito aprila letos obiskal 
Alžirijo.

stale., v minulih dveh desetletjih.
V boju za mir moramo odkrito

pogledati ,,v\ oči . vojni ..nevarnosti 
in poiskati nove možnosti za več­
jo mobilizacijo miroljubnih sil. 
To velja zlasti za delavsko giba­
nje, ki nč bi opravilo svoje zgo­
dovinske naloge, če bi prepustilo 
pobudo dogmatskim silam, kate­
rih politika temelji, na, zmerjanju 
in psovanju najreakcionarnčjših, 
imperialističnih in neo-kolonialistič- 
nih sil na svetu, ne pa na' teme­
lju zbiranja in akcije miroljubnih 
sil, ki sc se po vsem svetu zelo 
povečale. . ...

Danes Se na široki fronti bije 
boj med novimi potrebami . m 
možnostmi, novimi nazori v od­
nosih med narodi in državami ter 
starimi silami, ki so se navadile 
gospodariti svetu. Te sile - se ne 
morejo sprijazniti z močnim, pro­
dorom ' politike miroljubnega so­
žitja v. države, ki so bile še. do 
včeraj nedotakljiva posest ali ob­
močja nedotakljivih ekonomskih 
in političnih interesov posamez­
nih ali nekaj velikih, sil. Reakcio­
narne sile skušajo zaustaviti spre­
membo na svetu z delnim spreje­
mom sožitja. Podpirajo delno, za­
časno sožitje, podpihujejo pa 
hladno vojno in napad v drugih. 
Toda prav tako, kakor je nede­
ljiv mir, je nedeljivo tudi sožitje.

V boju za mir in sožitje ne mo­
remo biti pasivni, ne smemo izpu­
stiti možnosti, zakaj sožitje ne 
pomeni rutine in statičnosti v med­
narodnih odnosih. Sožitje nare­
kuje predvsem sposobnost gleda­
na] v prihodnost in nenehno ak­
tivnost.

Zato je danes bolj kakor kdaj­
koli prej nujna zahteva po no­
vih pobudah proti vojni sili. To je 
tudi razlog za najnovejše zunanje 
politične akcije socialistične Jugo­
slavije in tovariša Tita «

S temi besedami je zaključil svoj 
govor Veljko Vlahovič, ki je prine­
sel V. kongresu Zveze Slovenije 
pozdrave in voščita centralnega ko­
miteja ZKJ. Pred tem pa je Velj­
ko Vlahovič na kratko nanizal ne­
kaj misli in ugotovitev v zvezi z 
uresničevanjem smernic, ki so za- 
popadene v programu ZKJ, ter o 
nalogah, ki jih je komunistom na­
ložil že VIII. kongres v Beogradu. 
Omenil pa je tudi težave v borbi 
proti pojavom oddaljevanja od 
samoupravne prakse, ki se tu in 
tam pojavljajo in ki so najpogo­
steje odsev nazorov, da je samo­
upravljanje izključno politični si­
stem.

Tudi tajnik Zveze komunistov 
Slovenije Miha Marinko, ki je imel 
tajniško poročilo na kongresu, se 
je zelo na dolgo zadržal pri neka­
terih vprašanjih družbeno-ekonom- 
skega značaja. Poudaril je pri tem 
nekatere spremembe in ukrepe, ki 
so potrebni za nadaljnje izpopol­
njevanje gospodarskega sistema, ki 
ga ovirajo razne anomalije in po­

manjkljivosti. Poudaril je tudi pre­
živele ostanke administrativnega 
vodenja gospodarstva, katerega po­
sledica so bili tudi nekateri ne­
ekonomski pojavi v gospodarskem 
razvoju.

Sicer se je velik del poročila Mi­
he Marinka nanašal v glavnem na 
nekatera temeljna vprašanja go­
spodarstva, na vlogo, ki jo pri tem 
ima sistem samoupravljanja na 
politiko investicij, na delitev dela 
in to ne več le v okviru republi. 
ke, pač pa vse države in tudi v 
mednarodnem merilu in . okviru 
Poudaril je, da je treba dosledno 
izvajati načela delitve po delu, ki 
bo privedlo do večanja osebnih do­
hodkov, hkrati pa tudi do večje 
produktivnosti, ki je tudi eden te­
meljnih elementov za utrjevanje 
gospodarstva in za rentabilnost 
proizvodnje.

V naslednjem je Miha Marinko 
orisal vlogo delovnih organizacij 
ter družbeno političnih skupnosti 
pri uresničevanju in izvajanju 
osnovnih nalog družbene graditve 
in prešel nato na nekatere nega 
tivne pojave, ki so možni v skup 
nosti več narodov, kakršna je Ju 
goslavija, in kjer je stopnja razvo 
ja med posameznimi predeli deže 
le različna. Ne moremo niti naka 
zati vse problematike, ki jo je v 
svojem poročilu nanizal govornik, 
toda že iz navedenega je razvidno, 
da je bilo poročilo zelo kritično 
brez vsakih šlavospevov doseda­
njim uspehom, ki nikakor niso 
majhni. Toda podobno kot na VIII. 
kongresu Zveze komunistov Jugo­
slavije v Beogradu pred meseci, je 
tudi na V. kongresu Zveze komu­
nistov Slovenije očitno, da gre za 
veliko zborovanje najbolj predanih 
graditeljev nove družbe, ki nima 
niti najmanjšega manifestativnega 
prizvoka, pač pa izrazito delovno 
obeležje.

Kongresu prisostvuje 700 delega­
tov, ki zastopajo 71.000 komuni­
stov, kolikor jih šteje ZKS. Nada­
lje je na kongresu večje število 
zastopnikov iz ostalih republik, pa 
tudi iz zamejstva, oziroma iz tuji­
ne. Med slednjimi so za Sloven­
sko kulturno gospodarsko zvezo 
Boris Race, Izidor Predan in Mar­
ko ValtriČ; nadalje Silvano Bacic- 
chi in Paolo Šema za deželni ko­
mite KPI za deželo Furlani jo-Jlitij­
sko krajino, Franco Cartiglione in 
Arnaldo Pittoni za deželni komite 
PSI za Furlanijo-Jultjsko krajino, 
ter Mario Bettoli za deželni komi­
te PSIUP za Furlanijo . Julijsko 
krajino. Zvezo slovenskih organi­
zacij na Koroškem zastopajo Franc 
Zwitter. Karel Prušnik in Rado Ja­
nežič. Prisotni sta tudi delegaciji 
deželnih komitejev komunistične 
partije Avstrije, in sicer za Koro­
ško in štajersko.

F. UDOVIČ

Švicarski parlament 
odobril sporazum 
o italijanskih delavcih
BERN, 17. — Švicarski državni 

svet je nocoj po celodnevni deba­
ti odobril sporazum z Italijo o 
italijanskih delavcih. Za sporazum 
je glasovalo 117 poslancev, proti 
pa 26.

Novi sporazum nadomešča spo­
razum iz leta 1948 in je razdeljen 
na 23 členov. Med temi členi so 
naslednji trije, ki so velike važ­
nosti za italijanske delavce: 1.
Delavci, ki neprestano bivajo v 
Švici in ki so stalno zaposleni, 
bodo lahko poklicali člane svoje 
družine po 18 mesecih namesto 
po 36 mesecih kakor do sedaj. 
Vendar se postavlja pogoj, da mo­
ra delavec v tem primeru imeti 
primerno stanovanje. 2. Po petih 
letih (prej po desetih letih) bodo 
italijanski delavci lahko menjali 
delo, preseliti se bodo mogli za­
radi dela iz enega kantona v dru­
gega. Zajamčena jim bo stalnost 
zaposlitve in dovoljenje za biva­
nje se bo avtomatično obnovilo. 
3. Sezonski delavci, ki so delali 
45 mesecev v petih letih zapore­
doma, bodo imeli pravico do let­
nega dopusta in pridružili se jim 
bodo lahko družinski člani.

Alabama

Sovjetski zunanji minister Gromiko s svojo ženo ob prihodu v London

MONTGOMERY, 17. — Martin 
Luther King je vodil danes spre­
vod več tisoč oseb do sodne pa 
lače v Montgomeryju, kjer so pro 
testirali zaradi včerajšnje brutal 
nosti policije proti demonstran­
tom. Pri današnji demonstraciji so 
sodelovali belci in črnci in med 
njimi je bilo precejšnje število 
cerkvenih predstavnikov. Policija, ki 
je ves čas nadzorovala demonstran­
te, ni nastopila, ker so oblasti zad­
nji trenutek dovolile sprevod in de­
monstracijo.

Nocoj je bila podobna demon­
stracija tudi pred sodno palačo 
v Selmi. Policija ni nastopila, ker 
je demonstracijo dovolil zvezni 
sodnik.

V Washingtonu je sinoči štafeto 
dvajsetih ((tekačev svobode«, ki so 
odpotovali iz New Yorka, ponesla 
v Belo hišo plamenico in zahte­
vala, naj se izroči predsedniku 
Johnsonu. Slo je za simbolično ge­
sto v podporo borbi črncev Ala­
bame. Atleti so pretekli razdaljo 
380 kilometrov.

Glavni tajnik koordinacijskega 
odbora študentov, ki se zavzemajo 
za nenasilje, James Forman je spo­
ročil, da na tisoče študentov priha­
ja v Washigton, da preizkusijo 
namene predsednika Johnsona po 
njegovem ponedeljkovem govoru v 
kongresu v zvezi z zahtevami črn­
cev. Danes je skupina študentov 
demonstrirala pred Belo hišo.
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V Francovem režimu 
nastajajo razpoke

Španijo že nekaj mesecev pre­
tresa notranje vrenje, ki je veli-' 
ko več kot simo odraz trenutne­
ga razpoloženja tega ali onega 
sloja prebivalstva; dogodki, ki 
smo jim priča, so znanilci globo­
ke krize režima. Tresejo se sami 
temelji sedanje državne ureditve, 
ki temelji na stoletnem kondomi­
niju cerkve in države ter na fa­
langi, to je na Francovem giba­
nju, ki je nastala med državljan­
sko vojno po vzorcu italijanskega 
fašizma.

Bistvo procesa, ki so odvija v 
Španiji, bi lahko strnili v nekaj 
splošnih ugotovitev:

Po delavskih stavkah v Katalo­
niji in drugih pokrajinah Španije 
so se režimu uprli univerzitetni 
študenti z večino svojih profesor­
jev: zahtevajo svobodno izražanje 
svojega mnenja.

Klicem po temeljnih demokra­
tičnih svoboščinah so se pridru­
žili katoličani in velik del nižje 
duhovščine, ki se je po vatikan­
skem koncilu otresla moralnega 
pritiska s strani cerkvene hierar­
hije: porajajo se prvi obrisi e- 
notne protifrankistične fronte, ki 
zajema obe skrajni krili, marksi- 
»te in katoličane.

Levo usmerjeni del falange, ki 
ga sestavljajo predvsem ljudje, ki 
niso doživljali državljanske vojne, 
zahteva liberalizacijo, reorganiza­
cijo falange in možnost, da ge­
neracija, ki je prišla po držav­
ljanski vojni, da svoj pečat raz­
voju španske družbe.

Premoščen je tradicionalni pre­
pad nezaupanja med delavci in 
inteligenco, po drugi strani pa 
so v vladi sami nastale razpo­
ke, ki ločijo «trde» ministre od 
tistih, ki mislijo, da se z delnim 
popuščanjem še da kaj rešiti.

Skratka, v teku je proces, ki 
ga bo mogoče začasno zavreti le 
z največjim pritiskom, ki pa Je 
kljub temu znanilec globokih vse­
binskih premikov v bazi sedanje 
španske države in družbe.

Kako in kdaj se je začel «upor 
univerz«?

Prve razpoke v univerzitetni or­
ganizaciji so nastale pred polet­
nimi počitnicami lani: Barcelo­
na, Bilbao, Madrid.... Ko so se 
znova odprle univerzitetne preda­
valnice, se je uporniškim študen­
tom pridružila Valencia; 15. de­
cembra so madridski študenti po­
stavili konkretno zahtevo: demo­
kratično izvoljeno vodstvo, neod­
visnega univerzitetnega sindikata, 
ki bo pri vladi in oblasteh zasto­
pal profesorje in študente, kate­
ri so sedaj obvezno včlanjeni v 
falangističnem sindikatu.

Dogodki so se razvijali nezadrž­
no. 28. februarja letos so na ma­
dridski medicinski fakulteti kljub 
prepovedi rektorja ustanovili 
»skupščino svobodnih študentov« 
Oblasti so fakulteto zaprle, pro­
fesorje pa pozvale, naj ovajajo 
uporniške študente. Toda zgodi­
lo se je prav nasprotno. Študen­
ti so šli na ulice in demonstrira­
li: »Democracia si, dictatura no!« 
«Dol z rektorjem, hočemo svobo­
den sindikat...« Guardia civil, to 
Je špansko orožništvo, je demon­
strante razgnala; na udarec z gu­
mijevkami in na bombe s solziv­
cem so študenti odgovorili s ka­
menjem... Trg Cibeles se je spre­
menil v bojišče med policijo in 
demonstranti. Študenti' z univerz 
v Barceloni, Bilbau in celo z uni­
verze »Opus dei« iz Navarre so 
bili solidarni z madridskimi ko­
legi.

Plaz je zajel tudi profesorje. 
Kanonik Josč Maria Gonzales 
Ruiz je govoril študentom filozof­
ske fakultete: »V okvirih najbolj 
čiste krščanske teologije se mo­
ramo pošteno boriti proti vsaki 
obliki verske alienacije, ramo ob 
rami z marksisti...« Med študenti 
j? požel buren aplavz, rektor Gut- 
tierez Ris pa ga je ukoril in mu 
p.epovedal nadaljnje nastope.

Pritisk na univerzitetne profe­
sorje se stopnjuje vzporedno s 
pritiskom študentov, ki v okviru 
dveh ilegalnih organizacij —■ La- 
fude z marksistično orientacijo in 
laued z krščanskodemokratsko o- 
rientacijo — dele letake in filo­
zofske razprave o demokraciji. 
Profesor Aguilla Navarro hoče 
predavati o krščanski demokraci­
ji; policija prepove v zadnjem 
trenutku predavanje.

Razkroj sistema se poglobi, ko 
se uporniškim študentom pridru­
žijo falangistični študenti in sku­
paj •/, njimi demonstrirajo za de­
mokratične svoboščine. 8. fe­
bruarja se 'na mladinskem kon­
gresu falange upre mlada garda 
režima, ki postavlja revolucionar­
ne zahteve:

(Jstanoviti je treba novo orga­
nizacijo, v kateri bo imela bese­
do generacija, ki je dorasla po 
državljanski vojni, falango pa re­
organizirati tako, da bo lahko 
koeksistlrala s skupinami drugač­
nih pogledov

O tem, ali bo po Francovi smrti 
republika ali monarhija, naj odlo­
či ljudski referendum; zakon iz 
leta 1948., ki določa monarhič­
no nasledstvo, pa naj se ukine.

Ker režim ne jamči pravic de­
lavcev, naj se ukine korporati- 
vistični sistem in dovoli razred­
ni boj (stavke in podobno).

Skratka, del falange zahteva re­
organizacijo temeljnih načel, na 
katerih sloni režim.

In zgodilo se je še nekaj, če­
sar novejša španska zgodovina ne 
pomni: duhovniki so demonstri­
rali na ulici proti oblasti, s ka­
tero si po tradiciji delijo drža­
vo: bilo je 13. februarja. V Ma­
dridu je demonstriralo sto du­
hovnikov, v Guernici pa 56. Po­
vod za demonstracijo je bil pro­
ces proti nekemu katalonskemu 
duhovniku, ki Ja s prižnice ob­
tožil policijo, da Je brutalno rav­
nala z dvema aretiranima študen­
toma. Obtoženec se Je zagovarjal 
za »zaprtimi vrati« za »zločin pro­

ti državi«, kajti proces je bil ta­
jen, »da ne bi bila omadeževana 
čast duhovniškega poklica«. Pred 
vrati sodne dvorane pa je sto po­
deželskih duhovnikov, ki so pri­
šli od vseh strani v Madrid, into- 
niralo »Salve regina«, dokler jih 
ni policija razgnala.

Dosedanji rezultat vrenja, ki Je 
vzburkalo režim, ko je, že vse ka­
zalo, da se je Španija pogreznila 
v apatijo, je naslednji: dve fakul­
teti sta zaprti, več študentov are­
tiranih, štirje profesorji v pre­
iskavi, profesorska zbora dveh 
fakultet pa sta se brez pridržkov 
solidalizlrala s študenti. »Popolno­
ma delim zaskrbljenost slušateljev 
naših univerz,« je izjavil profesor 
Ruiz Gimenez, edini španski laik, 
ki je bil povabljen na vatikan­
ski koncil, kar pa ga ni obvaro­
valo pred obtožbo, da Je »komu­
nist in mason«.

Kot na univerzi so nastale raz­
poke tudi v španski vladi. Boja­
zen, da bi delavci skupaj s štu­

denti postavili enotno fronto pro­
ti režimu, je spodbodla nekatere 
člane kabineta, da so goreči 
podprli kurz «trde roke«, ki ga 
predstavlja notranji minister; 
mladi minister za industrijo Lo- 
pez Bravo, ki je mnenja, da je 
z debio liberalizacijo še mnogo- 
če rešiti potapljajočo se barko, 
pa je položaj v vladi orisal ta­
kole: «Mi, člani vlade, smo v voj­
ni z vsemi Madrid je bil zaradi 
stavke brez vode, naša bilanca 
je vsak dan bolj deficitna, vladni 
sindikati so v razkroju..,. Čudim 
se, da nas Franco vseh skupaj 
ne odslovi.«

Morda je to odkrito izjavo tre­
ba pripisati govoricam, da name­
rava Franco rekonstruirati vlado, 
v kateri da bo odslej več «li 
beralnih« ministrov in manj čla 
nov «Opus dei«. Toda «trdi« mi 
nistri se branijo pred «demo 
krati« z vprašanjem: ali lahko dik­
tatura postane manj dikatorska, 
ne da bi nehala biti diktatura?

Jugoslovanska 
udeležba 
na velesejmu 
v Veroni

Na mednarodnem kmetijskem ve­
lesejmu v Veroni, ki so ga odprli 
preteklo nedeljo in ki se bo za­
ključil 22. t. m., razstavljajo svo­
je proizvode tudi štiri velika pod­
jetja iz Jugoslavije. Jugoslovansko 
udeležbo je tudi letos kakor po 
navadi organiziral Zavod za go­
spodarsko propagando v tujini; 
na 254 kv. m. razstavne površine 
nastopajo sledeča štiri podjetja, 
včlanjena v Poslovnem združenju 
industrije kmetijskih strojev. Zmaj 
(Zemun-Beograd), ki razstavlja 
vrsto kombiniranih strojev za 
spravljanje žitnega pridelka; Po- 
beda (Novi Sad), ki razstavlja na­
prave za umeten dež; podjetje Pq- 
ljoprivrednik (Sombor), ki prika­
zuje svoje najnovejše naprave za 
namakanje in pa izbor sejalnih 
strojev, ter podjetje Agrostroj 
(Ljubljana), ki razstavlja vrsto na­
prav za namakanje, opremljenih s 
črpalkami na dieslovo olje.

Torej vendar zveza 
med kajenjem in rakom?

TORONTO, 17. — Skupina ka- burju, da cigaretni dim ne dove- 
nadskih znanstvenikov je objavila, | de v telo kake kancerogene sno- 
da je ugotovila obstoj biokemičnih 1 vi, pač pa ustvarja pogoje, da or- 
odnošov med kajenjem ter rakom ganizem sam proizvaja kanceroge

*

na mehurju. Znanstveniki podčrta­
vajo, da gre za prvi primer, ko je 
dokazano, da je med kajenjem

ne snovi. Preiskave skupine dr. 
Kerra, zatrjuje poročilo, so ugo­
tovile, da Je cigaretni dim proiz-

ter kakršnim koli tipom raka ke- i vedel nenormalne količine neke

LONDON, 17. — Novec za pet 
šilingov v spomin Winstona Chur­
chilla bo v kratkem izdelala bri­
tanska kovnica.

mičen odnos. Doslej so bili vsi 
dokazi o zvezi kajenje-rak stati­
stičnega značaja.

Poročilo o rezultatu preiskav, ki 
jih je opravila skupina znanstve­
nikov pod vodstvom dr. Williama 
Kerra z univerze v Torontu, je 
prebral sam Kerr na nevrološkem 
oddelku medicinske akademije v 
Torontu, Preiskave je vodil Ban- 
tmgov inštitut.

Kerr je podčrtal, da je leta 1962 
v Kanadi 17,1 odst. smrtnih pri­
merov povzročil rak. Vsega skupaj 
je tega leta umrlo za rakom 24.519 
oseb, od katerih jih je 1226 imelo 
raka na mehurju.

»Ugotovljeno je bilo«, zatrjuje 
Kerrovo poročilo, «da lahko raka 
na mehurju povzročijo po kontak­
tu kemične snovi v urinu» Poro­
čilo dostavlja glede raka na me-
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BLAZNO POČETJE SICER RESNEGA IN DOBREGA DEKLETA

Aretirali so sedemnajstletno 
ugra biteljico Francka Pecha
Iz porodnišnice je odnesla novorojenčka, ker je čutila «blazno ljubezen do novorojenčkov
VILLEFRANCHE - SUR - SAO- «Ugrabila sem Francka«, je lzjavi-

NE, 17. — Ugrabiteljico malega 
Francka Pecha, novorojenčka, ki 
je 9. februarja izginil iz porodniš­
nice v Vlllefranche-sur-Saone, in 
so ga čez nekaj dni našli mrtvega 
na stopnišču neke hiše nedaleč od 
bolnišnice, so to noč aretirali. Gre 
za 17-letno dekle, gojenko neke šo­
le za vzgojiteljice; objavili so sa 
mo njeno krstno ime: Odile.

Deklico so zasačili v neki trgo­
vini v Villefranche, ker je hotela 
ukrasti otroški voziček. Odpeljali 
so jo na komisariat, kjer so zasli­
ševale! skušali spraviti čudno tat­
vino v zvezo z malim Frančkom. 
Deklica, ki je bila prav v času 
ugrabitve v omenjeni porodnišnici 
na praksi, je ugrabitev priznala.

la, «da bi imela otroka popolnoma 
zase. Potem ko sem obiskovala te­
čaj za vzgojiteljštva sem čutila d: 
novorojenčkov blazno ljubezen«. 
Povedala je še, da se je otrok za­
dušil s prvim cucljem. Kot brez 
zavesti je Odile imela trupelce o- 
troka še tri dni pri sebi. predan 
Se je odločila, da ga pusti na stop­
nicah v neki bližnji hiši. Ko so pre­
iskovalci kontrolirali izpoved dekli­
co, so ugotovili, da jo mnogi ele­
menti potrjujejo.

Odile je bila danes predana sod­
nim oblastem v Lyonu, kjer jo je 
zaslišal sodnik za mladoletne.

Med doigim zasliševanjem se je 
izkazalo, da je deklico zares gna­
la k ugrabitvi neka neurejena lju-
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Vespa «sprint» 
nov izdelek tovarne Piaggio

Te dni so na zastopstvu tovarne 
Piaggio v Trstu, Ul. Sv. Frančiška 
44, predstavili nov model vespe. 
Nova vespa «sprint» dopolnjuje 
vrsto modelov tovarne Piaggio, od 
najmanjše »vespette« s 50 kub. cm, 
do vespe «super šport« s 180 kub. 
cm. Nova vespa «sprint» bo vse­
kakor zadovoljila širok krog ljubi­

teljev skuterjev, ker je zelo prak­
tična za mestno vožnjo, na odprtih 
cestah pa ima vse odlike športne­
ga skuterja. Nov model vespe ima 
4 prestave in porabi le liter meša­
nice na 45 km. Brzina 94 km na 
uro z zelo hitrim pospeškom, kar 
je zelo važno pri hitrem in varnem 
prehitevanju. In še cena: 183.080 
lir z evidenčno tablico vred.

bežen do novorojenčkov. Odile je 
priznala, da pri ugrabitvi niti za 
trenutek ni pomislila na žalost Iti 
bolečino, ki bi jo čutili starši 
Obenem pa ni pokazala — kar je 
nerazumljivo — nobenega obžalo­
vanja ne za svoje dejanje ne za 
smrt majhnega otroka, ki jo je, 
čeprav nehote, gotovo povzročila.

Kot gojenka za vzgojo otrok v 
kolegiju v Belleville-sur-Saone je 
Odile pred kratkim opravila prakšo 
v porodnišnici bolnišnice v. Ville- 
franche-sur-Saone, v mestu torej, 
kjer je prebivala. Tako je natanč­
no poznala kraj in bolnišnico, ven-' 
dar zatrjuje, da jo je le slučaj pri­
vedel prav na Francka tisti dan. 
ko se je odločila, da se polasti 
kakega novorojenčka. Prišla je v 
bolnišnico malo pred 14. uro ter 
se napotila naravnost v sobo, kjer 
novorojenčke umivajo in previjajo 
«Tam sta, bila samo dva otroka in 
vzela sem tistega, ki je bil lepši,« 
je rekla. Potem je v dveh minu­
tah Francka zaprla v večjo poto­
valno torbo ter se med mnogimi 
ljudmi izgubila lz bolnišnice.

Ko je prišla domov, se je zapr­
la v svojo sobo, vzela otroka ter 
mu pripravila steklenico s cucljem. 
Toda že po nekaj trenutkih je 
otrok umrl zaradi zadušitve. Odile 
je otroka spravila nazaj v torbo, 
ki jo je imela več dni zaprto v 
svoji omari, ne da bi njeni starši 
kaj o tem vedeli.

Vest o aretaciji ugrabiteljice je 
v Villefranche-sur-Saone napravila 
silen in mučen vtis. Čeprav je urad­
no znano samo ime Odile, tu vsi 
vedo, čigava je ta deklica. Njena 
družina uživa tu velik ugled in tu­
di o dekletu je bilo povsod naj­
boljše mnenje. Deklici je zelo uga­
jalo biti z otroki in bila je zelo 
ustrežljiva do mater, ki jim je 
vedno rada popazila otroke ali jih 
peljala na sprehod.

Zadeva Cukurs ,
SAN SALVADOR, 17. — Izpustili 

so dva Francoza, predstavnika ne­
ke modne hiše, ki sta bila priprta 
na zahtevo policije iz Montevidea 
v zvezi z umorom nacističnega 
zločinca Cukursa. Izkazalo se je, 
da Francoza nimata s to stvarjo 
nikake zveze.

Urugvajska policija pa še išče 
Avstrijca Antona Kunzleja. Po mne-

>

nju nekaterih židovskih krogov v 
S. Paolu je Kunzle v resnici Vik­
tor Araj, ustanovitelj nacistične 
stranke v Litvi, znan zaradi svoje­
ga sodelovanja pri pomorih Zidov 
v ..drugi svetovni vojni.

Neki Holandec, ki ni hotel pove­
dati svojega imena, je dejal, da je 
poznal nekega Kunzleja avstrijske­
ga porekla, ki pa je umri v Rotter­
damu 1. 1960. Iz Rotterdama pa 
je takoj prišla vest, da v tamkajš­
njem anagrafskem,.uradu ni sledu 
kakega Kunzleja.

skupine kancerogenih agensov v 
urinu šestih pacientov, pri katerih 
so znanstveniki vodili preiskave. 
Ko so te osebe nehale kaditi, se 
je koncentracija omenjenih agen­
sov zmanjšala ter pozneje zopet 
porasla, ko so pacienti začeli spet 
kaditi.

Dr. Kerr je podčrtal, da je bi­
lo pred nedavnim dokazano, da so 
tisti, ki pokadijo mnogo cigaret, 
bolj podvrženi raku na mehurju. 
Doslej pa se ni vedelo za vzroke 
tega pojava.

Bivši kralj Faruk 
je to noč umrl

RIM, 17. — Bivši egiptovski
kralj Faruk je ob 2,08 umrl v bol­
nišnici San Camillo.

Zvečer mu je postalo slabo v 
neki restavraciji na Via Aurelia An­
tiča. Z ambulanco so ga prepeljali 
v bolnišnico, kjer je potem umrl.

Metanol iz Lukanije 
na poti v Indijo

TARANTO, 17. — Danes je z nor­
veško motorno cisterno «Anko- 
Stream« odšel v Indijo prvi tovor 
metanola iz Lukanije. Ladja, ki 
ima nosilnost 8.500 ton, se je usta­
vila pri posebnem plavajočem po­
molu, ki je s podvodnim vodom 
povezan s skladišči goriva na rtu 
Rondinella. Metanol s področja 
Ferrandine (Matera) je bil pravo­
časno načrpan v poseben silos.

Pred povečanjem 
Fordovih tovarn 
v Nemčiji
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Umrl je skladatelj 
Stanko Premrl

BONN, 17. — Fordove tovarne v 
Kolnu, ki izdelajo po 1300 avto­
mobilov vsak delovni dan, so zdaj 
že dosegle mejo svoje zmogljivo­
sti. Domneva se, da bodo kmalu 
zgradili nove naprave, o katerih 
se jp

Včeraj so v Ljubljani pokopa­
li msgr. Stanka Premrla, slo­
venskega skladatelja. Premrl se 
je rodil 28. sept. 1880 v St. Vi­
du pri Vipavi. Ze v srednji šo­
li v Ljubljani se je posvetil štu­
diju glasbe. Kot mladega duhov­
nika so ga leta 1904 poslali na 
Dunaj, kjer je nadaljeval študij 
glasbe. Štiri leta pozneje se je 
po odlično opravljenem šolanju 
vrnil v Ljubljano ter tu ostal 
do smrti. Lahko se reče, da se 
je od njegovega prihoda v Ljub­
ljano cerkveno glasbeno delova­
nje v ljubljanski škofiji razvija­
lo pod njegovim močnim vod­
stvom. Njegov vpliv je bil obču­
ten že zaradi njegove izredne 
produktivnosti, obenem pa po­
menijo njegove skladbe novo 
smer v slovenski cerkveni glas­
bi. Pomemben pa je Premrlov 
deleč tudi v posvetni glasbi — 
vokalni (zbori, samospevi s 
spremljavo klavirja) vokalno-in- 
štrumentalni, orkestralni. Premrl 
le leta 1939 postal tudi redni 
profesor na Glasbeni akademiji. 
Kot izvajalec glasbe je bil or­
gelski virtuoz. Mnogo je tudi 
pisal.

Soncinijev dokumentarni film 
o mednarodnem festivalu 
znanstveno-fantastičnega filma 
Dokumentarni film o medna­

rodnem, festivalu znanstveno-fan­
tastičnega filma v Trstu (letos 
bo ta festival če tretjič) je izde­
lalo podjetje «Attualcine» v re­
žiji Itala Soncinija. Srednjeme- 
tražni film, ki traja dvajset mi­
nut, je sintetičen prikaz te med­
narodne prireditve ter pripada­
jočih razstav. Film, ki se ime­
nuje «Dnevi pošasti in vesoljskih 
ladij», ne samo dostojno doku­
mentira omenjeni festival, tem­
več hoče doseči vedno večjo ude­
ležbo filmov raznih dežel, ki naj 
bi bili tudi kulturno še bolj po­
membni. Soncinijev film niti ni 
pozabil turističnih lepot našega 
mesta in okolice. Dokumentar se 
zdi zlasti primeren za medna­
rodno televizijsko oddajanje, ker 
lahko prikaže — kjer še ni po- 

festival, ki sicer še ni-

MILAN, 17,. Nad Milanom je 
bila dopoldne selo. gosta megla, 
ki je povzročila, da so morali za­
preti rtudi obe letališči. Popoldne 
pa se je. megla, dvignila in vidlji­
vost se!'je-izboljšala, tako da se! 
je lahko pa. letališčih Linate in.

»m-pričel letal$m| pro
met.

<mzs, .mm,

_ Že pred kratkim govorilo.
Vsekakor pa še ni dokončne odlo- znan
čitve o kraju, kjer naj zraste nova ma za seboj mnogo tet, pa je 
tovarna. Sedaj krije Ford 20 odst. vendar dosegel zrelost. Prihodnjo 
na novo prijavljenih avtomobilov nedeljo ob 11.30 bodo film vrteli 
v Zahodni Nemčiji. M Za goste in kritike v novinar-

Petnajstletnice skrivaj na «Quccn Mary» 
da bi v Angliji videle «beatlese»

NEtf.TORK, 17. ^ Ti;i petnajst­
letne .deklice iz New Yorka, ki so 
se skrivaj vkrcale na «Queen Ma- 
ry», da; bi šle v Anglijo ter oseb­
no spoznale »beatlese«, so se vče­
raj vrnile domov, ne da bi jim 
•bilo uspelo niti stopiti na angle­
ška tla.

Tri deklice — Kathleem Collins, 
Valery Hrooshkin in Anita Calza- 
aa so 3. marca odšle od doma, kot 
da gredo v šolo. Odšle pa so v 
pristanišče ter si nabavile vstop­
nico za ogled ladje «Queen Mary». 
Komaj so prišle na ladjo, so se 
nekje skrile. Ko pa so jih šest 
ur po odhodu iz New Yorka od­
krili, so jih predali neki stevarde­
si ter jih nastanili v izolirnem 
oddelku ladijske bolnišnice. V 
Southamptonu jim angleški oblasti 
niso dovolile, da bi se izkrcale, in 
tako so morale počakati na ladji, 
da je transatlantik zopet odpotoval 
v New York.

«Vse tri so dobesedno obsedene 
zaradi »beatlesov«, »je dejala mati

ene od treh deklic. »Upati je sa- 1 oseb. Ladjo, ki je zasidrana tri ki- 
mo, da ne bo še drugim deklicam : lometre od nekega pristanišča pri- 
prišlo na misel, da bi se skrivaj j bližno 1500 km južno od Buenos 
vkrcale na kako ladjo v želji, da | Airesa, skušajo gasilci na vse na- 
bi videle svoje idole.« Gospa Hroo- čine odstraniti od pristanišča, da 
shkin je dejala, da si je hčerka j ne bi pristaniške naprave utrpele
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Kako so porazdeljene delnice družb SIOTin SIOA
Na zadnji seji medministrskega i Nemčija) 50.000 lir. Skupaj 1,000.000 

odbora za bančništvo in varčeva-1 lir. 
nje, ki jo je vodil minister za za­
klad E. Colombo, in katere so se 
udeležili ministri Pieraccini, Bo,

Iz navedenih podatkov je raz­
vidno, da imajo največji delež pri

“ue““ 1 sedanji glavnici Američani (štiriFerrari Aggradi, Lami Starnuli, deset)Jne Bvsega)i ostalih Sest dese.
tin pa je enakomerno porazdelje-Mancinl, Mattarella, Fastore in Tre- 

melloni, podtajnik Bellotti, guver­
ner zavoda Banca dltalia Carli ter 
glavni ravnatelj državnega zaklada 
Stammati, so med drugim spreje­
li vrsto sklepov, ki se nanašajo 
na razne finančne operacije v zve 
z) z glavnico delniških družb v 
državi.

Posebno zanimiv za naše pod­
ročje Je sklep medministrskega 
odbora za bančništvo in denarno 
varčevanje, po katerem se bo glav­
nica tržaške družbe SIOT (So- 
eietii Italiana per TOleodotto Tran- 
salpino), ki ima v načrtu gradnjo 
naftovoda iz Trsta na Bavarsko, 
povečala od 1,000.000 na 3 mili­
jarde lir. Na dosedanji glavnici 
1,000.000 lir so bile zainteresirane 
petrolejske družbe, soudeležene z 
naslednjimi deleži: 1. British Pe­
troleum Co. Ltd (Anglija) 200.000 
lir; 2. Socony Mobil Oll Company 
(Združene ameriške države) 200.000 
lir; 3. Standard Oil Company of 
New York (ZDA) 200.000 lir; 4. 
Bataaise Petroleum Maatschappij 
N V. (Nizozemska) 200.000 lir; 5. 
Deutsche Erdoel A. G. (Zahodna 
Nemčija) 50.000 lir; 6. Scholven 
Chemie A G. (Zahodna Nemčija) 
50.000 lir; 7. Gelsenberg Benzin A.

nih med angleškim, nizozemskim 
in zahodnonemškim kapitalom. To 
razmerje bo seveda ostalo neiz- 
prenjenjeno tudi pri novi glavnici 
3 milijarde lir.

Zanimivo pa je pri tem pogle 
dati, kako je porazdeljena glavni­
ca vzporedne družbe. Si6a (So- 
cieta Italiana per TOleodotto Trie- 
ste-Austriaj, ki je bila pred krat­
kim v našem mest,u osnovana z 
namenom, da poskrbi za gradnjo 
naftovoda iz Trsta v Avstrijo (do 
čistilnic v Schwechatu v 'bližini 
Dunaja). Med prizadetimi; družba­
mi imajo Avstrijci .največji delež, 
kar je razumljivo, , če pomislimo, 
da bo naftovod speljan v glavnem 
čez avstrijsko državno ozemlje. 
Oesterreichisce Mineraloel Vertrie- 
be G. m. B. H. s sedežem na Du­
naju poseduje namreč 510.000 lir 
na celotni glavnici 1,000 000 lir. 
Glavnica je torej enako visoka ka­
kor prejšnja glavnica družbe SI 
OT. V bistvu gre v obeh prime­
rih le za »simboličen« kapital, saj 
je jasno, da se s tako skromnimi 
sredstvi ni mogoče lotiti tako ve 
likega podviga, kakor je gradnja 
več sto kilometrov dolgega nafto- 

IG. (Zahodna Nemčija) 50 000 lir I voda, z druge strani pa zahteva 
Iter 8. VVinterschaU A. G. (Zahodna I italijanski civilni zakonik kot pred­

pogoj za ustanovitev nove delni­
ške družbe v državi, naj se njena 
začetna glavnica glasi vsaj na en 
milijon lir (člen 2327). Avstrijsko 
državno podjetje za izkoriščanje 
petrolejskih vrelcev, in zemeljskega 
plina OeMV je že od vsega začet­
ka zahtevalo zase večji del glav­
nice nove družbe, ki naj bi sta­

li glavnici avstrijske državne 
družbe za izkoriščanje petrolejskih 
vrelcev OeMV, ki poseduje kakor 
rečeno 510.000 lir na celotni glav­
nici 1,000.000 lir, je treba dodati se 
delež družbe Total Austrla A. G. s

sedežem na Dunaju, ki je podpi­
sala 40.000 lir glavnice. Delež av­
strijskega kapitala se tako dvigne 
na 550.000 lir, to Je na 55 od sto 
celotne glavnice. Ostalim petro­
lejskim družbam pa pripadajo nas­
lednji deleži: Ente Nazionale Idro- 
carburi (Italija) 170.000 lir, Stan­
dard Oil Company (ZDA) 70.000

dila naftovod z JkdriinŠkega ihcjiv lir; British Petroleum Co. Ltd. An- 
Jfi do Dunaja. ZEjradi- te zahteve, ' J
ki. ni bila. poseko,.v^aflfiekgtering. 
drugim ;• zainteresiranih*’ -podjetjeih, 
med njimi, zlasti Italijanskemu za­
vodu za izkoriščanje petrolejskih 
ležišč- ENI,’ je ‘priSlb-' .pred' me­
seci do popolnega zastoja i, po­
gajanjih z Avstrijci, ti pa so se 
obrnili ,na jugoslovanske gospo­
darske • oblasti s predlogom, i • naj 
bi te vzele v poštev možnost, da 
bi zgradili naftovod, ž izhodiščno 
točko - na Koprskem. ^e|e • kerse1 
je ponudila ugodna priložnost, da 
bi se avstrijski naftovod 1 morda 
priključil bavarskemu vodu v isti 
jarek na celotnem odseku’ po ita­
lijanskem ozemlju, šo , se priza­
dete petrolejske družbe sporazu­
mele, avstrijska OeMV pa je oči- 
vidno dosegla svoj namen, da si 
je namreč zagotovila praktično 
kontrolo nad družbo SIOA, saj 
poseduje čez 50 od sto njene glav­
nice.

«11 ja) 80.000 lir; Socony Mobil Oil 
X:ompany (ZDA) 130.000 lir. Skupaj 
1,000.000 lir.
■ Tudi družba SIOA bo morala 
y kratkem povečati svojo glavnico 
na višino, ki bo ustrezala obsežne­
mu podvigu, kakršnega predstav­
lja gradnja mednarodnega nafto­
voda z Jadranskega morja do Du- 
haja. »Avstrijski« naftovod bo ne- 
koliko skromnejši od naftovoda 
Trst-Bavarska, ki bo največji v 
Evropi, saj bo dovajal ingolštad- 
skim čistilnicam po 40-50 milijonov 
ton surovega petroleja na leto. 
Vprašanje je, na kakšno višino bo 
družba SIOA dvignila svojo glav­
nico Sicer pa ostane to vprašanje 
odprto tudi za Societš Italiana per 
TOleodotto Transalpino, kajti tudi 
3 milijarde lir so lahko le skro­
men začetek pri delu, ki bo zah­
tevalo po zadnjih cenitvah nalož­
bo okoli 120-130 milijard lir, od 
tega okoli 70 na italijanskem držav, 
nem ozemlju. Pomislimo samo, ko­
liko bo stala gradnja mostiščnega 
pomola v Zavljah, ali pa postavi­
tev 20 bencinskih rezervoarjev pod 
Dolino, itd.

E. F.

zapičila v glavo, da se hoče poro­
čiti s Paulom Maccartneyem, enim 
izmed «beatlesov». Ko je hčerki 
skušala dopovedati, da se pač ne 
more poročiti z njim, ji je ta od­
govorila: «Nimaš niti pojma o stva­
reh, ki se lahko dogodijo.«

škode, če bi prišlo do eksplozije.

Dva dečka mrtva 
pri eksploziji 
petarde

CATANIA, 17. — Dva dečka iz 
Randazza — 13-letni Francesco San­
to in njegov vrstnik Carmelo Ma­
milo — sta našla pred dnevi ve­
liko petardov. Verjetno je šlo za 
neeksplodirano petardo, kakršne 
uporabljajo za pust. Dečka sta 
predmet skrila in se domenila, da 
ga razdereta kdaj pozneje. Tako 
sta se sestala v neki veži v sredi­
šču mesta. Kaj sta počela In kako 
sta ravnala s petardo, ni mogoče 
ugotoviti. Znano je le žalostno dej­
stvo, da je bila eksplozija petar­
de silovita. Santo Franco je bil 
skoraj takoj mrtev, medtem ko je 
Carmelo Marullo umrl nekaj ur 
pozneje v bolnišnici. Marullo je ži­
vel v Randazzu pri starih starših 
in stricih, medtem ko je njegova 
mati v Švici, oče pa v Avstraliji.

Nesreče
RIM, 17. — Plin, ki je uhajal 

na plinskem štedilniku — na ne­
razumljiv način je pipica ostala 
odprta — v kuhinji in se razširil 
v bližnjo sobo, je zastrupil 60- 
letnega moškega, medtem ko so 
19-letnega sina v zelo resnem sta­
nju spravili v bolnišnico. Mati in 
drugi sin sta spala v drugi sobi 
na koncu, hodnika, kamor plin ni 
prišel.

COMO, 17. — Dva brata, stara 
21 ii) 26 let, sta se z motorjem pe­
ljala po neki cesti blizu Coma, ko 
ju je zaradi spolzke ceste zaneslo 
na levo. Zadela sta v neki tovor­
njak in bila sta na mestu mrtva.

KUOVOLA, 17. — Pri neki že­
lezniški nesreči v južni Finski sta 
dve osebi izgubili življenje 34 pa 
je ranjenih. Neka dieslova lokomo­
tiva je trčila v ekspresni vlak. 
Med ranjenci je najmanj 13 mladih 
študentov.

BUENOS AIRES, 17. — Na ar­
gentinski petrolejski ladji »Direc- 
tor Madariaga« je nastal požar, pri 
katerem je bilo devet oseb ranje­
nih, neznana pa je usoda petih

Oduren zločin 
odkrit v Hamburgu

HAMBURG, 17. — Preteklo noč 
so našli truplo nekega turškega 
prodajalca preprog, ki je bival v 
Hamburgu, zaprto v blagajni v 
njegovem uradu. Trgovec je izgi­
nil približno pred enim mese­
cem.

Nekdet Kumbaracilar, star 60 let, 
ni prišel na spregled v svoji trgo­
vini od začetka februarja. Ker tu­
di njegova družina v Istanbulu 
ni imela od njega vesti, se je 
njegov brat, ki je zdravnik v Istan­
bulu, odpravil na pot v Hamburg. 
Ko je prispel včeraj zvečer v Ham­
burg, ni našel nikogar v uradu 
brata, pač pa je pred blagajno 
zagledal krvni madež. Takoj je 
obvestil policijo, ki je odprla bla­
gajno ter našla v njej truplo trgov­
ca v že razkrajajočem se stanju. 
Da je morilec lahko spravil truplo 
v blagajno, mu je odrezal noge.

Po rezultatih obdukcije je bil 
trgovec umorjen 1. februarja in 
sicer je bil zadavljen.

skem krožku v Trstu. Pred fil­
mom bo govoril prof. Marcello 
Fraulini, predsednik deželnega 
sindikata pisateljev.

Ob beograjskem festivalu
kratkometražnega filma
V okviru dvanajstega festivala 

jugoslovanskega dokumentarnega 
in kratkometražnega filma, ki bo 
od 19. do 25. marca v Beogradu, 
bo več priložnostnih prireditev 
m sestankov, posvečenih domači 
kinematografiji. Doslej niti v 
Beogradu niti v Pulju niso našli 
prave oblike in vsebine tako i- 
menovamh izvenfestivalskih pri­
reditev. Letos so poskusili bolje 
organizirati «okroglo mizo», za 
katero se bodo filmski režiserji 
in scenaristi Jugoslavije na treh 
sestankih pogovarjali organiza­
cijskih, finančnih in estetskih 
problemih domačega dokumen­
tarnega in kratkega filma ter o 
vtisih tujih gostov o najnovejši 
jugoslovanski produkciji. Kul­
turno prosvetna skupnost Srbije 
pa pripravlja še razgovor «Do- 
kumentarni film in njegova pot 
do gledalca«. V festivalskih dneh 
bodo prikazali tudi nekaj tujih 
filmov; doslej so poslale doku­
mentarne filme Kanada, Japon­
ska, Velika Britanija, Nizozem­
ska, Argentina, Avstrija in Fran­
cija, pričakujejo pa še nove pri­
jave. Jugoslovanska kinoteka pa 
bo prikazovala stare filme iz sve­
tovne in jugoslovanske zgodovi­
ne. Organizatorji festivala so 
pripravili posebno publikacijo 
cDvajset let jugoslovanskega fil­
ma», ki bo tiskana v šestih jezi­
kih. Napisal jo je novinar Slo­
bodan Novakovig.

Tudi Renata Scotto
v Metropolitanu
NEW YORK, 17. — Sopranistka 

Renata Scotto ter dirigent Fran­
cesco Molinari-Pradelli se bosta 
pridružila italijanskim opernim 
umetnikom, s katerimi je že 
sklenjena pogodba za nastope v 
Metropolitanu v prihodnji sezo­
ni. Prvič bosta v Metropolitanu 
nastopila tudi Mirella Freni ter 
tenorist Gianni Ralmondi. Sezo­
na se bo v Metropolitanu priče­
la 27. septembra z novo postavit­
vijo Gounodovega «Fausta», nas­
lednji dan pa bo na vrsti — tudi 
na novo naštudirana — nPikova 
dama«. Prihodnja sezona bo zad­
nja v sedanji stavbi; naslednje 
leto se bo namreč operno gle­
dališče preselilo v novo poslopje.

* * *

NEAPELJ, 17. — V avditoriju 
RAI-TV v Fuorigrotti so se pri­
čele vaje za eveliko nagrado ev- 
rovizije za popevko«. Prireditev 
bo v soboto zvečer ob 22. uri 
prenašala televizija osemnajstih 
držav. Vse televizije, ki bodo v 
soboto zvečer povezane v evrovi- 
ziji, so že poslale v Neapelj te- 
lekroniste.

* * *

Na povabilo Avstrijskega dru­
štva za književnost sta dramaturg 
Hrvatskega narodnega kazališta 
Aleksandar Rajhing in profesor 
Akademije za gledališko umetnost 
in režiser Kosta Spaič predavala 
o stanju in problemih sodobnega 
gledališča na Hrvaškem. Dunaj­
ski pisatelji, publicisti, novinarji 
in drugi poslušalci, ki so zelo 
prisrčno pozdravili gosta iz Za­
greba, so se po predavanjih za­
nimali za repertoar jugoslovan­
skih gledališč, za položaj mladih 
dramskih pisateljev, za odnos kri­
tike do gledališča in za gledali­
ško občinstvo v Jugoslaviji.

* * *

HULLYWOOD, 10. — Verjet­
no bo moral filmski igralec Jer- 
ry Leivis nekaj tednov ali pa 
tudi mesecev počivati, ,’.er je 
zdravniški pregled pokazal, da 
ima prebito lobanjo. Igralec je 
na vlažnih tleh nekega studia 
padel in se močno udaril v gla­
vo.

* * *

PARIZ, 17. — Sodišče je ugo­
dilo prošnji pisatelja Jeana Pau­
la Sartra, da adoptlra 28-letno 
Arlette Elkaim, ki je židovske­
ga porekla iz Alžirije ter ureju­
je filmsko kritiko v Sartrovi re­
viji «Les temps modernes«.

Ameriška filmska igralka Kfm Novak i možem Richardom Johnso­
nom, ki je tudi igralec. Poročila sta se napol skrivaj v nekem 

goi sitem kraju Colorada
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Zidar Joba
Zidar Joba je pohajal lačen po leri je bolehal tedne in tedne. Se

mestu, koder so se vile zastave 
PO zasneženih strehah. Preklinjal 
je. zvijal in razgaljal ranjene, po- 
sinele in ozeble prste ter korakal 
tja, kamor so hiteli drugi. Tako 
se je Joba z ostalo množico zna­
šel pred pozlačenimi vrati gradu. 
Trlo se je ljudstva skozi pisano 
Porto in Jobi se je zdelo, da sanja. 
Kaj je res tudi on lahko stopil 
med to cvetje in krotke srne? 
Kakšna čuda se dogajajo tega ne­
navadnega zimskega jutra! Gledal 
je- O, kolikokrat je od daleč po­
gledoval proti temu prekrasnemu 
vrtu. Bele stezice, cvetje, krotke 
srne, a v sredini — grad s stol 
Piči. O-oh! Tam notri so igrali 
cigani. Vedno več ljudi se je zgri­
njalo, tudi berači so bili med nji 
mi- Joba je stal zunaj vrat, bo 
lestno in nemočno zagledan. Tol 
Pa capinov se je prerivala mimo 
njega. Eden njih ga je videl in 
Ba zasopel poklical.

— O, poglej, Joba iz Cege! Hej, 
Joba! Ako si Madžar — vstopi!

Joba razveseljen pristopi. Tudi 
on bo vstopil, ker je zaslišal pe­
sem o Kossuthu. Klical ga je 
mladenič iz Benči, nelci zidarček. 
Gotovo se znotraj dogaja nekaj 
Pomembnega. Oho, grofovski grad 
je odprt tudi beračem, poglej, no! 
Joba je stekel naprej, tja, kamor 
je hitel tudi mladenič iz Benči s 
svojimi prijatelji. Donel in šumel 
je veliki park, ljudstvo je pelo. 
Blagovoljni in lepi obrazi so se 
nasmihali z oken gradu. Da ni­
sem prišel v raj, — si je mislil 
zidar Joba in si grel hrbet na 
soncu. Sneg je blestel in kopnel, 
ušesa, so gorela, a cigani so bili 
neutrudni. Grajske žene v klobu­
kih so od časa do časa pozdrav­
ljale in mahale z robci. Zidarju 
Jobi se je vrtelo v glavi, kakor 
da bi bil pil močno slivovko. Tu­
di on je pozdravljal, se smejal, 
Pel in samo včasih zastokal. Prav 
ie- ki so stali ob robu. so berači 
Pritiskali. Joba je, nasmejan, ve­
čino prepoznal. Kopači cestnih ka­
nalov iz Benči, pletarji košar iz 
blatnih vasi. surovi rataji, najeti 
Postopači, lačni zidarji; vsi so se 
dobrovoljno zbrali v eno vojsko.

To je bil predpomladanski fe­
bruarski jek spečih vasi. Ljudje 
niso prenašali več zime in so kot 
mesečniki krenili proti mestu. Ni- 
■'o vedeli, zakaj gredo, a so šli 
Tam so bile lepe hiše, denar, dra 
gocenosti, delo, kruh. Morda pa 
Bodili so bledi, ogorčeni, raztrga 
m in lačni. Priklatili so se iz 
Benči, iz blatnih vasi. Ljudje brez 
Preteklosti in imena.

Tako je prišel v mesto tudi Jo­
ba, ki je sedaj prepeval kpkor 
upijanjen,, kaiffir bi, ponavljal pe- 
šem, ki jo je cigan igral: «Lajos 
Kossuth nam je naročil». Pela je 
vsa oskubljena, suhljata, razcapa­
no vojska. ttZivela domovina, do­
movina!« . — je hreščal zidar iz 
Benči. Pred njim so tudi gospo­
darji tako klicali. Z oken gradu 
so kričali v odgovor: «Živela do­
movina, živela!»

Oči so se Jobu utapljale v sol­
zah. Malo je manjkalo pa bi ob­
jemal vse po vrsti. eZivela, živela 
domovina!» Sedaj so bili vsi tukaj 
m vsi med seboj enaki na grofov­
skem vrtu.

O tem je nedavno sanjaril, te­
daj, ko bi bil kmalu obležal. Plju­
ča je imel Joba Se vedno malo 
vneta. Komaj pet dni od tega, kar 
je vstal z vroče slamnjače, na ka-

vedno ga je tu in tam kakor z 
noži zbadalo po telesu. Usmiljenja 
vredne so bile cunje, ki jih je 
imel na sebi. Pogosto mu je po­
stajalo slabo. Ob tem šumu se je 
med množico, ki je bila ob njem, 
znašel neki rataj brez preteklosti:

— Slab si videti, sosed!
Ob pesmih, vzklikih in ciganih 

sta se komaj slišala. Oba sta jrred- 
stavljala le mali del te nenavadne 
druščine.

— Gore bi premikal, sosed. Z 
obema nogama sem bil že v gro­
bu. Da bi le bilo dobro. Pri nas 
ni dela. Tudi če bi ga bilo, nisem 
več za to. Prišel sem, pogledat v 
mesto. Vsaj nekaj... Zena mi je 
postala živ okostnjak. Dva tedna 
že boleha. Tudi ona.

— A otroci?
— Pet jih je. Jaz vsaj ne morem 

jesti. Dovolj mi je že tega življe­
nja. A oni — morejo. Kaj naj sto­
rim, sosed, povej!

Krohot jih je preglasil. Vsi so 
kričali, skandirali. Pred okno se 
je postavil mladi grof. Rataj brez 
preteklosti je s spoštovanjem 
šepnil:

— Ta bo očetov naslednik.
Malo, toda kako lepo je govoril 

grof! Naj postanejo ljudje svo­
bodni in srečni. Ko je končal, so 
grajske gospe znova razvile svoje 
robce. Jobove oči so se ponovno 
topile v solzah. Potem so jih slu­
ge spodili. Poldne je bilo že mimo. 
Se dolgo se je razlegala ciganova 
pesem: «Lajos Kossuth nam je na­
ročil...))

Na ulici je Joba zapel. Bil je 
vesel. Bila sta v dveh z ratajem 
brez preteklosti. Nenadoma se je 
Joba zdrznil:

— Ne morem se vrniti domov 
praznih rok. Vsaj en hlebec da bi 
kupil. Kruh, meso moram kupiti.

Jobi se je zdelo, da je na svetu 
nastala neka velika sprememba. 
Kako nenavaden je bil ta dan! 
Grajski park, grof, glasba, vzkliki. 
Vsi so bili skupaj — gospodarji 
in capini. Treba bi bilo stakniti 
nekje denar za meso in kruh. 
Ogenj in zamaknjenje sta ožarila 
Jobovo lice. Rataj mu je dejal:

— Imam nekaj denarja, sosed. 
Prodal sem dva prašička. Stopiva 
nekam in trčiva.

In pila sta do mraka. Pila sta 
in jokala: «La)os Kossuth nam je 
naročil...)) Rataj je testo vzklikal:

— Boš videl, sosed, drugačni, 
drugačni časi se bodo začeli. Ljud­
je bodo svobodni, presneto.

Joba je jokal kot otrok:
—i Poljubil bi rad onega mlade­

ga človeka. Spoštovanja vreden 
človek, o, velik človek!

Sele v noči sta krenila proti do­
mu, le sneg jima je svetil. Joba 
je videl, da je ostalo rataju pet. 
forintov.

1 — Daj mi en forint, sosed.
— Ne morem,
Joba je prvo pustil naprej opo- 

tekajočetfa se rataja, nato ga je s 
palico mahnil po glavi. Ko je rataj 
padel, je Joba skorajda pobesnel. 
Ves divji od razburjenja ga je še 
dalje tolkel po glavi. Potem rriu 
je izvlekel izza škornjev pet fd- 
rintov in pobegnil s povešenim je­
zikom. Sem na golem, mračnem 
zimskem polju je Joba — pel: 
nLajos Kossuth nam je naročil». 
Dušo so mu obremenila doživetja 
tega dne in sedaj je hitel domov 
s petimi forinti kot kronan princ
iz pravljic. ANDRE ADI

(Prevedla: Soča Hafner)

— Dej, dej, Mihec, ne 
stoj zdej začent s tem, kej 
je kdu reku! Tolko reči se 
reče, ke je pole človeki žou! 
Jest se iudem, de se ti ne- 
kej zanašaš na tu, kar aden

— E, Mihec moj, meni se 
je preči zdelo, de ne bo 
velalo, de bojo anga Sloven­
ca šteli za tri.

— Ma kaku — za tri?
— Ma kej se ne spouneš?

Tabat, ke so u novi deželi rekli, de za naredit reče. Sej zdej jjr tej prložnosti je bio tudi re- 
politično skupino je treba najtnejn tri svetovau- 
ce jn samo če prpada slovenski tnajnšini, de je 
zadosti tudi aden?

— A, se spcunem ja. Se tisti svetovauc od
Slovencou je tucli še preči velek jn če be ga 
prglihali, denmo reč,, sez zunanjem ministrant, 
be res lahko velau za tri... , 1

— Pen vi deš, jn zdej s tega ne bo neč, Zatu 
ke narvišji tribunal je reku, de vsak mož lahko 
šteje samo za anga. Jn tudi če je Slovenc jn 
ne znam kaku velek. Jn taku zdej tisti zastop­
nik Slovenske liste ne ba več skupina, ma samo 
aden. Jn je reku tisti tribunal, de pravica mo­
re bet za vse glih jn de se ne smej delat 
izjem.

.— Ma tisto ml vre znamo, de pravica je za 
vse glih. Sej jemamo tudi mi Slovenci, ku vsi 
drugi državljani, pravico govort po taljansko na 
vsaki sodniji. Jn glih laku tudi pr deželi, pr 
provinci jn povsod. Ma jest be rad znou kaku, 
de se je vmešau u te stvari prfina tribunal?

— E, dragi moj — vlada se je prtožla.
— Kašna vlada?
— lWa kašna vlada? Kej ne znaš kašno vlado 

jemamo? M a tista pej — od levega centra.
— Ma kej prou vlada levega centra de se je 

prtožla, de tisti Slovenc...
— Ma ja, Mihec! Ma kej gledaš tako debelo?

Kej se taku čudež? Jest ne znam, al se delaš al 
si taku nazaj! Kej si tudi ti ku Lipe za luno?

— Ma počaki — ma mene se zdi, da je levi 
center reku...

čeno, de se de jela nima neč za brigat za slo­
vensko manjšino, zatu ke za nas jema za skrbet 
država jn )ne dežela. Dežela nej pesti Sloven­
ce stat.

— M a počaki, Jakec! Kej niso od začetka go­
vorili, de je treba naredet deželo glih zatu, ke 
jema nutre slovensko manjšino jn de zatu nuca 
poseben statut. Jn zdej ke jemamo deželo, zdej 
se pej glih ses Slovencami neč ne smej mejšat?

— Videš, Mihec, ti se prou ne moreč neč na- 
vadet. Sej sm ti prej reku, de ne smeš tolko 
gledat no tu, kej se govori. Zdej vela tu, de 
dežela se nima neč za intrigirat ses Slovencami, 
čeglih živijo u tej deželi.

— Ben, ma če bo od zdej skrbela za nas 
država, je prouzaprou še bulše. Sej vlada u 
Rimi jema ta narvečjo oblast jn tudi dnar se 
steka če. Jest mislem, če nas vzame v roke 
sama vlada...

- Zdej pej Videm, Mihec, de s tabo prou 
ni neč. Ma kej nisi zastopu, de vlada za nas 
nima cajta? Narprčj jema skrbi, kaku spravet 
vkep večino, kadu bo jn kadu ne bo minister, 
kadu bo vlado podpiran od znutre, kadu od zven; 
kaku bo premagala krizo ]n konjunkturo, kaku 
bo spraula pokonci jug jn še tolko drugeh go- 
spodarskeh reči. Jn ta cajt smo vre pozabli 
na maj jo. Jn pole češ, da se bo mamla glih 
z nami! Se Čudno, de se je zrhislela na nas za­
stran tistga trojnega svetovauca!

— Ma znaš, de mene se zdi, de če je za slabo, 
de pej vsellh najde cajt!?

— O, ‘ MiHec, vselih jemaš nekaj pameti!
......................... .‘in ......................... ........

OB NEDAVNI STOLETNICI ROJSTVA

Jugoslovanski senat razpravlja 
o Gabrščkovi pokojnini
V času, ko se je nahajal v zaporu ter internaciji, mu je bilo uničeno 
vse imetje - Zanimanje senatorja Ivana Hribarja, da bi se mu za 
njegovo delo na starost zagotovila ustrezna gmotna sredstva

Ob priliki njegove 70-letnice, 
ko je časopisje obširno opisalo 
njegove velike zasluge na vseh 
področjih narodnega, politične­
ga, kulturnega in gospodarskega 
dela, pa se država na to ni 
spomnila, kar se je v naši jav­
nosti tu in tam tudi opazilo m 
omenilo, zlasti potem, ko so bila 
objavljena nekatera odlikovanja 
mož bolj krajevnega pomena.

Gabrščku pa je potrebno da­
ti še drugo priznanje. V času, 
ko je bil zaradi svojega nacio­
nalnega dela v zaporih in inter­
nacijah, skoraj ves čas svetov­
ne vojne, vsega skupaj 1118 dni, 
mu je vojna uničila vse imet­
je v Gorici. Italijanski cenilci, 
inženirji in strokovnjaki, so nje­
govo škodo ocenili na 880.000 
zlatih kron. Njegov boj za od­
škodnino je ostal brezuspešen, 
ker ni bilo kaj drugega priča­
kovati spričo divjega sovraštva 
Italijanov proti njemu ves čas 
njegovega dela v Gorici in na 
Primorskem sploh. Ker je mo­
ral Gabršček na zahtevo laških

oblasti priložiti uraden seznam 
dunajske dvorne knjižnice o 
vseh njegovih v Gorici izdanih 
knjigah, kar je omepjena knjiž­
nica storila, je državni fašistični 
zastopnik z visokp dvignjenim 
seznamom pred sodnijo v Rimu 
vzkliknil: Ecco, quanta era l’at- 
tivitž irredentista del Gabr­
šček! Ob takem razumevanju 
njegovega velikega dela za nas 
kulturni dvig je naravno, da je 
vse uničeno veliko imetje Ga- 
brščkovo ostalo brez odškodni­
ne. V najslabšem primeru bi 
mu pripadala odškodnina okrog 
2 milijona lir, s čimer bi Gabr­
šček na stara leta bil povsem 
brez skrbi za svoj obstanek.

Gabršček se namreč niti ne 
sme vrniti v Gorico, kajti naha­
ja se v seznamu tistih, ki od 
meje ne bi mogli priti v Gorico, 
marveč na Kiparske otoke.

Po vojni je Gabršček ostal na 
Dunaju, da si je že 1. 1820 prido­
bil pristojnost v mestu Beogra­
du in je formalno imel tam pri­
javljeno stanovanje, kajti tekom 
let je bil večkrat po več tednov

............ ...................m.......n,,,,,............................................................................... ......... ................................................................... .............................................................................................................. .......ion...... .............................................................

IZ RAZVOJA ZNANOSTI IN TEHNIKE

Kako je bil v Sovjetski zvezi izgrajen
prvi tip raketnega letala

DARE ULAGA KOT MATTI 

(danes v Kulturnem domu)

Za vlogo Mattija v Brechtovi ljudski Igri »Gospod Puntlla In njegov hla. 
pec Malti* je prejel Dare Ulaga letos nagrado iz Prešernovega sklada.

Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas-

ČETRTEK, 18. MARCA 1965
Glasba za dobro jutro; 9.05 Sre­
čanje s psihologom; 9.10 Strani 
iz albuma; 9.45 Pevski program;

ba; n,3o Šopek slovenskih; 11.45 10.00 Operna antologija; 11.00 
Italijanski orkestri in pevci; 12.45 Sprehod skozi čas; 11.30 Smeta- 

----  nov koncert; 11.45 Glasba za go­
dala; 12 05 Prijatelji ob 12; 14.55 
Vreme na ital. morjih; 15.15 Glas­
bena beležnica; 15.45 Gospodar­
ska rubrika; 16.45 Plošče; 17.25 
Najnovejše pesmi; 18.50 Mali kon­
cert; 19.10 Oddaja za delavce; 

HarmonUwr“Dom Frontiere; 19.15 19.30 Glasbeni vrtiljak; 21.20 (iLe-
Poglavja iz zgodovine slovenske pe Sabinke« satira Leonida An- 
knjičevnosti- 19 30 Domači in tuji drejeva; 22.15 Violinist Salvatore

Za vsakogar nekaj; 13.30 Glasba 
Po željah; 17.00 igra ansambel 
Franco Vallisneri; 17.20 Italijan­
ščina po radiu; 17.35 Iz albuma 
lahke glasbe; 18.15 Umetnost, knji­
ževnost in prireditve; 18.30 Glas­
bena, oddaja za mladino; 19.00

9.25 Glasbeni vedež; 9.45 Sloven- 
ske narodne; 10.15 Glasbeni sejem; 
11.00 Nimaš prednosti!; 12.00 Po­
ročila; 12.05 Oddaja za kmeto­
valce; 12.15 Pred domačo hišo; 
12.30 Baročni plesni intermezzo; 
13.15 Zabavna glasba; 14.05 Naši 
pevci v popularnih operah; 14.35 
Naši poslušalci čestitajo in po­
zdravljajo; 15.30 Igra vam pihal­
na godba RTV; 15.40 Literarni 
sprehod; 16.00 Vsak dan za vas; 
17.05 Turistična oddaja; 18.00 Ak­
tualnosti; 18.15 Pianist Boris šur- 

18.45 Jezikovni pogovori;v. »jv.-, . „__ „„ ___ bek; 18.45 Jezikovni „ _
Accardo in pianist Antonio Bel- 19.05 Glasbene razglednice; 20.00 
trame. ~---- ** ------ ' "H'”’1- 01 m

II. program
7.30 Jutranja glasba; 8.30 Kon­

certni program; 10.35 Najnovejše 
■ ital. pesmi; 11.05 Glasba za dobro 
.voljo; 12.00 Po romantičnih ste­
zah; 13.00 Srečanje ob 13; 14.00 
Pevski program; 14.45 Na.jrtovej 
še plošče: 15.00 Glasbeni trenutek; 
15.15 Oddaja za avtomobiliste; 
16 35 Baleti Iz oper; 16.00 Ranso-

motivi; 20.00 Šport; 20.35 “P1®
Carlos«, dramska pesnitev; 22.50 
Sodobna glasba: igra pianist Ja­
kob Jež.

Trst
12.05 Plošče: 12.20 Glasbeni vlo­

žek; 12.25 Tretja stran; 13.30 
Glasba po željah.

Koper
7.15 Jutranja glasba; 7.40 Lah­

ka glasba; 8.00 Besmi; 11.00 Od- jg 35 En dan v Madridu;
baja za najmlajše; 11.30 Pevci in 1735 Mala ljudska enciklopedija; 
orkestri; 12.10 Glasba po željah; 17 45 „ecco la prova«, enodejanka;
12.45 Lahka glasba; 12.55 Glasba ]835 Enotni razred; 18.50 Vaši 
Po željah (2. del); 13.40 Orkester najijut>ši pevci; 21.40 Vetrna glas- 
Alfreda Scholza; 14.00 Glasba po b&. 22.15 >7zovski kotiček, 
željah; 14.45 Zabavna glasba; 15.00
Operni almanah; 15.35 Glasbena ///. program
medicra; 16.00 Tretja stran; 16.15 r ... . .
ooero- %40rpTo^e;'3518S0tieTrenos wiga Bende; 19.30. Vsakdvečerni g^k07T7šo'MendovTpored; 1835 
RI/ iq 00 7nani motivi Rogerla koncert; 20.30 Revija revij, 20.40 Obzornik; 18.45 Dodatek k obzor- 
RUiiamf? 19 30 Prenos RL; 22.15, Koncert L. Bocohermija: 21.00 niku; 19.15 Radmila Bakočevid;
OrSera'Rfy Anthonyf 22.40 Pie*' «Wallenstein» opera v 3 dejanjih. 19.45 Kaleidoskop; 20.00 
na glasba; 23.00 Prenos RL. Slovenija ^ Narodna glasba;

Nacionalni program 8:00 Poročila; 8.05 Jutranji za- 
6.30 Vreme na ital.' morjih; 8.30 1 bavni zvoki; 8.55 Radijska šola,

Domače pesmi in napevi: 21.00 
Literarni večer; 21.40 Glasbeni 
nokturno; 22.10 Plesni zvoki; 23.05 
Večer Z. Koddly.|a in L. Janačka.

Ital. televizija
Od 9.20 do 14.15 Sola; 17.30 Od­

daja za najmla.jše; 18.30 Nikoli 
ni prepozno; 19.00 Dnevnik; 19.15 
Oddala za poljedelce: 19.50 Šport; 
20.30 Dnevnik: 21.30 «1 detectlves«; 
23.00 Dnevnik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 «La fiera 

dei sogni«; 20.30 Oddaja za avto­
mobiliste. nato šport.

Jug. televizija
10.00 TV v šoli; 11.00 Francozi 

pri vas doma; 16.35 Poročila; 
16.40 Ruščina; 17.10 Govorimo an-

Dnevnik; 
20.45 Me­

deja — prenos iz SNG Ljublja­
na; 21.55 Z zasedanja kongresa 
ZKS; 22.15 Poročila.

OVEN (od 21.3. do 20.4.) V za­
detku manjše razočaranje, nato pri­
jetno presenečenje.

bik (od 21.4. do 20.5.) Danes bo­
ste deležni Izredne sreče. Razvoj 
družinskih dogodkov bo potekal 
normalno. - ,.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Ce 
vam to pot sreča ne bo naklonjena, 
vas pa ta čaka v prihodnjih dneh.

RAIČ (od 22.6. do 22.7.) v svojem 
delu ne hodite preveč drzni. Pazi­
te, da ne boste svojih najdražjlh 
spravili v slabo voljo.

IJ3V (od 23.7. do 22.8.) Zelo uspe­
šen dan, ki ga bodo označevale 
številne ugodne ponudbe.

HOROSKOP
STRELEC (od 22.11. do 21.12.) 

Ne opirajte se na improvizacije, ker 
bi bilo to napačno in za vas škod­
ljivo. V vašem čustvenem odnosu 
bodo nastopile spremembe. 

KOZOROG (od 22.12. do 21..’.) 
DEVICA' (od 23.8. do 22.9.) Prej-1 Preveč ste trmasti, kar pri vaših 

krmo ho Drišlo do nekega poslov- | sodelavcih povzroča precejšnjo ne- 
nega spora, ld pa ne bo imel nega- jevoljo 
7 __ f_u,. p-orthoden nespo-tivnTh posledic: Predhoden nespo 
razum med vami m ljubljeno osebo.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10-> 
Ce se ukvarjate s trgovino, se vam 
danes ni treba bati neuspehov 

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Za svoje vestno delo boste prejeli 
zasluženo priznanje.

VODNAR (od 21.1 do 19.2.) Vse­
stransko zadoščenje v poslovnih za­
devah. Na svojem potovanju se bo­
ste seznanili z neko zelo simpatič­
no osebo.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Dosegli 
boste sporazum, ki vam bo odprl 
vrata v šeplodnejšo dejavnost.

Sovjetsko ralcetno letalstvo 
predstavlja danes največ1’, kar je 
na tem področju doslej bilo do­
seženega. Njegov pojav je v 
razvoj letalstva te dežele vne­
sel pravcato revolucijo. Izpopol­
nitev raketnih motorjev je kas­
neje omogočila uresničenje ve­
ličastnih poletov vesoljskih la­
dij v doslej nedosegljiva pro­
stranstva. In zanimivo bi bilo, 
potemtakem, vedeti, kako je v 
tej deželi tehničnih čudežev bil 
zgrajen prvi raketni motor, se 
pravi tisti motor, ki je nekako 
postal temelj vseh kasnejših ve­
likanskih korakov, ki so bili 
na področju te tehnične pano­
ge storjeni.

Kot zatrjujejo vojaški zgo­
dovinarji, je bil prvi sovjetski 
raketni motor zgrajen že sre­
di tridesetih let, in .to v znanih 
delavnicah GOL (Gasnodinamič- 
ni laboratoriji). Izdelane so bi­
le zanj najrazličnejše konstruk­
cije, vendar se je šele z ono in­
ženirja Zanderja, na osnovi ka­
tere je bil predviden reaktivni 
motor na pogon s tekočim go­
rivom, moglo slutiti, kakšen ve­
likanski preporod bo dpživelo 
letalstvo.

Nato so prišli na vrsto poizku­
si v zraku. Skupina ljudi, ki se 
je že od vsega začetka navduše­
vala nad reaktivnimi letali, je 
prvi reaktivni motor hotela 
preizkusiti na jadralnem leta­
lu. Tu ni običajnega motorja in 
so spričo tega obstajale najbolj 
ugodne možnosti, da se med sa­
mim poletom natančno preverijo 
vse lastnosti raketnega motorja.

Prvi poizkusi pa niso prinesli 
uspeha. Jadralno letalo «Leteče 
krilo«, ki f.o ga bili za ta na­
men uporabili, se ni najbolje 
obneslo. Bilo je zatem zgrajeno 
posebno jadralna letalo «SK-9», 
ki je bilo izdelano tako, da se' je 
na njem na najustreznejši način 
mogel instalirati raketni motor. 
Bilo je to vitko, lepo in udobno 
jadralno letalo, zelo trdno gra­
jeno, ki se je z njim z lahkoto 
upravljalo. Opremili so ga tu-

Uspela konstrukcija inženirja Zanderja - Prvi ponesre­
čeni poizkus s pomočjo jadralnega letala «Leteee krilo» 
Uspeli poizkus, ki sta ga vodila inženirja Sčerbakov in 
Palo - Kaj si je zapisal v letalski dnevnik pilot Fedorov
di s smučmi in vsemi instru­
menti, potrebnimi za kontroli­
ranje delovanja novega motorja.

Graditelji prvega raketnega 
letala tudi to pot niso imeli sre- 
•Če, kot se pač dogaja vedno, ko 
še človek jjjrvič spoprijepa , z 
liovimi Jn nelahkimi vprašanji 
in utira, .pot napredku na novih 
področjih.

Zgodilo se je, da motor nj de­
loval, kot sfe je pričakovalo. Pa 
se graditeljev vendarle ni lotila 
malodušnost, začeli ' so graditi 
novega, za kar so porabil; še 
eno leto in pol. Končno je bil 
»raketoplan« (raketno jadralno 
letalo) izgotovljen. Priprave za 
prvi polet sta vodila znana in­
ženirja Sčerbakov in Palo. Le­
talo se je imelo prvič vzdigniti 
v zračne višave 28. februarja 
1940. Vreme je bilo vedro in 
sončno Pilot jadralnega letala je 
bil takrat slavni jadralski moj­
ster Vladimir Fedorov, ki je 
kasneje padel v domovinski voj­
ni. Torej, omenjeno jadralno le­
talo so najprej navezali na ne­
ko drugo, opremljeno z običaj­
nim motorjem, nakar ga je to 
potegnilo v zračno prostranstvo. 
Konstruktorja Sčerbakov in Pa­
lo sta vsa napeta pričakovala 
trenutek, ko se je imelo jadral­
no letalo ločiti od motornega 
ter zščeti s samostojnim pole­
tom.

Odklopilo se je v višini okrog 
3000 metrov. Najprej je tiho 
drselo, zatem pa sta konstruk­
torja dala pilotu znak, naj vžge 
motor. Iznenada je ((raketoplan# 
zagrmel in švignil kot puščica 
navzgor. Kakšna hitrost je to 
bila za tisti čas!

Pilot Fedotov si je v svoj

letalski dnevnik zapisal! ((Vklju­
čil sem raketni motor v viši­
ni 2600 metrov. Začul sem moč­
no toda enakomerno bučanje. V 
času petih ali šestih sekund po 
vključitvi motorja, se je hitrost 
povečala od 80 na 140 km na 
uro. Dvigal sem se 
3 metrov v sekuniH 
ščanju, do katerega je zaradi 
premajhne količine goriva kma­
lu prišlo, pa je pilot izvedel še 
nekaj globokih spiral, in to pri 
hitrosti 100—165 km na uro.

Tako je poletelo v prostran­
stvo prvo sovjetsko raketno le­
talo. Od samega zadovoljstva 
in sreče ter spričo njegove vit­
kosti In elegantnosti so mi da­
li ime ((Raketna lastavica«. Pod 
tem imenom sta zatem to raket­
no jadralno letalo, ki je bilo 
kasneje predelano v pravo ra­
ketno letalo, in pa njegov pi­
lot Fedorov' prešla v zgodovino 
sodobnega sovjetskega letalstva 
in raketne tehnike. Bila je to 
prva lastavica današnje ogrom­
ne jate njej podobnih, oziroma 
še lepših in boljših.

Gcmdoljerji se pritožujejo, češ 
da težko živijo; nekateri imajo 
delo samo v glavni turistični se­
zoni, vsi pa zatrjujejo, da se ne 
morejo več dostojno preživljati 
z dohodki od te svoje obrti. 2 
vrstOvJet, jihl„spodri,\j£ ,h»#la kpn- 
kurenca; , motorni čolni v vlogi 

X hiSC°^Ž-ip« tahsija turisfojn „ sicer ne more- 
“iPrttipii. jo pričarati«!$ti»tegai romantične- 

ga vzdušja, zato pa so hitri in 
gondoljerjem marsikdaj ' Odnese­
jo zaslužek.

V prošnji, naslovljeni na rim­
sko vlado, zahtevajo gondoljerji, 
naj jim zagotovi najnujnejša 
sredstva za vzdrževanje gondol, 
da ne bodo Benetke prikrajša­
ne za eno svojih ■ najbolj znanih 
posebnosti.

in mesecev v Beogradu.
Sredstva za življenje pa mu 

je ves čas dajala — tujina, v 
Jugoslavijo je denar samo pri­
našal, dokler mu je bilo mogo 
če v tujini kaj zaslužiti. Ali ča­
st so se slabšali in že leta 1931, 
ko je Jugoslovan prenehal iz­
hajati, so mu sredstva za živ­
ljenje na Dunaju pošla.

Zato so rodoljubi, s katerimi 
je Gabršček pol stoletja sodelo­
val za dobro naroda, začeli mi­
sliti, kako bi mu na stara leta 
zagotovili možnost obstanka, 
vrednega njegove preteklosti, 
kot tudi, da bi mu nudili prilož­
nost za nadaljnje njegovo knji­
ževno delovanje. Senator Ivan 
Hribar je bil tisti, ki je pre­
vzel nalogo, da pri pokojnem 
kralju Aleksandru posreduje za 
njegovo imenovanje v senat, kar 
so smatrali glede na njegovo 
50-letno delo na političnem pod­
ročju za primerno in njega vred­
no.. Saj je bil tudi on predsed­
nik slovenskega kluba v dežel­
nem zboru na Goriškem.

Po izjavah senatorja Hribarja, 
je kralj tudi pričakoval takšen 
predlog. Zakaj je predlog iz­
ostal, mi ni znano. Kmalu po­
tem pa so se nekateri vplivni 
politiki in aktivni ministri do­
menili, da bi se Gabrščku za 
njegovo 50-!etno nacionalno de­
lo zagotovila mala odškodnina 
v obliki častne penzije 3000 din. 
Tak predlog je bil najprej ob­
ravnavan v senatu, kjer je v 
resnici bil sprejet ustrezen sklep 
na seji 24. nov. 1933. In to po ve­
likem govoru pokojnega senator­
ja dr. Valentina Rožiča in Dal­
matinca, Frana Ivaniševiča, ki 
je Gabrščka poznal iz dunaj­
skega parlamenta in jugoslovan­
skega kluha. Oba govora sta bi­
la v senatu sprejeta z živahn-m 
aplavzom, nakar je na osnovi 
poimenskega g'asovan.ia pred og 
bil soglasno sprejet, in Gabrščku 
je bila za njegovo 50-letno na­
cionalno delo priznana častna 
pokojnina 3000 din mesečno.

Zakaj ta v senatu sprejeti 
sklep ni potem prišel v Narod­
ni skupščini niti na dnevni red, 
ni lahko razumet), a .naša jav­
nost je to dejstvo tudi obsojala. 
Skratka; Gabršček je tri leta pri­
čakoval za svoje zgoraj te v 
kratkih obrisih nakazano 50-let- 
np delo tudi primerno upošte­
vanje na svoja stara leta.

To se torej ni zgodilo in Ga­
bršček se je znašel po tolikem 
delu za svojo ožjo domačijo, za 
vse Slovence, za vse Jugoslova­
ne, za vseslovansko idejo, v 
težkih materialnih neprilikah, iz 
katerih mu more pomagati edi­
no le država, za katero je ve­
liko deloval.

(Nadaljevanje sledi)

Gondoljerji v krizi
BENETKE — Beneški gondo­

ljerji so zagrozili, da bodo slo­
vite gondole nadomestili z mo­
tornimi čolni, če jim vlada ne bo 
zagotovila sredstev, da bodo mo­
gli vzdrževati tradicionalne bar­
ke, kakršne že mnogo stoletij 
plujejo po kanalih v mestu la­
gun.

Državna turistična agencija Je 
obljubila ,da bo pomagala vzdr­
ževati okoli štiristo gondol, koli­
kor jih. je, še v Benetkah, med­
tem ko jih je bilo nekoč nad 
10.000.
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| modni količek | LctOŠUlC
pričeske in barva ias

Pred dnevi je prispel v Rim 
znani pariški modni frizer Ale- 
xander. Za one, ki še ne vedo, 
kdo je Alexander, naj takoj po­
vemo, da je to frizer vseh prin­
ces, kraljic in raznih bogatašinj 
in da je zaradi tega nekakšen 
diktator mode ženskih pričesk ta­
ko rekoč po vsem svetu.

Njegov prihod v Rim je torej 
pomenil važen dogodek, saj so 
ženske z nestrpnostjo pričakova­
le, kaj bo povedal o novih pri­
českah za letošnjo pomlad in 
poletje. In evo, kaj je povedal: 
vse pričeske bodo zelo kratke In 
predvsem bodo lasje bolj sko­
drani, kot smo jih bile vajene 
Imeti do sedaj. Proč torej z dol­
gimi lasmi ln proč s pričeskami, 
ki so zahtevale zelo gladke lase. 
Pri novih pričeskah bodo lasje

SEŽANSKI DIJAKI V GOSTEH V TRSTU

Na vabilo slovenskih dijakov, go­
jencev Dijaškega doma v Trstu, so 
prispeli v soboto v Trst učenci 
zadnjega razreda osemletke v Se­
žani. Zvečer so se gojenci in 
gostje zbrali v dvorani Dijaškega 
doma, kjer so sežanski šolarji po­
kazali zelo lep kulturni program, 
sestavljen iz recitacij in glasbenih 
točk. Prireditev je pripravil in or­
ganiziral prof. Igor Skrap, ki je na 
večeru tudi napovedoval posamez- 

ine točke sporeda.

Sežanski šolarji: Lidija Prinčič, 
Jasna Drole, Majda Macaral, Zden­
ka Hudolin, Vlasta Zavadlal, Da­
min Pirjevec, Cvetka Grobelnik in 
Vera Tavčar so na večeru nasto­
pili z recitacijami primorskih pes­
nikov Grudna, Kosovela, Gradnika 
in Zlobca. Nekatere recitacije so 
bile s klavirsko spremljavo Milje- 
ve Rener. Nastopil je tudi zbor 
harmonikarjev, ki je zelo dobro 
zaigral nekaj narodnih in umetnih 
pesmi.

Za lep program se Je ob koncu 
zahvalil gostom tržaški dijak Du­
šan Kalc, ki jim je v imenu vseh 
gojencev Dijaškega doma izročil 
v , spomin sliko Kosovelovega spo­
menika, ki je na vrtu Dijaškega 
doma v Trstu.

V nedeljo so si sežanski šolarji 
skupno s svojimi profesorji ogle­
dali še Trst, nakar so se veseli 
in zadovoljni vrnili domov.

zelo kratko pristriženi, in sicer 
tako, da bodo spredaj nekoliko 
krajši, na tilniku pa skoraj enake 
dolžine. Obraz bodo obkrožali v 
mehkih kodrih, ki bodo neureje­
no padali tudi na čelo. Kodri 
bodo tako poudarjeni, da bodo 
mogoče prišle v poštev celo tiste 
klešče, s katerimi so si nekoč 
naše matere delale svoje pričeske. 
Alexander je mnenja, da so takš­
ne pričeske zelo mladostne in da 
jih bodo ženske z veseljem osvo­
jile.

Le za večerne priložnosti so 
predpisane bolj izdelane pričeske, 
ki bodo zahtevale tudi daljše la­
se. Ker se pa kratki lasje ne mo­
rejo kar čez noč spremeniti v 
dolge, sl bodo ženske pri večer­
nih pričeskah pomagale z vložki 
umetnih las, ki bodo letos še po­
sebno v modi.

Alexander je seveda odgovoril 
tudi na vprašanje, kakšne bodo 
letošnje modne barve las. Nič 
več ne bodo v modi platinasto 
svetli, niti rumeni lasje, pa tudi 
ne močno rdeči, ali pa zelo črni. 
Njegovo mnenje je, da so te bar­
ve premočne za ženski obraz ter 
da ga postarajo, predvsem pa da 
so v kontrastu s sedanjim na­
činom šminkanja in pudranja, ki 
je zelo diskretno In zelo fino. V 
modi bodo zato razne barve pla- 
vlh las z rahlim zlatim, ali rož­
natim nadihom, rjave barve, toda 
ne z rdečimi odsevi ln predvsem 
bodo tokrat v modi svetlo kosta­
njevi lasje, ki so po mnenju Ale- 
xandra najbolj v skladu s seda­
njim ženskim tipom

Ce se bodo ženske hotele dr­
žati njegovih navodil — in prav 
gotovo se jih bodo v glavnem 
držale — saj je znano, da moda 
potegne počasi za seboj ves žen­
ski svet, potem bodo Izginile že 
v kratkem vse platinaste in sive 
blondinke, vse umetne rdečelaske, 
kot tudi vse umetne črnolaske, 
na njihovo mesto pa bodo prišle 
ženske svetlo kostanjevih las, zla­
tolaske in še temnolaske, toda 
ne z rdečimi odsevi.

Alexander je ob svojem obisku 
v Rimu prikazal tudi vrsto pri­
česk, ki naj bi ponazorile nje­
gove smernice za letošnjo modo. 
Časopisi poročajo, da so bile 
Rimljanke nad njimi zelo navdu­
šene ter da imajo rimski frizerji 
te dni dosti dela s striženjem in 
z barvanjem las, predvsem pa da 
Imajo dosti dela s pripravlja­
njem trajnih ondulacij, ki so pri­
šle v zadnjih letih, zaradi zelo 
gladkih pričesk, skoraj v pozabo.



primurmci dnevnik 4 — 18. marca 1965

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 12.9. najnižja 8, ob 19. url 10.4; 
zračni tlak 1013.3 stanoviten, vla­
ga 81 odst., nebo 5 desetin poobla­
čilo, morje mirno, temperatura 
mprja 3.8 stopinje. Padavine 0.6 
mm. Tržašk dnevnik Danes, ČETRTEK, 18. marca 

Edvard
Sonce vzide ob 6.13 in zatone ob 
18,14. Dolžina dneva 12,01. Luna 
vzide ob 19,29 in zatone ob 7.02

Jutri, PETEK, 19. marca
Jožef

PO IZLOČITVI ZEMLJIŠČ NA K0L0NK0VCU IZ NAČRTA ZAKONA 167

Določitev novih področij za gradnjo 
ljudskih in ekonomičnih stanovanj
Ore za dodatna področja v Rocolu-Melari, pri Spodnji Magdaleni, v Kjadinu in na 
Kolonkovcu (IACP) ter za nova stavbišča na področju «Campanelle», na Montebelu, 
pri Sv. Soboti, na Trgu odporniškega gibanja, v Ul. Don Bosco in v Ul. Sv. Marka

Potem ko je tržaški občinski svet 
sprejel ugovore kmetov s Kolo- 
konca proti zasegi njihovih vrtov 
v okviru zakona štev. 167 za grad­
njo ljudskih in ekonomičnih sta­
novanj, kjer so nameravali razla­
stiti okrog 390.000 kv metrov zem­
ljišč, je bilo treba poskrbeti za 
stavbišča v drugih krajih mesta v 
nadomestilo za zemljišča na Ko­
lonkovcu. Zato je tržaški občinski 
svet ustanovil posebno posveto­
valno komisijo, v kateri so bili za- 
■topani poleg predstavnikov občin­
ske uprave in drugih javnih priza­
detih ustanov tudi znani urba­
nisti, ki je imela nalogo, da poišče 
primerna stavbišča za vključitev v 
načrt zakona 167.

Po sedmih mesecih dela Je ko­
misija sestavila obširno poročilo, 
v katerem je med drugim rečeno, 
da je bila vzeta kot osnova obve­
za da je treba poskrbeti za stav­
bišča, ria katerih naj bi zgradili v 
desetih letih (1962-1972) skupno o- 
krog 21.000 stanovanjskih prosto­
rov. Zato je bilo potrebno po črta­
nju stavbišč na Kolonkovcu najti 
potrebna zemljišča, na katerih naj 
bi naselili okrog 11.000 prebival- 
cev

Komisija je morala tudi upošte­
vati dejstvo, da je treba določiti 
tista stavbišča, ki so primerna za 
ljudske gradnje, se pravi, ki le­
žijo v krajih, kjer so stroški za 
urbanizacijo najnižji, kjer že ob­
stajajo ceste, mestne prevozne pro­
ge, vodovod, elektrovod in po mož­
nosti tudi plinovod, da se zago­
tovijo prebivalstvu vse potrebne 
usluge ter lažji dohod na delov­
na mesta. Zato stavbišče ne smejo 
biti preveč oddaljena od industrij­
skega in poslovnega predela mesta. 
Zaradi tega je bilo ugotovljeno, 
da se je treba najprej usmeriti 
na jugovzhodno področje mesta in 
so opusi ih vsako zamisel, da bi 
določili kako stavbišče za ljudske 
gradnje na področju Barkovelj, ki 
iežijo prav na drugem koncu me­
sta, kjer ni predviden niti za bo­
doče razvoj industrije.

Komisija je prišla do sklepa, 
da je treba najprej razširiti že do­
ločeno področje Rocol-Melara in 
Spodnja Magdalena s pridržkom, 
da bosta ti dve področji, ki sta 
že vključeni v načrt zakona 167 
razširjeni samo v toliko, v koli­
kor bodo dopuščale tamkajšnje 
zemljiške in vetrovne razmere 
(burja).

Področja za ljudske gradnje na 
osnovi zakona 107, ki so jih sedaj 
določili v nadomestilo črtanih stav­
bišč na Kolonkovcu, so sledeča: 
razširitev že določenega področja 
Rocol-Melara; razširitev že določe­
nega področja pri Spodnji Magda­
leni; popolno izkoriščanje področ­
ja v Kjadinu in na Kolokovcu, kjer 
ima stavbišča Zavod za ljudske 
hiše (IACP); nova stavbišča na 
področju Campanelle; nova stav­
bišča na Montebelu; pri Sv. Sobo­
ti, v Ulici don Bosco, na Trgu od­
porniškega gibanja in v Ulici sv. 
Marka. Poleg tega pa komisija sve­
tuje občinskemu svetu, naj se po

možnosti vključijo v načrt zakona 
167 tudi stavbišča severno od Ulico 
Cumano v bližini vojašnic.

Komisija je tudi opozorila ob­
činski svet, naj se prouči možnost 
preureditve stanovanjskega prede­
la na Vrdeli, izkoriščajoč vse mož­
nosti in ugodnosti, ki .jih nudi uve­
ljavitev zakona 167.

Načrt za gradnjo ljudskih in eko­
nomičnih stanovanj, ki je bil se­
stavljen na osnovi zakona 167 in 
ki ga je ministrstvo za javna dela 
lani aprila odobrilo, vključuje sle­
deča področja: Rocol-Melara, 183.000 
kv. metrov površine, predvidenih 
1000 stanovanj za 4000 prebivalcev; 
Spodnja Magdalena. 335.000 kv. me­
trov, predvidenih 1700 stanovanj za 
6800 prebivalcev; Kolonkovec. 392.000 
kv. metrov, nredvidenih 2800 stano­
vanj za 11 000 prebivalcev.

Ker je bilo področte Kolnnkovca 
črtano iz omenjenega načrta, je 
komisija sestavila sledeči nredlog 
za dopolnitev načrta: Rocol-Melara 
(II), 132.000 kv. metrov, predvide­
nih 465 stanovanj za 1856 prebival­
cev: Spodnja Magdalena (II).
171.000 kv. metrov, predvidenih 534
stanovanj za 2150 prebivalcev: Kia- 
din, 21.000 kv. metrov, predvidenih 
154 stanovanj za 620 prebivalcev; 
Kolonkavec (IACP). 36.000 kv. me­
trov, predvidenih 380 stanovanj za 
1520 prebivalcev; Campanelle. 
48.000, kv. metrov, predvidenih 246 
stanovanj za 990 prebivalcev: Mon- 
tebelo. 91.000 kv. metrov, predvide­
nih 520 stanovanj za 2066 prebival­
cev; Sv. Sobota 19.500 kv. metrov, 
predvidenih 300 stanovanj za 1200 
prebivalcev; Ul. don Bosco 20.000
kv. metrov, predvidenih 306 stano­
vanj za 1220 stanovalcev; Trg od­
porniškega gibanja 2600 kv. metrov, 
predvidenih 55 stanovanj za 220 
prebivalcev; Ul. sv. Marka 8000 kv 
metrov, predvidenih 120 stanovanj 
za 500 prebivalcev; Til. Cumano
19.000 kv. metrov, predvidenih 140
stanovanj za 570 prebivalcev. Skup­
no torej 568.100 kv. metrov zem­
ljišča, predvidenih 3220 stanovanj 
za 12.912 prebivalcev. Pri tem pa 
je treba upoštevati, da bo treba
zaradi rušenja starih hišic v Ulici 
don Bosco poskrbeti stanovanje 
471 osebam, ki sedaj tam stanuje­
jo. Zato naj bi na omenjenih pod­
ročjih dobilo stanovanje 12.441 
oseb.

V NEDELJO V VIDMU

MŠMteV deželnega 
odbora organizacije 
ANPI

V nedeljo 14. t.m. je bil na vi­
demskem sedežu ANPI v Ul. Cor- 
tazzis ustanovljen deželni odbor 
ANPI, ki je nastal kot izraz želja 
goriškega, pordenonskega, tržaške­
ga in videmskega pokrajinskega 
odborsj, da bi prišlo do vegje ko­
ordinacije dela in koristne izme-
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PO VČERAJŠNJIH PRIPRAVLJALNIH SESTANKIH

Danes začetek pogajanj 
za češkoslovaški tranzit

Češkoslovaška gospodarska predstavnika na se- 
dežu Javnih skladišč in pri dr. Caidassiju

njave obvestil in izkušenj.
Pomen deželnega odbora ANPI 

in njegove ustanovitve ni samo v 
tem, ker sovpada z 20-letnico o- 
svoboditve in ker bo tudi olajšal 
razne pobude za proslavo te ob­
letnice, temveč tudi v tem, ker 
dokazuje navezanost na ideale od­
porništva, ki jih priznava tudi u- 
stava, in ki doslej še niso bili v 
celoti uresničeni.

Obe. seja v Miljah
Včeraj je bila v Miljah seja ob­

činskega sveta, ki je razpravljal o 
nekaterih upravnih zadevah. Med 
drugim je imenoval revizorje raču­
nov občinskega podjetja ACNA, na 
tajni seji pa je razpravljal o oseb­
nih zadevah nekaterih uslužbencev. 
Prihodnja seja bo v sredo.

Prekinitev seminarja 
za slov. šolnike

J' , ' ' ^ jš
Didaktično-metodični seminar za 

slovenske učitelje in profesorje, 
ki se je začel v Kulturnem domu 
4. marca, se redno nadaljuje m 
predavanja potekajo po določenem 
razporedu. Včeraj je prof. Janez. 
Tomšič predaval o temi »Učni 
predmeti pri skupinskem pouku«. 
Prihodnje predavanje, in sicer 0 
temi .Metodika slovenskega jezi­
ka v osnovni šoli«, ki ga bo imel 
prof. Tomšič, bo v torek, 23. mar­
ca. Prof. Tomšič bo istega dng 
predaval tudi o temi »Metodika 
naravoslovja v srednji šoli«. Zad­
nji dve predavanji bo prof. Tom­
šič imel 24. marca, nato pa bo 25. 
in 26. marca predaval pedagoški 
svetovalec prof. Stane Mihelič. 
Zdaj nekaj dni ni predavanj, ker 
imajo danes profesorji šolske kon­
ference za ocenjevanje ob zaključ­
ku drugega tromesečja, v petek 
ie praznik sv. Jožefa, v soboto pa 
je prost dan, ki ga je določil šol­
ski skrbnik.

Solidarnost z Vietnamom
Danes ob 18. uri bo v dvorani 

«Di Vittorio« v Ul. Pondares 8 
predaval prof. Don Andrea Gagge- 
ro, član tajništva italijanske vse­
državne konzulte za mir, o temi 
»Mir v Vietnamu«. Prof. Don 'An­
drea Gaggero bo prisostvoval so­
lidarnostni manifestaciji, ki bo ob 
20. uri v kinu »Verdi« v Miljah.

RESOLUCIJA TEHNIČNEGA URADA ČRPA

k en protest zaradi nezadostnega 
nadomestila za «Saturnio» in «Vulcanio»

Tudi perujski gospodarstveniki, ki se mudijo v Trstu, so se pri­
ložili zaradi slabih linijskih zvez med Trstom in Južno Ameriko

Tehnični urad Združenja Jadran- kanjem primerne linijske povezave 
skih pristanišč je na svoji zadnji med Trstom in Južno Ameriko.
seji sprejel resolucijo, v kateri je 
med drugim poudarjeno, da vlada 
na jadranskem področju živo neza­
dovoljstvo glede nameravane za­
menjave starih potniških ladij «Sa- 
turnia» in «Vulcania», ki sta do­
slej pluli na progi Italija-Sevema 
Amerika po osemnajstkrat na leto 
(vsaka ladja po devetkrat), z eno 
samo ladjo, to je s turbinsko lad­
jo «Colombo», ki je sicer večja in 
modernejša, a ki ne bo mogla za­
gotoviti tržaškemu pristanišču več 
kot po 11 odhodov proti Severni 
Ameriki na leto. Položaj na Ja­
dranskem morju je toliko slabši, če 
ga primerjamo z letom 1938, ko sta 
po njem pluli tudi motorni ladji 
«Oceania» in «Neptunia», ki sta 
povezovali jadransko področje z 
Južno Ameriko. Mimogrede naj o- 
menimo, da so se tudi perujski go­
spodarstveniki, ki so v torek obi­
skali naše pristaniške naprave in 
industrije, pritoževali nad pomanj-
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SEJA DEŽELNEGA ODBORA

Odobritev spremenjenega zakona 
o deželni zakladni službi

Protest proti ravnanju vlade, ki je prvotni zakon zavrnila 
Svetovalci so odobrili tudi zakon o deželnem odboru za turizem

Včeraj sta se predstavnika če­
škoslovaškega uvozno-izvoznega 
podjetja Cechofracht iz Prage_ se­
stala na sedežu Javnih skladišč s 
predstavniki tržaške ustanove. Se­
stanka so se udeležili izredni ko­
misar Javnih skladišč gen. Batta- 
glieri, podkomisar dr. Addobbati 
in ravnatelj podjetja dr. Clai. Če­
škoslovaška strokovnjaka, glavni 
ravnatelj praškega podjetja Va- 
neck in izvedenec za tranzitni 
promet Senjeoki, sta s predstavni­
ki pristaniškega podjetja načela 
vrsto vprašanj, ki se nanašajo na 
trgovinsko sodelovanje med itali­
jansko in češkoslovaško republi- 
k » ter še posebej na funkcijo, ki 
jo ima v tem okviru naše mesto 
in še posebej naše pristanišče.

Sestanek na sedežu Javnih skla­
dišč je bil pripravljalnega znača­
ja, kakor tudi sestanek, ki sta ga 
češkoslovaška strokovnjaka imela 
predsinočnjim s predsednikom tr­
govinske zbornice dr. R. Caidassi- 
jem. Prava pogajanja za obnovi­
tev sporazuma o minimalni količi- 
m’ češkoslovaškega blaga v tran­
zitu skpži tržaško pristanišče se 
bodo namreč začela danes ob 11. 
Uri na sedežu trgovinske zbornice.

damijeva je v Drevoredu Raffael­
lo Sanzio, nasproti Ul. Donatello, 
prečkala cesto v smeri Ul. Dona­
tello, da bi na bližnjem postajali­
šču stopila na tramvaj. Bila pa 
je tako neprevidna, da je cesto 
prečkala za tramvajem, ki je vo­
zil proti Sv. Ivanu in se ni za­
vedla, da je tedaj v smeri proti 
središču vozil tramvaj proge št. 
9. Voznik je v zadnjem trenutku 
zagledal žensko in čeprav je hi­
tro zavrl težko vozilo, je trčil v 
Adamijevo in jo vlekel približno 

metrov dalje. Ranjenki so pri­
skočili na pomoč sam voznik, 
sprevodnik in nekateri prisotni 
ter poklicali rešilni avto RK. Ada­
mijevo so sprejeli na pljučno ki­
rurški oddelek, kjer se bo morala 
zdraviti 20 dni zaradi udarcev po 
desni rami in boku ter zlomov 
desnih reber.

Zahteva po sklicanju 
občinskega sveta v Dolini

Občinski svetovalci Slovenske 
skupnosti v Dolini so te dni po­
slali županu Lovrihi pismo, v ka­
terem zahtevajo sklicanje izredne 
seje občinskega sveta, da bi raz­
pravljali in sklepali o naftovodu 
Trst-Bavarska ter • razpravljali o 
notranjem pravilniku občinskega 
sveta in ga odobrili. V pismu pra­
vijo, da je občinski odbor na žu­
panovo pobudo 18.1.1965 sklenil Iz­
dati družbi SIOT dovoljenje za 
zgraditev naftovodnih naprav, če­
prav so že takrat naslovili na žu­
pana prošnjo, da bi na seji sveta 
obravnavali celotno problematiko 
naftovoda.

Ženska
pod tramvajem

Sinoči okrog 20. ure so z avtom 
RK prepeljali v bolnišnico 59-let- 
no gospodinjo Paolo Adami s Tr- 
gfv Ulpiaho 6, ki je malo prej po­
stala žrtev prometne nesreče. A-

Na včerajšnji seji deželnega sve­
ta so najprej odobrili novo, spre-, 
menjeno besedilo zakona o deželni 
zakladni službi, nato pa tudi za­
kon o ustanovitvi deželnega odbo­
ra za turizem.

Vlada je namreč vrnila deželne­
mu odboru zakon o zakladni službi, 
ki ga je odobril deželni svet, češ 
da Je drugi člen tega zakona v na­
sprotju z drugim odstavkom člena 
120 ustave. Drugi člen zakona je 
namreč določal, da bo oddala de­
žela z zasebnimi pogajanji svojo 
zakladno službo kreditnemu zavo­
du, ki opravlja svojo dejavnost pre­
težno v naši deželi. Po vladnem 
mnenju naj bi bilo to v nasprotju 
z ustavo, ker se s tem onemogoča 
raznim vsedržavnim bankam, da 
bi 'se' ifdfOežlle pogajanj. Spričo 
tega ponovnega preziranja avto­
nomnih deželnih pravic se je mo­
rala predvčerajšnjim ponovno se­
stati prva deželna komisija, ki se 
je Iz praktičnih razlogov formalno 
uklonila vladni volji in prilagodi­
la besedilo zakona tako, kot je za­
htevala vlada. V bistvu je črtala 
iz zakonskega osnutka besedo »pre­
težno«, tako da se lahko udeležijo 
pogajanj vsi kreditni zavodi, kar 
pa bo deželna uprava praktično 
obšla.

Novo besedilo zakona in juridič- 
ne razloge sprememb je orisal sve­
tovalec Varlsco. Med drugim je 
dejal: «Se enkrat se znajdemo pred 
razpravo o zakonu, ki nam ga je 
vladp. vrnila, češ da niso norme, 
ki smo jih odobrili, v skladu z 
ustavnimi določili. Naš statut vse­
buje dva člena (4. In 5.), ki se skli­
cujeta na ustavo ln državno juri- 
dično ureditev In ki se torej pač 
lahko različno razlagata. Vsi ve­
mo, kako so lahko razlage vseh 
zakonov zelo elastične. S svojo no­
to nam pravi vlada, da je člen 2 
zakona o deželni zakladni službi 
v nasprotju z drugim odstavkom 
člena 120 ustave. O tej razlagi se 
da razpravljati. Sprejetje vladnih 
napotkov ne krni duha, s katerim 
je deželni svet odobril ta zakon. 
Prepričan sem, da se bo izvršni de­
želni organ ravnal predvsem po 
tem duhu, ko bo treba opraviti 
formalnosti oddaje zakladne služ­
be«.

Pri tem je Varisco pač mislil, da 
bo deželna uprava oddala to službo 
združenju hranilnic v deželi, kot 
je nameravala že od vsega začetka, 
s čimer so se strinjali vsi svetoval­
ci razen desnice.

V razpravi so spregovorili razni 
svetovalci. Dr. šiškovlč (KPI) je 
dejal, da sta ostali spričo vladne 
zavrnitve zakona samo dve poti: 
ali spremeniti prvotni zakon na 
podlagi vladnih predlogov, ali pa 
se poslužlti člena 29 statuta ln po­
slati nespremenjeni zakon ponovno 
vladi, šiškovlč je obsodil takšno

ravnanje vlade ter rekel, da hočejo 
razni birokrati čimbolj omejiti av­
tonomijo dežele, ter da so. še ved­
no navdahnjeni z raznimi centrali­
stičnimi pojmi o državi, ki Izvirajoi^acnir TlvnH falrtnilz Napoleonovih časov. Rroti takšni 
miselnosti je treba načelno reagi­
rati. Ker pa bi v tem primeru to
pomenilo mnogo mesecev zamude 
in bi dežela ne mogla upravljati z 
denarjem, pristajajo komunistični 
svetovalci na spremenjeno besedilo, 
ki ga Je sprejela komisija, ter bodo 
t.udl glasovali zanj v prepričanju, 
da bo praktični učinek Isti kdt 
prej.

Svetovalec PLI Morpurgo sl ni 
mogel kaj, da ne bi se pohvalil, da 
je že za časa prve diskusije o za­
konu napovedal, da ga bo vlada ze 
'zavrnila. Ta prerokba seveda ni bi­
la težka, saj se ve, kakšne zakrnje- 
rte centralistične težnje vladajo v 
Rimu, kjer je mnogim birokratom 
deželna avtonomija trn v peti. i V 
razpravi je spregovoril tudi socia­
list Moro, ki je rekel, da njegova 
skupina pristaja na spremenjeno 
besedilo. Po diskusiji so glasovali 
novo besedilo zakona vsi svetoval­
ci razen desničarskih.

Zatem se je nadaljevala razpra­
va o zakonskem osnutku o dežel­
nem odboru za turizem, ki se Je 
pričela že predvčerajšnjim. Spre­
govorili so številni svetovalci, ki 
so predlagali v razpravi o posamez­
nih členih tudi številne popravke. 
Prvi se je oglasil komunist Coghet- 
to, za njim republikanec Cumbat, 
nato socialist Volpe In še mnogi 
drugi.

Najbolj Je Je zavlekla razprava 
pri členu 3 zakona, ki določa, ka­
tere ustanove bodo Imele v dežel­
nem odboru za turizem svoje pred­
stavnike. Tako je mlsovec Boschi 
predlagal, naj bi se k 8. 'točki te­
ga člena dodal popravek, po kate­
rem bi bila zastopana v odboru tu­
di trblška občina, ki je zelo važna 
za turizem tudi zaradi svojega 
zemljepisnega položaja kot cestno 
ln železniško vozlišče. Njegov pred­
log je bil zavrnjen s 13 glasovi pro­
ti 10. Prav tako so zavrnili tudi 
popravljalni predlog dr. škerka, 
naj bi se vključil v odbor tudi 
predstavnik devinsko-nabrežinske 
občine. Pri tem je dr. škerk pouda­
ril, da se je turizem v občini zelo 
razvil: v 10 letih je nastalo 17 no­
vih hotelov, 8 penzionov, 9 gostišč 
in 5 campingov. V letu 1964 se Je 
število nočnin tujih turistov pove­
čalo v primeri z letom 1963 kar za 
20 odstotkov.

Isvetovalcl glasovali proti njemu, 
demokristjanski odborniki pa so se 
vzdržali. Končno so odobrili celot­
ni zakon, pri čemer je desnica gla-
Isovala pr (Al, vzdržita pa sta se de­
mokristjana Stopper in Blanchim.

Zakon določa, da se ustanovi de­
želni odbor za turizem, ki bo spa­
dal pod deželni odbor za turizem, 
kateremu bo dajal razne nasvete

V resoluciji tehničnega urada 
Združenih jadranskih pristanišč, ki 
je je včeraj predsednik združenja 
ing. F. Fisča, ki je obenem tudi 
beneški župan, izročil ministru za 
prevoze, je govora tudi o petletnem 
gospodarskem načrtu, zlasti kar za 
deva obveznosti, ki jih je vlada 
sprejela glede modernizacije Itali­
janskih pristanišč. V spomenici je 
rečeno, da je ta načrt pomanjkljiv, 
ter da ga bo treba revidirati v 
skladu z resničnimi potrebami po­
sameznih luk. Na koncu je v spo­
menici poudarjeno, da predstavlja 
prenos ekspresne proge Italija- 
Daljni vzhod s Tirenskega na Ja­
dransko morje le delno povračilo 
tega, s čimer je Jadran razpolagal 
Že pred vojno, ter da je bila ta 
odločitev toliko bolj potrebna, ker 
je v zadnjem času čedalje več bla­
ga začelo ostajati na pomolih ja­
dranskih pristanišč, prav zaradi po­
manjkanja primerne hitre zveze 
med Jadranskim morjem in Dalj- 
njim vzhodom.

razvoj. Sklep, da se zapre Sv. 
Marko, kaže kakšen petletni načrt 
namerava levi center nuditi drža­
vi. Zasnova tega načrta je odkri­
to v nasprotju z interesi države 
in naše dežele. Zato je treba načrt 
zavrniti in ga nadomestiti z res­
nično demokratičnim.

Ce bi se načrt uresničili, bi se 
sploh onemogočila gospodarska ob­
nova mesta in dežele. Zato je 
borba za Sv. Marko tudi borba za 
vse deželno gospodarstvo, saj si 
ni mogoče zamisliti razvojnega 
načrta, ki bi ukinjal že obstoječo 
industrijo, od katere je odvisno 
tudi toliko malih industrijskih in 
obrtniških podjetij. Komunisti bo­
do pospešili svojo akcijo da sezna­
nijo javno menje z negativnimi 
posledicami, načrta, tako da se 
doseže čim širše sodelovanje v 
borbi za industrijsko ln trgovin­
sko prihodnost našega mesta.

na njegovo prošnjo ali tudi predlo­
ge z namenom, da se pospeši raz-l 
voj turizma. Tretji člen določa, ka­
ko bo odbor sestavljen, četrti člen 
določa, da se odbor ustanovi z od­
lokom predsednika deželnega odbo­
ra ter da bo obstajal, dokler traja 
deželna zokonodajna doba. Odboru 
bo predsedoval odbornik za prevo- 

in turizem, ki bo tudi skliceval 
[njegove seje.

Doslej je oddalo davčno prijavo 
[Vanoni samo okoli 2500 Tržačanov, 
kar predstavlja okoli 6 od sto vseh 
Obvezancev. Finančna uprava je 
l"tos razdelila okoli 56.000 formu­
larjev, vendar računajo, da bo 
med temi ostalo neoddanih nekaj 
čez 6000. Kakor Je znano, zapadel

Furlanski cvetličarji 
na razstavi v Trstu

V Vidmu so se včeraj ' sestali 
predstavniki furlanskih cvetličar­
jev, ki se nameravajo udeležiti XI. 
mednarodne cvetlične 1 razstave, ki 
bo, kakor znano, ‘V Miramarskem 
parku od 22. maja do 6. junija. 
Srečanja, ki so ga pod pokrovitelj­
stvom tamkajšnje stolice za kme­
tijstvo sklicali v pokrajinski pa­
lači v Vidmu, so se udeležili pred­
stavniki pokrajinskega odbora za 
kmetijstvo, videmske trgovinske 
zbornice ter Organizacijskega od­
bora za cvetlično razstavo. Cvetli­
čarji iz Furlanije bpdo po vsej 
verjetnosti nastopili skupno na tr­
žaški razstavi: namen včerajšnjega 
srečanja je bil prav ta, da bi se 
dogovorili o skupnem nastopu in 
o podrobnejših vprašanjih, ki se 
tičejo organizacije takšnega na­
stopa.

Izjava odbora KPI 
o ladjedelnici Sv. Marka

Na skupščini tržaške federacije 
KPI so soglasni odobrili poročilo 
odbora in nadzorne komisije, ki 
pravi med' drugim:

Velika enotna manifestacija vse­
ga mesta in pokrajine proti uki­
nitvi ladjedelnice Sv. Marka ter 
zadnja stavka delavcev ladjedel­
nice 12. marca še nista pripravi­
la vlade do tega, da bi izjavila, 
da bo spremenila svoj sklep. Za­
to morajo delavci ostati budni in 
okrepiti svojo krajevnb in vsedr­
žavno borbo za dosego različne po­
morske politike, kar je pogoj, da 
se Sv. Marku zagotovita delo In

PROSVETNO DRUŠTVO 
«IGO GRUDEN« v Nabrežini 
priredi danes 18. marca 
ob 20.30 v društvenih prostorih

■ KOSOVELOV VEČER
O pesniku in njegovem de­

lu bo spregovoril mladi pesnik 
Filibert Benedetič; med govo­
rom bodo člani društva reci­
tirali Kosovelove pesmi.

Spored bo zaključil nastop 
mešanega pevskega zbora GAL­
LUS iz Trsta, ki bo za to pri­
ložnost pel izključno Kosove­
love pesmi.

Vstop prost

rok za Izročitev davčne prijave na 
pristojni urad za neposredne dav­
ke v sredo, 31. marca.
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NA CESTI MED D0MJ0M IN DOLINO

Avtomobilist povozil delavta 
in po nesreči naglo pobegnil
Ponesrečenca so z avtom RK prepeljali v bolnišnico, kjer 
so ga zaradi hudih poškodb sprejeli s pridržano prognozo

Svetovalci pa so izglasovali po­
pravek demokristjana Metusa, po 
katerem naj se, vključi v odbpr 
predstavnik gričevnatega področja 
v srednji Furlaniji. Pri tem Je bilo 
zanimivo, da je njegov predlog 
prodrl predvsem z glasovi opozi­
cije, ker so ostalV demokristjanski

PERUJSKI GOSPODARSTVENIKI V TRSTU

Pri Krmenki, na cesti med Dom- 
jom in Dolino, se je sinoči dogo­
dila huda prometna nesreča. Brez­
vesten avtomobilist je z avtom 
podrl 55-letnega delavca Viktorja 
Slavca iz Mačkovelj 18 in po ne­
sreči zbežal. Hudo ranjenega Slav­
ca so nekaj časa potem sredi ce­
stišča pobrali bolničarji RK ter 
ga odpeljali v bolnišnico, kjer so 
ga nujno sprejeli na nevrokirur­
ški oddelek s pridržano prognozo. 
Pfl nesreči si je Slavec zlomil 
desno nogo, levo stegnenico, se 
pobil in ranil nad desnim očesom, 
po desnem sencu in izgubil spo­
min.

V Trstu so se mudili Slani perujske gospodarske delegaeijc, ki so se na tržaški trgovinski zbornici raz- 
govarjali ■ tržaškimi gospodarskimi predstavniki o možnostih gospodarskih stikov med Trstom in Perujem

Ni znano, kako se je nesreča 
pripetila, ker Slavec ni mogel go­
voriti. Znano je samo to, da so 
ga bolničarji našli na cesti pri 
Krmenki v bližini stavbe št. 314. 
Zelo verjetno je, da je avtomobi­
list privozil z veliko hitrostjo in 
treščil v nesrečnega Slavca, ki je 
verjetno bodil ob robu ceste. Na 
kraj nesreče so odhiteli agenti 
prometne policije in uvedli pre­
iskavo, da bi izsledili brezvestne­
ga šoferja, ki je po nesreči zbe­
žal, ne da bi ponesrečencu nudil 
pomoč.

«Trofeja varnosti» 
podeljena Kalsiderju

Pooblaščeni upravnik družbe I- 
talsider je izročil ravnatelju trža­
škega obrata Italsider »Trofejo 
varnosti« za leto 1964. Gre za tro­
fejo, ki jo je ameriška družba 
ARMCO podelila italijanski druž­
bi Italsider v priznanje za vrsto 
varnostnih ukrepov, ki jih je ta 
v zadnjih letih sprejela za delo 
v svojih obratih. Tržaški obrat I- 
talsider je imel lansko leto naj­
manj nesreč in nezgod na delu 
med tovrstnimi obrati v državi.

Shod Mladinskega 
turističnega centra

Danes se v Trstu prične 12 dr­
žavni shod Mladinskega turistične­
ga centra, katerega se udeležuje 
okoli 400 mladih delegatov iz vse 
Italije. Na dnevnem redu so zlasti 
vprašanja s področja mladinske 
didaktike o turizmu. Uradna otvo­
ritev shoda bo jutri popoldne v 
gledališču Verdi. V soboto in ne­
deljo, ko se bo shod zaključil, se 
bodo delegati udeležili skupnega iz­
leta v Oglej in Gradež.

Tatvine motornih vozil
Predvčerajšnjim ponoči so tatovi 

odpeljali fiat 1100 TS 33326, ki ga 
je v Ul. Caboto, v bližini tovarne 
Dilfi, pustil 21-letni mesar Giovan- 
pi Macuglia iz Ul. Panzera 3. Ma- 
cuglia je tatvino prijavil na ko­
misariatu pri Sv. Soboti in pove­
dal, da je bil avto vreden 400.000 
lir.

Na komisariatu Stare mitnice je 
59-letni mizar Duigi Elleni iz Ul. 
Pondares 6 prijavil tatvino motor-' 
ja »gilera«, ki ga je bil pustil v 
Ul. Manzoni. Tatovi so motor od­
peljali predvčerajšnjim med 14.30 
in 16, uro. Elleni je utrpel 80.000 
lir škode.

Prebivalci Lonjerja in Kati- 
nare bodo priredili ob 20 ob­
letnici pod okriljem ANPI pro­
slavo 21. t m. ob 15 uri

pred spomenikom 
v Lonjerju

Sodelovali bodo pevski zbo­
ri s Padrič, iz Bazovice in Bor­
šta ter godbi na pihala iz 
Trebč , in Gropade. Priložnost­
ne govore bodo imeli člani 
glavnega odbora ANPI in pred­
stavniki Zveze borcev kopr­
skega okraja.

Prireditelji vabijo k proslavi 
vse prebivalstvo, zlasti pa mla- 

1 dino, da se seznani z Juna­
štvom naših ljudi v narodno­
osvobodilni borbi.

Slovensko gledališče v Trstu
PREDSTAVE 

V KULTURNEM DOMU
GOSTOVANJE MESTNEGA 

GLEDALIŠČA 
LJUBLJANSKEGA

Bertolt Brecht

GOSPOD PUNTILA 
IN NJEGOV HLAPEC 

MATU
Ljudska igra

Režija: JANEZ VRHUNC 
Prevedel: JANKO MODER 
Scena: MILAN BUTINA 
Kostumi: MIJA JARČEVA 
Glasba: PAUL DESSAU
Danes 18. marca ob 20.30 uri 

(premierski abonma) 
v petek, 19. marca ob 16. url 

(abonma I. popoldanski) 
v soboto, 20. marca ob 20.30 url 

(abonma I. ponovitev 
tor red A in B) 

v nedeljo, 21. marca ob 16. uri 
(abonma II. popoldanski)

Prodaia vstopnic vsak dan od 
11. do 14. ure ter eno uro pred 
pričetkom predstav pri blagaj­

ni Kulturnega doma.

Gledališča

Včeraj-danes
ROJSTVA. SMRTI IN POROKE
Dne 17. marca 1965 se je v Trstu 

rodilo 12 otrok, umrlo pa je 7 oseb.
UMRLI SO: 72-letni Luigi Siberna, 

81-letna Ginevra Bugada por. Cbia- 
rassi, 80-letna Anna Gardoli, 66jletnt 
Glovanni Puccio, 81-letna Maria Cer- 
neha vd. Zigante, 83-letnl Giuseppe 
Antonio, 90-letna Gioseffa Škerl vd. 
Chersovanl.

VEHD1
Danes. ob 20.30 za red C v vseh 

prostorih tretja predstava Verdijeve 
opere «La Traviata« z istimi nasto­
pajočimi kot pri prejšnjih predsta­
vah.

Danes se pri blagajni gledališča 
začenja tudi prodaja vstopnic za zad­
njo predstavo «La Traviate«, ki bo 
v nedeljo ob 16 uri za dnevni red 
ter za prvo predstavo VVagnerjeve o. 
ptre «Lohengrin», ki bo v ponedeljek 
za red A v parterju in ložah ter za 
red C na galerijah in balkonih.

Opera, s katero se zaključuje oper­
na sezona v gledališču Verdi, bo iz« 
vajana v italijanščini pod vodstvom 
dirigenta Otmarja Suitnerja. Glavni 
izvajalci bodo sopranistka Angela 
Vercelli v vlogi Else (ki bo zamenja­
la Ileano Meriggioli, katera je nena­
doma obolela), Fedora Barbieri (Or- 
Irnda). Ken Heato (Lohengrin), Lo- 
renzo Gaetani (Kralj Henrik). Silva­
no Carroli in Enzo Via-ro. Orkester 
in zbor gledališča Verdi. Zborovodja 
Kirschner, režija Frigerio.

TEATRO STABILE
V Avditoriju danes ob 21. uri u- 

prizori igralska skupina Giancarlo 
Cobelli-Ingrid Schoeller komedijo «La 
caserma detle fate«. Cene: parter 2000 
lir, za abonente dramske sezone 1200 
lir, balkon 500 lir.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(15. 3. - 21. 3.)

Alta Salute Ul. Giulla 1: Benus- 
si, Ul. Cavana 11; Picciola, Ul. Orla- 
n! 2; Vernari. Trg Valmaura 11: 
D’Ambrosi; Ul. Zorutti 19; Croce 
Verde, Ul Settefontane 39; Ravasini, 
Trg Liberta 6; Testa d’oro, Ul. Maz­
zini 43.

Služba od 13 do 16. ure
D’Ambrost, Ul. Zorutti 19; Croce 

Verde, Ul Settefontane 39; Ravasini, 
Trg Libertš 6; Testa d’oro. Ul. Maz­
zini 43.

NOČNA SLUŽBA LEKARN
Alla Salute,. Ul. Giulia 1: Benus-

PROSVETNO DRUŠTVO 
oSLAVKO ŠKAMPERLE«

vabi vse člane in prijatelje, da 
se udeleže danes 18 t. m. 
ob 20.30 uri v društvenih pro­
storih na stadionu «Prvi maj« 
sestanka s pisateljem

prof. Borisom Pahorjem
ki bo govoril o svojem zad­
njem romanu ((PARNIK TRO­
BI NJI«. Odlomke iz knjige 
bo recitirala članica našega 

društva.

si,
ni

Cavana 11; Picciola, Ul. Orla- 
Vernari. Trg Valmaura 11;

Prometna nesreča 
na Trgu Liberta

Žrtev prometne nesreče je po­
stal sinoči 54-letni upokojenec An­
gelo Inamo iz Ul. Caravaggio 16. 
Ko je v bližini občinske menze na 
Trgu Liberta prečkal cesto, ker je 
bil namenjen v bližnji park, ga je 
s fiatom 600 TS 58276 podrl 21- 
letni Sergio Del Beilo Iz Ul. Gia- 
rizzole 7, ki je vozil proti Ul. 
Ghega. Pri nesreči si je Inamo 
zlomil desno nadlaket, se pobil po 
ključni strani z verjetnim zlomom 
ključnice, zadobil udarec po le­
vem stegnu ter sl verjetno zlomil 
stegnenico, ranil se je tudi po 
desni nogi in levem sencu. Pone­
srečenca so z rešilnim avtom pre­
peljali v bolnišnico, kjer se bo na 
ortopedskem oddelku moral zdra­
viti od 30 do 40 dni.

FILATELISTIČNA RAZSTAVA 
v prostorih tržaškega fil. kluba 

«L. Košir«
Ul. Montecchi 6,

v nedeljo, 21. t.m. bd 10. do 13. ure 
Razstavlja član kluba Alojz 
Bucik dopisnice in kuverte z 
žigi prvega dne «Dan znamke 

republike Italije«.

PROSVETNI DRUŠTVI 
ANDREJ COK in OPČINE

uprizorita v soboto, 20. t. m. 
ob -21. uri in v nedeljo 21. t.m. 
ob 17. uri v prosvetnem do­
mu na Opčinah Ksaverja Me­
ška dramo v treh dejanjih

«Pri Hrastovih»
Prodaja vstopnic eno uro 

pred predstavo.

Večje slovensko podjetje Išče 
mladeniča, 15—16-letnega, z do­
vršeno slovensko strokovno šolo. 
Pismene ponudbe na upravo «Pri- 
morskega dnevnika«.

Zaradi okvare zavor 
je zavozila v zid

Na nevrokirurški oddelek bol­
nišnice, kamor so jo prepeljali z 
zasebnim avtom, so sinoči spreje­
li 5-letno Rossello Malinconico iz 
Ul. Belpoggio 26, ki se bo morala 
zdraviti dva tedna zaradi rane 
nad desnim očesom in nosu ter 
krvavenja iz nosa, Spremljala jo 
je njena 28-letna mati Anna, ki 
je povedala, da je malo prej, na­
vzdol po Ul. Franca v smeri pro­
ti Ul. Hermet, vozila svoj fiat 
1100 TS 25706, v katerem se je 
peljala tudi hčerkica. Ko je pri­
vozila do vogala Ul. Belpoggio, 
pa je nastala okvara na zavorah 
avta, zato je morala zaviti na 
desno in trčiti v bližnjo stavbo, 
da je ustavila avto. Pri sunku se 
je mala Rossella v notranjosti av­
ta ranila,

Mali oglasi

PHI MAGAZZINU FELICE — Trsi 
Ulica Carducci II, DOBITE: ženske, 
moške In ulroške dežne plašče, bun 
de. hlače, jopiče in srajce najboljših 
vrši ln znamk do najnitjlh cenah.

VESPE LAMBRETE, vse potrebšči­
ne in nadomestne dele za vse vrste 
motornih koles po zmernih cenah 
dob|te pri A.M.A.R, — Trst, via del 
Bosco N. 6 — Tel. 41-946

PRI kAUTO STILE*. Trst, vla U. 
Foscolo 8 (blizu Trga Garibaldi) do­
bite veliko izbiro oblog, preprog, na- 
slarijačev, sveč, električnih baterij, 
odbijačev, izpušne cevi za vse vrste 
avtomobilov. Vsi deli so garantirani.
ZENSKI, neodvisni, pošteni, odsto­
pim stanovanje za mala hišna dela, 
ostali čas vsa možnost za drugo za­
poslitev, največja obzirnost. Pisati 
na upravo lista «PD». Ul S Fran- 
cesco 20.

Sintetične preproge
in preproge za hodnike iz pla­
stike «Balatum» in «Meraklon». 
Moderno pokrivanje podov s 
plastiko, gumo, «Moquette» In 
ploščice «Rikett». Hitra napra­
va s specializiranim osebjem. 
A.R.P. ITALPLAST, Trst. Trg 
Ospedale št. 6. Tel. 95-919,

Nazionale 15.30 «Questo pazzo, paz- 
zo. pazzo, pazzo mondo« Technico­
lor Spencer Traey.

Arcobaleno 16.00 «Questa volta par. 
liamo di uomini« Nino Manfredi.

Excelstor 15.00 -«Una Rollš Koyce 
gialla« Ingrid Bergman, Rex Har­
risom Alain Delon, Jeanne Moreau, 
Shirley Mac Lame. Technicolor.

Fentce 15.30 ((Stazione 3 — top se- 
cret» Eastmancolor. George Maha- 
;ris,--Anrifr Francis,

Grattaclelp 13.3U «Come uccidere vo. 
sira moglie« .Technicolor. Virna Li­
si. Jack Lemmori.

Alabarda 16.00 «La dove scende ll 
sole« Elke Sommer, Stevvart Gran- 
ger. Colorscdpe.

Filodrammatico 16,00 «11 glnramento 
di Zorro« Technicolor. Tony Russel.

Aurora 16.00 «11 grande sentigrp«.
Cristallo 16.00 «Agente 007 missione 

Goldflnger« Sean Connery.
Capitol 16.00 «Le bambole« Vtrna Li­

si, Monica Vittl. Gina Lollobrlfel- 
da. Nino Manfredi Prepovedano 
mladini pod 18. letom

Garibaldi 16.00 «In ginocchlo da te« 
Gtannl Morandi,

lmpero 16.00 «L’uomo che non sape- 
Va amare« Prepovedano mladini 
pod 14. letom.

Vittorio Veneto 16,00 «1 4 tasslstl« 
Fabrizl, De Fillppo, Bramleri, Ma- 
cario.

Moderno 16.00 «L’uomo di Laramle« 
Technicolor. James Stevvart.
Zadnji dan. / '

Astra 16.30 «Ore rubate«,
Astoria Danes počitek
Ahbazia 16 00 aGiorni. caldl a Palm 

SpHngs« Technicolor. Troy Dona- 
hue.

Ideale 16.00 «Okinawa» Technicolor. 
Richard IVIdmark, Jack Palanre,

Skedenj 16.00 «11 figilo del capjtano 
Blood« Errol Fiynn.

Razna obvestila

Tajništvo Mladinske Iniciative sp-
roča vsem svojim članom, da bo 
ponedeljek 21. t.m ob 20,30 v UH- 
Geppa 9. seja glavnega odbora.

Darovi in prispevki

Za spomin pok. Rudolfa I- 
rute Dominik Slrekelj l« 
Dijaško Matico,
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IZ TRZASKIII SODNIH DVORAN

Skrivnostni zaboj na avtomobilu 
je zamikal priložnostnega tatu

Toda pri lem poslu ga je zasačil hotelski vratar in ga prijel 
Jugoslovanski turist obsojen zaradi «vtihotapljen ja» preprpg

ga morajo oprostiti, ker dejanja 
ni zagreSll. Sodišče je obsodilo ob­
toženca, pogojno in brez vpisa v 
kazenski list, na 48.000 lir globe. 
Ukazalo pa je naj se preproge za­
plenijo.

PISMA UREDNIŠTVU

igoi .
Italiji in verjetno so šole že dobile 
navodila za proslavo te zgodovin­
ske obletnice. Zelo me zanima, te 
bodo tudi vse naše šole, od osnov­
nih do višjih skednjih, primerno 
proslavile obletnico osvoboditve ter 
počastile spomin padlih,

V razpisu natečaja sicer ni iz­
recno navedeno, sklepam pa, da 
razpis velja za slovensko mladino 
na Tržaškem, na Goriškem in v 
videmski pokrajini. Otroci bodo 
imeli na razpolago bogato, pestro 
in zanimivo gradivo, potrebno pa 
je, da jim starši, sorodniki in znan­
ci pomagajo, to je, da jim na pre­
prost, neposreden način pripovedu­
jejo o raznih dogodkih, o svojih 
doživetjih v borbi, med delom na 
terenu, ali o trpljenju v ječah in 
taboriščih, o pogumnih dečkih in 
deklicah, o junakih, ki jih je ro­
dila naša slavna borba. Leta mine­
vajo in spomini bledijo. Zato je 
koristno, da jih oživimo in izroči­
mo mlajšim rodovom, da bodo po­
nosni in da bodo znali ceniti ter 
čuvati pridobitve narodnoosvobodil­
ne borbe. Z. P.

Včeraj dopoldne ob 10. url sb 
poklicali goriške gasilce v stano­
vanje Vita Bratine v Ul. Ascoli 25 
v Gorici, kjer so se vnele saje v 
dimniku. V dobri pol uri so gasil­
ci odstranili nevarnost požara in 
očistili dimnik. Skoda je bila le 
majhna.

Dve prometni nesreči med kamnolomom Faccanoni in Opčinami

Avta zdrsela na mokrem asfaltu 
in se zaletela v obcestni zid

Žrtev prvega trčenja se bo zaradi številnih zlomov morala 
zdraviti 50 dni, žrtev drugega trčenja pa le okrog 10 dni

Z velikim veseljem in zadovolj­
stvom sem v nedeljski številki Pri­
morskega dnevnika na strani trža­
ške kronike prebral razpis mladin­
skega natečaja Primorskega dnev­
nika z naslovom «Pripovedovali so 
mi...», ki je namenjen naši mladi­
ni. Ta pobuda našega dnevnika je 
vredna res pohvale in prepričan 
sem, da se bo vabilu odzvalo lepo 
število naše mladine, zlasti otrok 
bivših borcev, aktivistov, deporti­
rancev in političnih preganjancev, 
ki bodo iz živega pripovedovanja 
svojih očetov in mater lahko napi­
sali lepe sestavke. Taki sestavki 
bodo tudi zanimivo gradivo, iz ka­
terega bomo lahko razbrali, kako 
naša mladina dojema in razume 
osvobodilno borbo.

Natečaj je zelo koristen in potre­
ben predvsem zaradi tega, ker na­
ša mladina ni poučena o osvobo­
dilni borbi niti v osnovni niti v 
srednji šoli. Temu so krivi učni 
programi, pa tudi posamezni šol­
niki. Prihodnjega aprila se bodo 
po vsej državi zaključile proslave

Pred kazenskim sodiščem (pred­
sednik Boschini, tožilec Ballarini, 
zapisnikar De Paoli, obramba G.
Wondrich). se je moral zagovarja­
ti včeraj 31-letni Marcello Lenzi- 
ni, težak po poklicu, ki je bil ob­
tožen, da'je v februarju leta 1962 
skušal ukrasti velik zavoj iz le­
penke, ki je bil pritrjen na zuna­
njem prtljažniku nekega avta, ki 
sa je lastnik parkiral pred hote­
lom »Milano* v Ul. Ghega.

Lenzini se je svoj čas vrnil iz 
Avstralije, kamor se je izselil pred 
^eti-#V našem mestu se je potem 
preživljal s tem, da je priložnost- 
no_ delal pri raznih podjetjih kot 
težak. V času, ko je skušal ukra­
sti zavoj v Ul. Ghega, je bil brez­
poseln.

Na sodišču je sam izjavil, da se 
je v zgodnjih jutranjih urah 17. 
februarja 1962 vračal domov iz 
Ul. Giacinto Gallina, kjer je v 
nekem baru prebil v veseli druž- 

, Jto^aj prijetnih uric. Bilo je 
3. ure zjutraj, ko je šel po 

ul, Ghega. Opazil je avto znam­
ke fiat 600, ki je imel na prtljaž­
niku privezan precej velik zavoj 
iz lepenke. Verjetno je bil mlade­
nič še precej žejen, kajti potem 
je izjavil, da je mislil, da so v 
zavoju steklenice vina. V resnici 
Pa je bilo v njem več posod z 
mazilnim rudninskim oljem. Ker 
J? bila Skušnjava prehuda, je Len­
zini pristopil k vozilu ter odvezal 
zavoj. Naložil si ga je na rame 
ter se odpravil proti železniški 
postaji. Njegovo početje pa je o- 
Pazil vratar hotela »Milano* GiU- 
?eppe Filippi iz Ul. Boito 6, ki' 
je takoj pritekel na ulico ter začel 
vpiti: »Primite tatu*.

Zelo verjetno je, da ni Lenzini 
kak- zakrknjen tat, ki je vajen ta­
kih dogodivščin. Po nekaj kora­
kih se je namreč ustavil in se vr­
nil proti hotelu. Pomagal je celo 
vratarju privezati zavoj na avto.
Vratar ga je potem zadržal s po­
močjo nekega nočnega čuvaja do 
Prihoda policijskih organov.

Na včerajšnji obravnavi je Len­
zini priznal svojo krivdo ter po­
udaril, da ga je h kršenju zako­
na napotil njegov težak gmotni 
položaj. Obravnavi ni prisostvo­
val študent Angelo Bertelli iz Ve­
rone, ki je lastnik avta, na kate­
rem je bil naložen zavoj. Vratar 
Filippi pa je potrdil svojo prejšnjo 
izpoved.

Javni tožilec je zahteval za ob­
toženca 9 mesecev zapora in 50 
tisoč lir globe, obramba pa naj­
nižjo kazen, upoštevajoč splošne 
olajševalne okoliščine in skrom­
no gmotno škodo, ki bi jo Bertel­
li utegnil utrpeti, če bi se tatvi­
na posrečila Lenziniju. Poleg te­
ga je obramba zahtevala, naj sod­
niki izpustijo obtoženca na začas­
no^ svobodo.

Sodišče je obsodilo obtoženca 
na l mesec in 5 dni zapora ter 
na 20.000 lir globe. ji,

* * *

Bred istun sodiščem se je mo­
ral zagovarjati tudi 23-letni Fuad 
Cengič iz Sarajeva, katerega su 
finančni organi aretirali 15. fe­
bruarja^ letos zaradi tihotapstva.

Cengič je pripotoval omenjene- 
ga_ dne v Trst čez sežanski želez­
niški blok. V mesto je prišel zju­
traj ob 4.30. Eno uro pozmeje sta 
ga v Miramarskem drevoredu u- 
stavila dva financerja ter pregle­
dala dva kovčka, ki ju je nosil s 

Smola je hotela, da sta na­
šla pet bosenskih volnenih pre­
prog ročnega izdelka.

Na zaslišanju je Cengič izjavil, 
da ga je italijanski carinski u- 
sluabenec na vlaku vprašal, če i- 
uia pr; sefoj cigarete in žganje. V 
srbohrvaščini mu je povedal, da 
ima preproge, toda uslužbenec ga 
v®rjetno ni razumel ali pa je pre­
slišal njegovo izjavo. Zato je od­
potoval naprej proti Trstu, pre­
pričan, da ni prekršil nobenega 
zakona. Na včerajšnji obravnavi 
J? še pripomnil, da so ga na ca­
rinskem uradu zasliševali s po­
močjo slovenskega tolmača. Ker 
P* govori le srbohrvaščino, je za­
slišanje poteklo z veliko težavo.

Kot je znano, se primeri tiho­
tapstva, ki ga zagrešijo tuji držav­
ljani, rešujejo navadno z naglim 
Postopkom. Cengič pa je ostal v 
zaporu precej dni. Vmes je pose­
dla njegova mati, ki je naročila
nekemu tržaškemu odvetniku, naj Na ortopedskem oddelku bolniš- 
P.oskrbi, da se sinova zadeva reši niče je včeraj popoldne podlegla 
cimprej. Spričo tega posega je so- zadobljenim poškodbam 90-letna u- 
disče ukazalo, naj Cengiča izpusti- pokojenka Gioseffa Škerl vd. 
1° iz zapora na začasno svobodo, I Chersovani iz Ul. Zanella 22. Po- 
kar se je zgodilo 6- marca letos. 1 nesrečila se je 7. februarja, ko je

Cengič je včeraj prisostvoval J---- --------J--
obravnavi. Javni tožilec je zahte­
val, naj ga sodniki obsodijo na 
150.000 lir globe. Zagovornik pa 
je skušal utemeljiti zahtevo, da

Gorlško-benešbi dnevnik
PORAZNE UGOTOVITVE KRATKE ANKETE

Mlada delovna sila na Goriškem 
nima možnosti za zaposlitev

V kemični tovarni SOL V A Y sploh ni zaposlen noben delavec 
v starosti pod 21 let - Goriška je na drugem mestu v državi 

po številu tehnično in strokovno izobražene mladine

SINDIKALNA KRONIKA

FIOM- CGIL proglasila 
stavko v livarni SAFOG

Delegacija stavkajočih je odšla na prefekturo 
zahteval posredovanje za zagotovitev dela

Spolzka cesta je bila vzrok dveh 
prometnih nesreč, ki.sta se včeraj 
v presledku štirih ur, pripetili na 
istem kraju, na državni cesti med 
kamnolomom »Faccanoni* in Op­
činami. Oba avtomobila sta zavo­
zila na desno in treščila v zid, na­
to pa na levo'stran cestišča.

Okrog 1130 se je s svojim av­
tom »simca* TS 64010 vozila proti 
domu 48-letna Iolanda Sussi por. 
Tessier z Opčin, Bazoviška ulica 
15. Ko je privozila na ovinek v 
bližini restavracije »Cascina delle 
rose*, je zdrsela na mokrem asfal­
tu, zavozila v zid na desni in po­
tem zaradi sunka na levo stran 
cestišča, kjer je treščila v obcest­
ni kamen. Na srečo se je kamen 
samo nagnil in tako preprečil pa 
dec avta v spodnjo šjtarpo, Pri 
nesreči si je Sussijeva zlomila le­
vo nadlaket, desno zapestje, sed­
mo levo rebro in levo stegnenico. 
Iz bližnje restavracije so ponesre- 
čepki prihiteli na pomoč in nekdo 
je poklical avto RK. Sussijevo so 
odpeljali v bolnišnico', kjer so jo 
pridržali na ortopedskem oddelku 
s prognozo okrevanja v 50 dneh.

Komaj so agenti cestne policije 
dokončali preiskavo v zvezi s pr­
vo nesrečo, se je okrog 15. ure 
na istem kiraj-u dogodila še druga. 
Ob tisti uri se je v smeri proti 
Opčinam, s fiatom 500 TS 66706 
peljal 38-letni Giovarmi Michelini 
iz Ul. delle Docce 5, Tudi Micheli­
ni je zdrsel na mokrem asfaltu, 
to pa zaradi tega, ker je vozil s 
precejšnjo brzino. Zavozil je na 
desno, treščil v zid, sunek pa je 
vrgel avto na levo stran, kjer je 
še trčil v obcestni kamen.

Michelini je imel več sreče, ker 
se je pri nesreči pobil samo po 
glavi, se ranil po zatilju, po des­
ni nogi ter začasno izgubil spo­
min, Uslužbenci v restavraciji so 
vdrugič prihiteli na pomoč in po­
klicali rešilni avto. Michelinija so 
odpeljali v bolnišnico, kjer se bo 
na nevrokirurškem oddelku moral 
zdraviti od 9 do 12 dni.

Z zlomljeno ramo 
je prišel na delo

Včeraj dopoldne okrog 10. ure so 
pripeljali z avtom Zelenega križa 
v goriško civilno bolnišnico 37-let- 
nega Alda Delpina iz Romansa, ki 
Je zaposlen v goriškem podjetju 
SAPOG. Pri pregledu so zdravniki 
ugotovili, da si je Delpin zlomil 
desno ramo ter so ga pridržali v 
bolnišnici s prognozo okrevanja v 
20 dneh.

Delpin Je povedal, da je padel 
kakih 15 metrov od donia v Ro- 
mansu, ko se je peljal z vespo, pa 
mu je vozilo . |,(hsnilq,,,(v .ktotij.
Vkljub temu se je odpeljal na de­
lo, kjer pa ga je rama vedno bolj 
bolela In mu je postalo skoraj sla­
bo. Zato so poklicali Zeleni križ 
in ga odpeljali v bolnišnico.

Po podatkih pokrajinskega ura­
da za delo sta ob koncu lanskega 
leta na Goriškem 802 mladeniča 
v starosti pod 21. letom iskala prvo 
zaposlitev. Po sodbi gospodarskih 
izvedencev in , sindikalistov se . je 
do sedaj število mladih, ki iščejo 
prvo zaposlitev, povečalo zaradi 
hitrega slabšanja gospodarskega 
stanja in pomanjkanji: delovnih 
mest. To pomeni, da se polagoma 

' vračamo v prejšnja leta, ko. smo 
imeli na področju pokrajirte 1435 
brezposelnih mladincev pod 21 let 
(1960. leta), 1148 (1961. leta), 860 
(1962. leta) In 800 (1963 leta). 0- 
radni podatki tudi niso popdlni, 
ker se vsi mladinci ne vpisujejo, 
ampak se pogOstoma izseljujejo v’ 
inozemstvo.

Kako težko je za mladega člo­
veka najti zaposlitev, kažejo tudi 
naslednje številke; v kemični to­
varni Solvay v Tržiču ni zaposlen 
noben delavec v starosti pod 21 leti 
v CRDA v Tržiču samo 54, v Safog 
v Gorici pa samo 12. In vendar je 
v Solvay zaposlenih 361 delavcev, 
v CRDA 4011,; v Safog pa 597 de 
lavcev. i ' ’ ! ‘ii

Medtem' ko obstaja po eni stra­
ni kriza v zaposlovanju mladih de­
lavcev, je po drugi strani ravno v 
goriški pokrajinitoliko tehničnih- 
in strokovnih šol kot fnalokje v 
državi. V odstotkih na število pre­
bivalstva je naša pokrajina na dru­
gem mestu takoj za-deželo Aosto: 
Poleg cele vrste tehničnih in ,stro-, 
kovnih šol irriamd pri nas še Tazne 
tečaje, ki jih prirejajo INAPLI, 
ENCIP ln druge ustanove, tako da 
je «proizvodnja» kvalificirane de­
lovne sile izredno visoka.

Razkorak med’šolanjem velikega 
Števila mladine ',ter slabimi , mož­
nostmi njenega zaposlovanja sp 
ugotovili tudi v študiju Unione CU- 
mere dl Commercio, objavljeni jv 
založbi Gluffre, izvršeni na podlagi 
podatkov ljudskih štetij 1951-1961, 
v kateri strokovnjaki ugotavljajo, 
da goriška pokrajina ne nudi za-

Slabe gospodarske razmere, ki so 
zajele tudi naše kraje ln so zaradi 
specifičnosti tekstilne krize pri nas 
izrazitejše kot v drugih krajih dr­
žave, bodo pospešile emigracijo na­
ših najboljših kadrov (kvalificirane 
delovne sile, tehnikov in univerzi­
tetnih diplomirancev) v industrij­
ska središča severne' Italije ali v 
Inozemstvo. Naša pokrajina bo s 
tem izgubila na vitalnosti, ker jo 
zapuščajo najboljši ljudje, ki so 
^josobni ustvarjati dobrine in bla­
gostanje.

V sedanjih razmerah bodo našli 
ugoden teren za protizakonita de­
janja tudi šibkejši mladeniči, ki 
Zaidejo pod vpliv zapeljancev ter 
se spuščajo, kakor se žč, v krimi­
nalna dejanja, s katerimi mislijo, 
da bodo nadoknadili tisto, kar jim 
družba ne more dati.

Nedvomno je vprašanje zaposlo­
vanja mlade delovne sile eden iz­

med najvažnejših vprašanj, ki jih 
morajo resno upoštevati vsi odgo­
vorni organi, zlasti pa dežela, ker 
je v najtesnejši zvezi z gospodar­
skim razvojem, kulturnim dvigom 
in najširšimi perspektivami našega 
razvoja.

Obnii zbor 
Goriške zadruge

V nedeljo 28. marca z začetkom 
ob 9.30 uri bo v prosvetni dvorani 
v štandrežu' redni letni občni zbor 
Goriške nabavne irj prodajne za­
druge, ki ima svoj sedež v Gorici, 
v Ul. Don Bosco, Vodstvo bo čla­
nom predložilo obračun in poroči­
lo o lanskoletnem delovanju te 
ustanove. Ob tej priliki se bodo 
pomenili tudi o smernicah za bo­
doče delo te ustanove.

Na pokrajinskem uradu za delo 
v Gorici so se včeraj sestali zastop­
niki pekov, včlanjenih v tri sindi­
kalne organizacije, ter delodajal­
cev. Razpravljali so o zahtevi sin­
dikatov, da se kongloblra 13 točk 
draginjske doklade. Po prisrčnem 
razgovoru je g. Stefano Viatorl 
predlagal v imenu pekov, naj se se- 
stanek preloži na prihodnji četr-

Včeraj je bila v livarni Safog v 
Gorici stavka, ki jo je proglasila 
FIOM-CGIL. Z njo so delavci pro­
testirali zaradi slabega proizvodne­
ga stanja in za novo pogodbo o 
akordu. Delegacija delavcev je pod 
vodstvom slndlkal.sta Zulianija od­
šla na prefekturo, kjer jo je spre­
jel dr. Garra. . V imenu prefekta 
je dr. Garra zagotovil, da se pre­
fektura neprestano zanima Pri pri­
stojnih ministrstvih, da bi livarni 
zagotovili delo; kar pa zadeva 
mezdno Izpopolnitev Je dr. Garra 
dejal, da so svetovali Uradu za de­
lo. naj se sestane s sindikalisti.

Tri sindikalne organizacije CGIL, 
CISL ln UIL so proglasile stavko 
delavcev v podjetju Salica v Gra-

ciežu, kjer zahtevajo obnovitev vse­
državne kolektivne delovne po­
godbe.

PSIUP o gospodarski 
krizi

Pretekli ponedeljek je bil na se- 
dežu v Tržiču sestanek pokrajin­
skega izvršnega odbora PSIUP. Na 
sestanku so med drugim proučili 
gospodarski položaj na Goriškem 
in organizacijsko stanje stranke.

Kar se gospodarskega položaja 
tiče pravi poročilo, ki ga je izdal 
odbor ob zaključku seje, da se ta 
nenehoma slabša, ker da ni prave 
volje za uohtično obnovo v držav­
nem in krajevnem merilu. Pri tem 
omenja krizo v glavnih industrij- 
sklh podjetjih S4FOG, Cotonificio 
Triestino ;n CRDA ter katastrofa- 
len položaj v gradbeni industriji. 
Glede organizacije stranke pravi 
poročilo, da se ta postopoma utr­
juje.
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TRASA ZA NAFTOVOD PRI RONKflH

Oblasti naj se odločno zavzamejo 
ža zgraditev protosinhotrona na Krasu

V okviru znanstvenega sodelovanja bi bila koristna tudi pomoč Jugoslavije

PRISPEVAJTE z A 
DIJAŠKO MATICU I

Te dni je tudi občinski odbor v 
Ronkah dal dovoljenje za gradnjo 
naftovoda na odseku, ki gre po 
Ozemlju ronške občine. Kot znano 
so morali prvotno traso naftovoda 
spremeniti, da bi se ne križala z 
načrtom za protosinhotronske na­
prave, za katere še vedno kandi­
dira Doberdob. Trasa za naftovod 
na ozemlju ronške občine poteka 
tAko, da gre nekaj bolj severno od 
trase za avtomobilsko cesto, malo

dostnih možnosti zaposlitve svoji nafl Selcami, preko Debelega vrha 
mlacjjni : in hriba Kosič nad apnenico v

Naiboli naravna Dosledica taks Vermeljanu ter nad Tachinovim
' kamnalomom, kjer vstopi na ozem-nega nezdravega' stanja je beg mla­

dine V ifidistMjsko razvitejša podi,

ščSe
zaposlitve ih se stalno naseljuj j?, 
ali pa odhaja v inozemstvo, najpo­
gosteje v Nemčijo, od koder se po­
redkoma ali pa nikoli več ne vrne.

KORISTNA PROPAGANDNA POBUDA
• ' i V; | •

Program skupnih zastopanj 
deželnih turističnih ustanov

Med drugim bo deželni turizem prisoten tudi 
na spomladanskem velesejmu v Zagrebu

lje občine Foglian ter od tu daljeome v mousijijsKO razvuej^ pou,^0 mimo nradlske
ročja v italijanskem triko tolkli ..MJ- U,rianu Prvoten načrt le iel boli 
lan, Turin, Genova, kjer sl Išče " °°i]

Smrtne posledice 
nerodnega padca

Kine na

doma nerodno padla ter si pri 
tem zlomila desno stegnenico. Te­
daj so jo prepeljali v bolnišnico, 
kjer pa je kljub zdravniškim ne­
gam podlegla poškodbam.

lltTTJftTTIHk
predvaja danes 18. t. m. ob 19.30 uri Paramount Technicolor 
Techniscope film:

IL CANTANTE
del

LUNA PARK
(PEVEC IZ LUNA PARKA)

Igrajo: ELVIS PRESLEY, HAL 
WALLIS, BARBARA STAN- 
WYCK, JOAN PREMAN in 
drugi

»UNIVERSALTECNICA*
RADIO - TELEVIZORJI - AVTOMATIČNI IN SUPERAV- 
TOMATICN1 PRALNI STROJI — HLADILNIKI — ELEK- 
TROGOSPODINJSKI PREDMETI CANDV — REX — CGE

Izredne cene za izvoz — Dostavljamo na dom 
brez posebnih stroškov v vse predele v Jugoslaviji

UNIVERSALTECNICA Trieste - Trst 
Corso Garibaldi št. 4, tel. 41243 in Trg Goldoni št. 1

Predstavniki turističnih ustanov 
iz Trsta, Gorice in Vidma so te 
dni sestavili letošnji program skup­
nih nastopov v zunanjem svetu. 
Omenjene ustanove bodo nastopale 
skupno, to je s kolektivnim prika­
zom turističnih zmogljivosti in na­
ravnih lepot tržaškega, gorlškega 
ln videmskega področja. V progra­
mu je skupen nastop deželnih u- 
stanov za turizem v mestu Frelbur- 
gu v Zahodni Nemčiji, .kjer bo ita­
lijanski Zavod za zunanjo trgovi­
no v mesecu maju organiziral ((Ita­
lijanski teden«. Konec istega mese­
ca bo zavod organiziral podobno 
prireditev tudi v Muenchnu na Ba­
varskem, vendar zaenkrat ni mo­
goče vedeti, ali bo mogoče pravo 
časno prenesti turistično razstavo 
dežele Furlanije Julijske kra­
jine v bavarsko prestolnico. Prav 
tako ni bilo še končno določeno, 
ali se bodo omenjene ustanove mo­
gle udeležiti prireditve «Aleje cvet­
ja«, ki Jo vsako leto prirejajo v za- 
hodnonemškem mestu Mannheimu. 
Bolj verjetno pa je, da bo turizem 
dežele Furlanije — Julijske kraji­
ne prisoten na mednarodnem sej­
mu z naslovom «Gastlicher Sue- 
den», ki bo oktobra meseca v Stutt­
gartu.

Možnosti turističnega razmaha 
v okviru dežele bodo letos organi­
zatorji propagandne kampanje po­
udarili zlasti v Avstriji, tako na 
mednarodnem sejmu gastronomije, 
gostoljubnosti in kampinga, ki bo v 
Welsu od 16. do 23. maja, ter na 33. 
lnsbruškem sejmu, ki bo letos Je­
seni od 25. septembra do 3. oktobra.

Deželne ustanove za turizem bo­
do letos prisotne tudi v Budimpe­
šti, kjer bodo organizirale razstavo 
fotografskih posnetkov, vrsto pre­
davanj in filmov s turistično tema­
tiko. Deželni turizem bo prisoten 
tudi na spomladanskem mednarod­
nem sejmu v Zagrebu. Na seznamu 
letošnjih nastopov sta tudi udelež­
ba na 37. mednarodni razstavi v 
Bruslju ter na turistično-športni 
prireditvi, ki jo nameravajo orga­
nizirati avgusta letos v Londonu.

ki družbe Bechtel v zadnjem času 
vnesli v prvoten načrt za naftovod 
večjo varianto, ki je zahtevala med 
drugim vrsto manjših popravkov 
tudi na področju sosedne tržiške 
občine. Na tem odseku bodo spe­
ljali naftovod severno od samega 
centra, in sicer na skalnatem sve­
tu, ker se za Tržičem že začenjajo 
kraška tla.

Zaradi tega najbrž ne bo nobe­
nega ugovarjanja s strani zasebni­
kov proti gradnji naftovoda, tako 
da bo lahko delo na tem področju 
po omenjenih popravkih nerno-^ 
teno steklo. Zdaj mora občin­
ski svet sicer še pristati na podeli­
tev koncesije, ki bo družbo S.I.O.T. 
pooblastila, da zgradi naftovod čez 
občinsko ozemlje. Kakor rečeno, pat 
najbrž ne bo v tej zvezi nastala 
nobena težava, tako da bo dovolje­
nje sprejeto že na prihodnji seji 
občinskega sveta. Tržiški župan dj-, 
Romani Je od voditeljev družbe 
SI.O.T. zahteval, naj za delo v 
zvezi s postavljanjem cevi na pod­
ročju občine uporabi zlasti doma­
čo delovno silo in po možnosti tu­
ri! naroči tržišklm delavnicam iz­
delovanje posameznih naprav, ki 
bodo potrebne pri delu na tem pod­
ročju. •

severno, povečini po ozemlju Do-, 
berdoba, pa so ga morali spreme­
niti, da bi že v naprej ne preju­
dicirali načrta za jedrske naprave.

Td novica še enkrat potrjuje, da 
jč terminal naftovoda dokončno iz­
gubljen za tržiško področje, ker se 
je tudi posvetovalna komisija, ki 
jo je določila deželna uprava, z 
večino izrekla za terminal na tr­
žaškem ozemlju.

Sedaj ostane Gorici in njeni po­
krajini še kandidatura za protosin- 
iiotron na kraški planoti pri Do­
berdobu. Ali bo vsaj ta kandida­
tura uspela in bo tako goriško go­
spodarstvo dobilo nekaj tistega ki­
sika, ki ga tako nujno potrebuje 
za svoj nadaljnji razvoj? Goriški 
Upravniki si sedaj iščejo zavezni 
kov, ki naj. bi podprli to kandida­
turo tudi na mednarodnem forumu.

Zato je popolnoma razumljivo, 
da se je goriški župan dr. Gallarot. 
ti ob priliki nedavnega obiska 
predstavnikov vlade SR Slovenije 
V Gorici, dotaknil tudi tega vpra­
šanja, ter priporočal jugoslovan­
skim predstavnikom, naj se pri 
mednarodnih forumih, ki odločuje­
jo o tej zadevi, izrečejo za kandi­
daturo Italije, se pravi Doberdoba, 
proti Franciji in Angliji, ki sta naj­
resnejša konkurenta za te napra­
ve izven Italije. Pri tem je župan

pripravljeni poleg gospodarskega 
sodelovanja in industrijske koope­
racije sodelovati tudi na kultur­
nem in na znanstvenem področju. 
Protosinhotron pa spada vsekakor 
na znanstveno področje. O tem in 
o drugih problemih se bodo lahko 
konkretneje pogovorili na prihod­
njih sestankih

Važnost take naprave na Gori- 
ri<:kem je poudaril tudi predsednik 
goriške Zveze industrijcev dr. Muc. 
chiut, ko je v nekem svojem član­
ku izjavil, da bi izvedba tega načr­
ta na gori,-kem Krasu, poleg ter­
minala za naftovod (ki pa nam je 
ušel), lahko temeljito rešila pro­
blem zaposlitve delovne sile na 
Goriškem. Potrebno pa-Jei da-prt 
stojne oblasti storijo -vse' potreb 
"ho, da tudi te rišpfasfe-"ne ‘bodo 
odnesli drugam in v tem primeru 
celo v inozemstvo.

Razprava o osnutku KPI 
o vojaških služnostih

V torek 23. marca bo v hotelu 
Posta v Gorici sestanek, ki ga pri­
reja Komunistična partija Italije. 
Na njem bodo predstavili povab­
ljencem zakonski osnutek, ki so ga 
sestavili komunistični poslanci o 
vojaških služnostih ter ga predložili 
parlamentu. Predlagatelji želijo na 
tem sestanku slišati vse koristne 
predloge političnih predstavnikov 
sindikalistov in gospodarstvenikov 
da bi jih mogli uporabiti med ob 
ravaavp' osnutka v zbornic*. Se 
stataJcU' KF 4iP bo ZaCM ob 17.30, bo 
do prisostvovali med driMlrr.i po 
sianec ■' Boldflfrf, podprodšUclhlk ko 
misije za obrambo, poslanci Fran 
co, Llzzero, Bernetičeva Ud.

SLOVENSKO GLEDALIŠČE 
IZ TRSTA

GOSTUJE V GORICI 
v Prosvetni dvorani 

na Verdijevem korzu 13

JUTRI, 19. t. m. na Jožefovo 
ob 16, in 20 uri 

z igro v 3 dejanjih 
Ugo Betti

USAD
NA SEVERNI 

POŠTAH
V nedeljo, 21. t m. 

ob 16. in 20 uri 
s komedijo v 3 dejanjih 

Marcel Achard

LIPE ZA LUNO
Vstopnina za vsako predstavo: 
Sedeži prve vrste po 400 in 
druge vrste po 300 lir; stojišča 
po 200 lir. Za dijake: sedeži 
po 200 in stojišča po 100 lir 
Prodaja vstopnic na sedežu 
SPZ v Gorici, Ul Ascoli 1/1, 
tel 24-95 ter pri gledališki bla 
gajni eno uro pred predstavo.
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NA OBČNEM ZBORU ČLANOV

Kmečka bolniška blagajna v Sovodnjah 
podala obračun svojega dela za 1964

Predstavniki družbe 
SIOT obiskali Tržič

Te dni so predstavniki družbe 
S.I.O.T., ki bo gradila naftovod iz 
Trsta na Bavarsko, obiskali tržiško 
področje Zaradi napovedan? grad­
nje protosinhrotrona na območju 
doberdobske občine so strokovnja-

Izlct Standrežccv 
na sejem v Verono

Ob priliki pomladnega poljedel­
skega sejma v Veroni organizira 
društvo neposrednih obdelovalcev 
iz štandreža v nedeljo, 21. marca 
enodnevni avtobusni izlet v Vero­
no z obiskom sejma. Vožnja z av­
tobusom stane po 1500 lir. Vpisu­
je Dušan Brajnik, kjer lahko dp- 
bijo interesenti tudi vsa podrob 
nejša pojasnila.

predočil, da bi tudi Slovenija ime­
la od tako važne naprave v svoji 
neposredni bližini določeno korist, 
ki ji priporoča tako odločitev.

Slovenski predstavniki načelno 
niso bili proti temu, saj je njihov 
vodja Jahko Smole v svojem po­
zdravnem govoru poudaril, da so

Blagajniški podatki izkazujejo, da je blagajna aktivna
Prejšnjo nedeljo dopoldne ob 11. 

uri je bil v sejni dvorani občin­
skega sveta v Sovodnjah redni let­
ni občni zbor kmečke vzajemne 
bolniške blagajne (mutue) za to 
občino.

Poslevodeči tajnik je zbranim 
članom podal poročilo o lanskolet­
nem delovanju te ustanove in na­
vedel tudi številčne podatke in sta­
nje blagajne. V teku leta 1964 so 
poslali na zdravljenje v bolnišnico 
17 zavarovalcev za 405 dni in za­
nje potrošili 1.887.646 lir. Pri spe­
cialistih je bilo napravljenih 188 
pregledov, za katere so potrošili ne. 
kaj nad 182 ti^č lir.

Iz bilančnega računa je razvid­
no, da je v gotovini in še neizter­
janih kreditih ostalo ob koncu le­
ta 1963 v blagajni nekaj nad 483 
tisoč lir. V letu 1964 Je bilo vpla­

čanih še za 198.750 prispevkov, ta-, nah na Goriškem za Jožefovo, dne
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Avtomobil v plamenih

Skrb za ribji 
zarod v Nadiži

športni ribiči iz Čedada so preko 
svojega združenja poskrbeli te dni 
za 10 tisoč malih postrvi, ki so jih 
spustili v reko Nadižo na svojem 
področju. To Je tretji ukrep Za 
pomnožitev postrvi v tej reki, ki šo 
ga izvedli v letošnjem letu. Pred 
časom so pravtako 10 tisoč mladic 
spustili v Nadižo v občini Tavor- 
jana ter drugih 10 tisoč na področ­
ju občine Speter.

ko da je bilo vseh dohodkov s' 
preostankom od prejšnjega leta 
nekaj nad 682 tisoč lir.

Stroškov so imeli lani 221.520 lir 
za zdravnika in za babice, ter o- 
krog 57 tisoč Ur drugih stroškov; 
skupaj je bilo torej vseh stroškov 
okrog 278.606 lir. Končni račun iz­
kazuje dobroimetje v znesku 398 
tisoč in 218 Ur, skupaj s tem, kar 
imajo od lani še izterjati od čla­
nov.

Prisotni člani so vzeli obračun 
in poročilo na znanje ter ga odo- 
briU. Pri tem pa moramo pripom­
niti, da je bilo za občni zbor vse 
premalo zanimanja, saj se ga je 
od 265 članov, kolikor jih ima mu- 
tua v tej občini, udeležil le maj­
hen del, manj od ene desetine. 
Prav bi bilo, če bi se člani v večji 
meri zanimaU za delovanje te usta­
nove in za delo odbora, ki vodi 
njene posle. Tudi bi lahko pri di­
skusiji dali koristne napotke za 
zadnje delo, kar bi bilo v korist 
vsem članom.

18. in 19. t. m. odprte svoje lokalo 
po naslednjem umiku:

Danes 18. marca: Zvečer ostane­
jo lahko vse trgovine odprte do 
19.30 ure; mesnice bodo odprte tu­
di popoldne od 16. do 20. ure.

Jutri, 19. t. m. na Jožefovo: pro­
dajalne kruha in mlekarne bodo 
odprte od 6.30 do 12.30, cvetličar­
ne pa od 8.30 do 13. ure. Vse osta­
le trgovine, vključno mesnice, briv­
ci in frizerji, pa bodo ves dan 
zaprte.

Ponoči nekaj po 4. uri so gasilci 
pridrveti s svojim avtomobilom na 
Placuto, kjer se Je nepričakovano 
vžgala glUUetta 40-letnega Claudla 
Cafagne s Tržaške ceste 325. Raz- 
bilj so vetrno šipo tor nabrizgali 
v sprednji -del, karoserije večje ko-, 
ličine pene, s katero so požar po­
gasili. Pravi . vzroki požara niso 
znani. Nekateri govorijo o krat- 
,kem stiku na električni napeljavi, 
drogi pa o udaru plamena skpzi 
zaklopke. Ogenj je popolnoma uni­
čil sprednji del vozila, zlasti mo­

tor. Voz ni več uporaben; škodo 
na njem cenijo za okoli 300.000 Ur.

S Cafagno se je v gluliettl pe­
ljal še 30-letni Josip Drufovka s 
Kraške ceste 22 v Štandrežu, ki 
se je pri požaru zastrupil z mo­
noksidom. Z rešilnim vozom Zele­
nega križa so ga odpeljali v gori­
ško civilno bolnišnico, kjer so ga 
pridržali na opazovanju. Na sliki 
je sprednji del giuliette, ki je po- 
polnorpa ožgan, z razbito vetrno 
šipo. Vozilo, ki je bilo ves dan na 
Placuti, je privabljalo številne ra­
dovedneže.

Tridnevni shod PSDI 
o bližnjih volitvah

V petek, soboto in nedeljo 19., 
20. ln 21. marca se bodo v Gra- 
dežu v hotelu Moroslni sestali akti­
visti PSDI, ki se bodo pogovarjali 
o bližnjih upravnih volitvah. V pe­
tek bo na dnevnem redu poročilo 
in' diskusija o temi «Politlčnb obe­
ležje upravnih volitev na Gori­
škem« — poročevalec Dellago; v 
soboto »Program PSDI za krajev­
ne uprave« — poročevalec Cesare 
Devetag in «Programacija» — po­
ročevalec Ippotito; nedelja: ((Krite­
riji in načinj politične propagan­
de« —- poročevalec poslanec Zu- 
calll. Sestankom bodo prisostvovali 
podtajnik v notranjem ministrstvu 
Ceccherinl, podpredsednik deželne 
ga odbora Dulci, deželna odbornika 
MarplUero in Nardini, član vsedr­
žavnega vodstva Ippolito, deželni 
tajnik stranke Giorgio Cesare in 
pokrajinska tajnika PSDI iz Trsta 
ln Vidma.

Urnik trgovin za Jožefovo
Pokrajinska zveza trgovcev v Go­

rici sporoča vsem prizadetim, da 
bodo imele trgovine po vseh obči-

Padla je s kolesa 
in si zlomila nogo

Včeraj okrog 18.15 Je mati pri­
peljala v goriško civilno bolnišni­
co 11-letno hčerko Luclo Risdorfer 
iz Gorice, Ul, Piave 12. Zdravniki 
so deklici pri pregledu ugotovili, 
da sl Je verjetno zlomila levo nogo 
ter so jo pridržali na zdravljenju 
s prognozo okrevanja v 10 dneh. 
Mati je povedala, da je Lucia pad­
la s kolesom v bližini hiše.

VERDI. 16.00: «Questo pazzo, paz- 
zo, pazzo pazzo mondo«, S Tra- 
cy, M. Beme in M. Rooney; ame. 
riški barvni kinemaskopski film. 

CORSO. 16.30: «Due mafiosi nel
Far West, Franco Franchi in 
Ciccio Ingrassia, italijanski barv­
ni film v cinemascopu. 

MODERNISSIMO. 16 00, zadnja 
predstava ob 22.30: «Veneri proi- 
bite«, italijanski dokumentarnt 
film v cinemascopu; mladini 
pod 18. letom vstop prepovedan. 

VITTORIA. 17.15: «Giulietta e Ro­
meo«, G. Meynier in R. Denter, 
cinemaskopski film v barvah 

CENTRALE. 17.00: «La valle della 
vendetta«. B. Lancaste in J Dru; 
ameriški barvni film, zadnja 
predstava ob 21.30.

DE2UKNA LEKARNA
Danes ves dan m ponoči Je od­

prta v Gorici lekarna DTIDINE, 
Ul. Rabatta št. 18, telefon 21-24.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj­

višjo temperaturo 14,9 stopinje ob 
15,50, najnižjo 5,4 stopinje ob 6.30; 
povprečne .dnevne vlage je bilo 63 
odstotkov, dežja je padlo 0,4 mm,
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POKAL POKALNIH PRVAKOV

Torino 2 
Dinamo 1

DINAMO ZAGREB: Skorič, Ram- 
ljak, Kasumovic; Belin, Sestanj,
Mešič; Lamza, Zambata, Jerkovič,
MatuS, Rora.

TORINO: Vieri, Poletti, Buzzac- 
chera; Puia, Cella, Rosato; Mero- 
ni, Ferrini, Hitchens, Ferretti, Ca- 
relli.

SODNIK: Fehervary (Madžarska)
GOLI: v 12’ p.p. Poletti, v 43’

Hitchens; v 43’ d.p, Jerkovič.
ZAGREB, 17. — Torinu se je no­

coj posrečilo premagati Dinamo z 
2:1 (2:0) in se tako uvrstiti v na­
daljnji del tekmovanja za pokal 
pokalnih prvakov. Zagrebčani, ki 
po v Turinu prisilili italijanske tek- 
meče na neodločen izid, so igrali 
zaradi diskvalificiranih in poško­
dovanih igralcev, z nepopolno po­
stavo. Tekmi je prisostvovalo 35.000 ___
gledalcev GLEDALCI: 95.000.
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ZA ITALIJANSKI NOGOMETNI POKAL

Genoa brez težav 
odpravila Monzo

3 žoge v mreži Simmenthala
GENOVA, 17. — Enajstorica Genoa je danes premagala v tretjem 

kolu za letošnji italijanski nogometni pokal ■ Simmenthal iz Monze 
3:0 (2:0).

Vrsto golov je za domačine otvo- 
ril v 30’ prvega polčasa Koelbl, 
njemu pa je v 41’ sledil Agroppi.
V nadaljevanju igre je Dalmonte 
v 21’ dosegel tretji gol za Genoo.

Genoa se je tako uvrstila, pa če­
prav je nastopila z nepopolno po­
stavo, v nadaljnji del turnirja za 
italijanski pokal. Res je tudi, da 
je Simmenthal štedil sile za ne­
deljsko prvenstveno tekmo B lige.

Enajstorici sta nastopili kakor 
Sledi'

GENOA — Grossu, Bagnasco,
Calvani; Colombo, Venturelli, A- 
gruppi; Cappellini, Giacomini,
Koelbl, Bicicli, Dalmonte.

S. MONZA — Ciceri, Bacis, Ma- 
gni; Mangioni, Chioni, Prato; Fac- 
chella, Campagnoli, Taccola, Man- 
ganotto, Vigni.

SODNIK: Barolo iz Bassana del 
Grappa.

V ČETRTFINALU ZA POKAL PRVAKOV Z BENFICO

Kljub zmagi z 2:1 
Real Madrid izločen

Neodločeno 1:1 v prvem polčasu
REAL MADRID: Betancourt, Miera, Sanchiz; Muller, Santama-

ria, Zoco; Serena, Pirri, Grosso, Puskas, Gčnto.
BENFICA: Costa Pereira, Cavem, Cruz; Peridis, Germano, Raul; 

Coluna, Augusto, Torres, Eusebio, Simoes.
SODNIK: Hugh Phillips (Škotska)
GOLI — v 10’ p.p. Grosso, v 40’ Eusebio; v 25’ d.p. Puskas.

MADRID, 17. — Se enkrat je liz­
bonska Benfica izločila Real Ma­
drid iz turnirja za pokal evropskih 
prvakov. Španci so' sicer napeli vse 
sile, da bi izenačili sicer brezupno 
stanje iz Lizbone (5:1), vendar por. 
tugalskih tekmecev niso mogli ni­
koli spraviti v resno zadrego. Do­
mačini so imeli možnost, da po 
izenačenju preidejo v vodstvo. Zal 
je Puskas zastreljal enajstmetrov­
ko, a se je kasneje oddolžil z go­
lom, ki je prinesel Real Madridu 
zmago. ...

LIVERPOOL, 17. — Povratna tek­
ma četrtfinala za poka! evropskih 
prvakov med britansko enajstori- 
co Liverpoolom in nemškim Koel- 
nom se je končala neodločeno 0:0. 
Ker se le tudi prva tekma na nem­
ških tleh končala z istim rezulta­
tom, se bosta morali enajstorici 
spoprijeti še v odločilnem dvobo- 
Tu na nevtralnih tleh.

Do sedaj so se v polfinale tur­
nirja uvrstili Inter (Italija). Vasas 
Gyoer (Madžarska) in Benfica 
(Portugalska).

* * •

MUENCHEN, 17. — Enajstorica 
Muenchen 1860 je danes igrala ne­
odločeno z varšavsko Legijo. Ker 
so Nemci v prvi tekmi zmagali s 
4:0 so se uvrstili v polfinale tur­
nirja za pokal pokalnih prvakov.

nes v trening tekmi v Sarajevu 
pred rekordnim številom gledalcev 
— okrog 40.000 — premagala nogo­
metno moštvo Sarajeva, ki je na­
stopilo okrepljeno z dvema igral­
cema Željezničarja. Tekma se je 
končala z rezultatom 2:1 (1:0).

NOGOMET
TEL AVIV, 17. — Pred 20.000 gle­

dalci Je reprezentanca Švice igrala 
z enajstorico Izraela neodloče­
no 0:0. ...

BRUSELJ, 17. — Milan je nocoj 
v prijateljski tekmi premagal bel­
gijski Anderlecht 2:1 (0:1).

KVALIFIKACIJE ZA SP 
BELFAST, 17. — V tekmi pete 

izločilne skupine evropske cone za 
svetovno prvenstvo je Severna Ir­
ska premagala Holandsko 2:1 (1:1). 

* • *
CARDIFF, 17. — Walles, ki na­

stopa v sedmi kvalifikacijski sku 
pini evropske cone za svetovno no­
gometno prvenstvo, je danes pre­
magal reprezentanco Grčije 4:1 
(1:1).

PLAVANJE Uspehi v 1964. letu

Meje zmogljivosti 
še niso dosegli
Največ slovesa uživa Američan Don Schollander

gija), Durante, Mačehi, Poggiali, 
Stefanoni, Vincentini, Vigna, Am- 
brogio Colombo, Fabbri, Nardello, 
Passuello.

PELFORTH SAUVAGE (Francija) 
— Janssen (Hol.), Janssens (Belg.), 
Preziosi (It.), Scheuvring (Hol.), 
Groussard Joseph (Fr.), Monti 
(Belg.), Cadiou (Fr.).

KAS (Španija) — Gomez del Mo­
ral, Gabica, Uriona, Velezio, Eche- 
varria, Elorza. Gonzales.

MOLTEN1 — De Rosso, Mott.a, 
Dancelli, Fezzardi, Neri, Fomoni, 
De Praa, Di Maria, Scandelli, Be- 
raldo.
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11. MEDNARODNI «RENC0NTRE» NOVINARJEV - SMUČARJEV

Ljubezen do hribov in smučanja privedla 
časnikarje v Tatransko Lomnico (ČSSR)

Zaradi nesporazuma glede letalskega poleta je italijanska ekipa prišla 
na cilj z avtomobili v zadnjem trenutku - Slabi tekmovalni rezultati, zato 
pa toliko bolj prisrčen sprejem ■ Prihodnje leto bo srečanje v Kranjski gori

TATRANSKA LOMNICA, 16 — Prejšnji teden so bile v Visokih' 
Tatrah (Slovaška) mednarodne smučarske tekme poklicnih -novinar­
jev. Letošnjega «rencontre», ki je bilo 11., se je udeleževalo okoli 
140 časnikarjev - smučarjev in smučark z vsega sveta, predvsem pa 
vseh držav Evrope, ki v smučanju nekaj predstavljajo.

V Skalnatem Plesu, dosegljivem i
z dolgo nihajno žičnico iz Tatran-1 ske vezi med. kolegi, ki se ze

< T_______:___ i« Vlln tnlrvn/vtforiip___ .1.1. In) rrnAl 1 tnin Irske Lomnice, je bilo tekmovanje 
v veleslalomu. Proga je bila dolga 
950 metrov ter je imela 27 vratič. 
Startalo je 99 vozačev, od kate­
rih se jih je kvalificiralo 87.

KOŠARKA
MILAN, 17. — Danes je z leta­

lom odpotovala v Moskvo košar­
karska ekipa Igniso, ki se bo v 
četrtek spoprijela v povratni polfi­
nalni temi za pokal evropskih ko­
šarkarskih prvakov z moštvom so­
vjetske armade TS SKA.

S trenerjem Tracuzzijem so v 
Moskvo odpotovali igralci Ossola, 
Gavagnin, Flaborea, Bufalini, Ce- 
sčutti, Villetti, Vatteroni, Bulghe- 
roni, Ravalico, Maggetti in Tony 
Gennari. „ , ^

Istočasno je odpotovalo v Sovjet­
sko zvezo 270 navijačev vareške pe. 
torke, ki bodo prisostvovali tek­
mi, v kateri so predstavniki sovjet­
ske armade absolutni favoriti.

SARAJEVO, 17. — Nogometna re­
prezentanca Sovjetske zveze je da-laiciu.

...................................................................................................................................................... mn..............

IZ KOPRSKEGA OKRAJA

Priprave nogometašev 
za prvenstvene tekme

Zmaga rokometašev ESC nad Vipavo

Koprski nogometaši so v nedeljo odigrali prijateljsko tekmo 
s članom prve republiške ljubljansko Svobodo m izgubili s 4:5 (2:2). 
Tudi tokrat se je Koper predstavil številnim gledalcem z dobro igro. 
Napad je dosegel štiri lepe zadetke, lahko pa bi jih še več, saj je 
med drugim tudi zastreljal enajstmetrovko.

Skoda, da je bil vratar Lesjak

KOLESARSTVO
MILAN, 17. — Jacques Anquetil 

ni na seznamu prijavljencev za na­
stop na petkovi dirki Milan - San- 
remo. Ob zaključku prijav se je 
število ekip, ki bodo nastopile na 
dirki, povečalo na 13 s 120 kole­
sarji iz Belgije, Francije, Nemčije, 
Velike Britanije, Italije, Holandske, 
Španije in Švice.

Zadnje prijave so naslednje: 
FERRYS (Španija) — Perez Fran- 

ces, Manzaneque, Otano, Alomar, 
Bertran, Mendiburu, Garcia Such, 
Hemandez.

FLANDRIA (Belgija) — Bock- 
landt, Boonen, Normans, Mole- 
naers, Reybroek, Lauvvers, Plan- 
kaert, Van Dervleuten (vsi Belgij­
ci), Post (Holandska).

MAINO — Mugnaini, Zancanaro, 
Marcoli, Zanini, Fontana, Aldo Mo- 
ser, Enzo Moser, Grassi, Meldo-
lesi. _ ,IGNIS — Cribiorl, Daems (Bel-

poškodovan in sta nastopila v vra­
tih neizkušena mladinca. Vsaj tri­
je zadetki gredo izključno na njun 
račun. Koper je še dve minuti pred 
koncem vodil s 4:3, ko je Svobo­
da najprej izenačila, nato pa do­
segla še vodilni zadetek. Poraz ni 
prav nič tragičen, saj je Koper 
igral vso tekmo precej boljše od 
gostov in je treba torej samo 
vratarju pripisati poraz.

V nedeljo- bo Koper igral še 
eno prijateljsko tekmo, nato pa 
se bo začela prvenstvena sezona.

* • *

Med tednom so Koprčani od­
igrali na domačem igrišču prija­
teljsko tekmo z ljubljansko Olim­
pijo in izgubili z 0:4. Rekordno 
število nad 1500 gledalcev je pre­
senečeno’ opazovalo dober odpor 
Kopra proti renomiranemu nas­
protniku. Zanimivo je, da so ime­
li domači več zrelih priložnosti, 
ki pa jih niso znali izkoristiti 
deloma tudi zaradi tega, ker so 
bili impresionirani pred slavnim 
nasprotnikom. Za Olimpijo je do­

segel dva zadetka Zagoro, enkrat, 
je bil uspešen Corn, en zadetek pa 
je bil avtogol Pogačnika.

Pri domačih s6 bili najboljši 
v obrambi vratar Lesjak ter Cu- 
ban in Pogačnik, v napadu pa se 
je zlasti odlikoval Furlanič. Tre­
ner Olimpije Elzner je po kon­
čani tekmi izjavil, da ga je moč­
no presenetilo tehnično znanje, 
kondicija in borbenost domačega 
moštva. Po njegovem mnenju je 
Koper najresnejši kandidat za
uvrstitev v republiško ligo.

* * *

V prijateljski rokometni tekmi 
so rokometaši Ekonomskega šol­
skega centra iz Kopra premagali 
Vipavo 19:18. Zmaga dijakov je 
veliko presenečenje, saj je Vipava 
med najmočnejšimi rokometnimi
ekipama na Primorskem.

* * *

V prijateljski nogometni tekmi 
je Nova Gorica premagala celjski 
Olimp s 3:1. Moštvi ajdovskega 
Primorja in Anhovega pa sta se 
razšli z neodločenim izidom 1:1.

VRSTNI RED
1. Brandler (Zah. Nem.) 1.13
2. Teysseire (Švica) 1.13,6
3. Milan Maver (Jug.) 1.14
4. Durenschmied (Kanada) 1.15
5. Preobraženski (SZ) 1.15,8
6. Assen (Bolgarija) 1.16
7. Spaček (CSSR) 1.17
8. Sušter Janez (Jug.) 1.17,8
9. Iwaszkiewicz (Poljska) 1.19 

10. Ziemilski (Poljska) 1.20; n.
Gorazd Vesel - Primorski dnev­
nik . (Italija) 1.22; 25. Matelič 
(Jug.) 1.27,8; 26. Cossard (Ita­
lija) 1.27,9; 33. Tome Bogdan 
(Jug.) 1.30; 35. Klipštet;er
(Jug.) 1.31; Italijani so zasedli 
še naslednja mesta: Kuehne
46 (zaradi padca), Pigna 47. 
Cianetti 64.

V slalomu se je od 127 udele­
žencev plasiralo samo 56 vozačev. 
Izpadli so skoraj vsi najboljši, ker 
so zgrešili vratca in so jih zato 
diskvalificirali. Tekmovanje je bi­
lo v 7 km oddaljenem Hrebionku. 
V prvem teku je bila proga dolga 
400 m, višinska razlika 120 m, vrat 
36, v drugem pa 430 m, višinska 
razlika 125, vrat 38. V tej katego­
riji sta znova potrdila svojo kva­
liteto Švicar Teysseire s prvim in 
Jugoslovan Maver z drugim me­
stom. Prvi Italijan Damioli je pri­
stal na 13 mestu. Pigna na 37. Pra­
ti na 38, Vesel pa na 52.

V kombinaciji (veleslalom in sla­
lom) je na prvem mestu Švicar 
Teysseire, na drugem Jugoslovan 
Maver, na tretjem zahodni Nemec 
Brandier, četrtem Rus Preobražen­
ski, petem Cehoslovak Spaček itd. 
od predstavnikov Italije je Pigna 
38., mestu, Peretti na 50., Vesel na 
62 Vsi ostali so bili diskvalifici- 
rani.

V ekipnem tekmovanju Je prvo
mesto osvojila Češkoslovaška, dru­
go Jugoslavija, tretje Poljska, četr­
to Avstrija, peto Zah. Nemčija, še­
sto Italija, sedmo Švica in osmo 
Francija. , , ,

Tekmovanja se je udeleževalo 
tudi 12 časnikark iz petih držav.

Izmed vseh je bila italijanska 
ekipa najmanj pripravljena na res­
no tekmovanje, ker je zaradi nespo­
razumov glede letalskega poleta na 
Češko, odpotovala z osebnimi av­
tomobili ter se prijavila na start 
po naporni vožnji, ki Je za ne­
katere trajana «non-stopv> 25 ur.

Ta napor so italijanski časnikar­
ji prestali predvsem /zaradi tega, 
ker so hoteli ohraniti tesfte brat-

enajst let srečujejo, kolegi Zaho­
da, Vzhoda in nevezanih držav, 
ki so sicer različnih nazorov, kar 
pa jih ne moti, da ne bi v lju­
bezni do hribov in smučanja pre­
magali vse pomisleke in težave 
ter si kot ljudje prijateljsko stis­
nili roko.

Na 18. olimpijskih igrah v Tokiu je plavanje po splošnem mne­
nju bolj navdušilo gledalce in tudi športne strokovnjake kot kraljica 
športov atletika. Vzrok tega, v športu prav revolucionarnega obrata, 
je v izrednem napredku, ki so ga dosegli plavalci po vsem svetu v 
zadnjih letih. Izreden napredek plavalcev v primerjavi z atletiko je 
razumljiv iz več razlogov. Plavanje je razmeroma mlajši šport in 
meje človeške zmogljivosti so znatno dlje kot pri atletiki, plavalci 
pa tekmujejo tudi vedno v idealnih pogojih. Ne moti jih ne dež

ne veter ne mraz ne vročina, ker 
tekmujejo večinoma v pokritih ba­
zenih ip če je plavalec na tem, da 
preplava nov rekord, ga nič ne 
ovira, kar se seveda ne more trditi 
o atletiki, kjer atlet lahko naleti na 
neugoden veter ali na razmočeno 
stezo itd., vse neprilike, ki terjajo 
sekunde in centimetre.

Žetev rekordov je bila v moških 
panogah v Tokiu izredna, saj so 
plavalci nove znamke zabeležili kar 
v 8 disciplinah olimpijskega pro­
grama od skupnih 10, en svetovni 
rekord pa je bil dosežen tudi na 
neuradni progi. Primerjava z olim­
pijskimi zmagovalci v Rimu je na­
ravnost presenetljiva. Samo ameri­
ška štafeta 4 x 100 m prosto bi v 
Tokiu osvojila srebrno kolajno, v 
vseh: cjirugih disciplinah pa bi bili 
rimski zmagovalci- največ na pe­
tem mestu, nekateri pa komaj na 
osmem.

Plavanje je šport, ki je razvit v 
"'razrriefoma majhnem številu držav, 
od teh pa so daleč najboljše ZDA, 
ki niso močnejše od drugih za kla­
sični razred, temveč za vsaj nekaj 
razredov. Od 10 olimpijskih disci­
plin držijo ZDA kar 7 svetovnih 
rekordov, enega pa si delijo s Fran­
cozi, medtem ko ostala dva pripa­
data Avstralcem. V Tokiu so ame­
riški plavalci osvojili v moški kon­
kurenci kar 7 zlatih kolajn od 10 
možnih in se razen enega, vsi uvr-

Prihodnje leto bo svetovno _ pr­
venstvo novinarjev v Kranjski go­
ri v Sloveniji. Predlog jugoslovan­
skega kapetana Jožka Pirnarja so 
z veseljem sprejeli vsi njegovi ko­
legi na skupnem sestanku pod vod. 
stvom predsednika mednarodne 
smučarske novinarske organizacije 
Francoza Gillesa De la Rocquea,' 
ki je uspel, na primer, spraviti 
za isto mizo zahodnega in vzhodne­
ga Nemca, skratka uveljaviti nače­
lo sožitja v pravem smislu bese­
de, kar' se doslej še ni uresničilo 
v drugih svetovnih organih.

g. y.

stili v finale. Poleg 7 zlatih so 
Američani osvojili še štiri srebrne 
in 3 bronaste kolajne, kar je mno­
go več od izkupička druge plavalne 
velesile Avstralije (3 zlate, 4 bro­
naste). Tudi z drugo postavo bi 
ZDA v Tokiu verjetno odnesle naj­
več kolajn.

Plavalec, ki trenutno uživa naj­
večji sloves, je brez dvoma 18-letni 
Don Schollander, ki je zbral kar 
4 zlata odličja in bil tudi progla­
šen za najboljšega športnika na 
olimpiadi sami. V Tokiu je mladi 
Američan zmagal na 100 m prosto, 
posebno pa je navdušil na 400 m 
in v štafeti 4 x 200 m. Na 400 m 
je bil Schollander že pred olim- 
piado svetovni rekorder s časom 
4’12”7, v olimpijskem finalu pa je 
bil že na tem, da temeljito razoča­
ra V njegovo zmago seveda nihče 
ni dvomil, vsi pa so pričakovali 
nov svetovni rekord. Kazalo je, da 
bo dal finale razmerpma slab čas. 
Prvih 100 m je Schollander pre­
plaval v 60”4, kar je bilo za se­
kundo in 3 desetinke počasnejše 
od svetovnega rekorda, pri 200 m 
je imel 2”5 zamude, pri 300 m pa 
že 2”7. V zadnjih 100 m je bil 
Američan enostavno • fantastičen in 
jih premagal v samo 61”7, medtem 
ko je v prejšnjem rekordu za isti 
del potreboval kar 64"9. V nekaj 
zamahih je plavalec izboljšal last­
ni svetovni rekord za 5 desetink!

Izreden je bil Schollander tudi 
v štafeti 4 x 200 m prosto, kjer 
je plaval v zadnji predaji. Prvih 
100 m je preplaval v času 56”5, 
drugih pa v 59”1, kar je naneslo 
1’55”6. Ker je imel Schollander, 
kot član štafete in ne individual­
nega poizkusa, tako imenovani »le­
teči)) start, mu čas ne štejejo kot 
svetovni rekord. Tudi z normalnim 
startom bi na tej progi padel sve­
tovni rekord (ki je tudi njegov s 
1J57”6) za poldrugo sekundo.

Ameriški plavalec št. 2 je po 
mnenju strokovnjakov Roy Saari, 
po rodu iz Finske. Na olimpiadi 
je Saari pravzaprav deloma odpo­
vedal, saj je osvojil zlato v šta­
feti 4 x 200 m, drugi pa je bil na 
400 m mešano, popolnoma pa je 
s 7. mestom zatajil na 1500 m,
kjer je tudi svetovni rekorder. 
Porazov Saarija ne smemo gledati 
prečrno, ker ima plavalec v svojo 
korist le čas 16’58”7 na 1500 m.
Naj ta čas tolmačimo še z zanimi­
vostmi, da je na primer posamez­
nih 100 m Saari preplaval najpo­
časneje v 1’9”3, prvih 400 m v 
4’27’’7, zadnjih 400 m pa v 4’30”2. 
Ce pogledamo čase domačih pla­
valcev, bomo videli, da je državni 
rekord na 400 m v Italiji 4'25”, pod 
4’30” pa plava še en plavalec, 
je pa cela vrsta evropskih držav, 
ki ima rekorde krepko nad 4’30". 
Kakšen plavalec je, je Saari po­
kazal le v štafeti, ko je 200 m 
preplaval v 1’58”1 in na 400 m me­
šano, ko je kljub drugemu mestu 
tudi sam plaval bolje od prejšnje­
ga rekorda.

Uspehi ameriške;;a plavanja slo­
nijo na izredno trdnih temeljih. 
V ZDA se skoraj noben talent 
ne izgubi, vrhunski plavalci pa tre­
nirajo tako ostro, z metodami, ki 
bi bile za večiho drugih športni­
kov skoraj samomorilne. Schollan­
der, Saari in tovariši preplavajo 
vsak dan po nekaj kilometrov in 
si naberejo toliko kondicije, da je 
zanje pri večini tekmovanj cilj ne 
zmaga, temveč nov svetovni rekord.

BRUNO KRIŽMAN

Prejšnjo nedeljo je enajstorica proseškega Primorja, ki nastopa v II. amaterski kategoriji, imela v go­
steh na nahrežinskem igrišču tekmece Don Bosea. Na slikah: (zgoraj) Prosečani oblegajo vrata na­
sprotnikov. Spodaj (levo) strel mimo vratnic in (desno) žoga je končno obtičala v mreži Don Bosea

ZA TEKMO PROTI FIAMMI

IZLET
V BENETKE

ŠZ BOR
priredi ob priliki srečanja 
BOR - FIAMMA (Benetke) iz­
let v Benetke. Vpisnine spre­
jema Franko Drašlč 
(tel. 70524) od 10. do 12. ure 
in od 18. do 19. ure samo še 
danes.

M. ŠA.IINOV
.J

Cvetočih lic.

društvih so samo mladi ljudje, ki so neizkušeni in ki ne vedo 
za nobeno notranjo organizacijo...»

V tistem času so bila mladinska in športna društva ter 
osrednje organizacije v največjem ustvarjanju. Na vidiku je 
bilo spet novo nogometne tekmovanje za sezono 27/28, ki bi 
bolj kakor preteklo zaposlilo mladino, katera bi se zgrinjala 
ob nedeljah na nogometna igrišča. Težave, ki so jih društva

Iz delovanja mladinskih društev v Trstu predI štiridesetimi leti

Na tej seji se je spočetka na dolgo razpravljalo o moral- 
nem in gmotnem uspehu dramskega večera, ki ga j 
priredilo 21. 8. 27. Zanimivo je, da se je na tej seji razprav­
ljajo o nadaljnjem društvenem delu, upoštevajoč pri tem ne­
varnost razpustitve društva, ki nam je grozila vsak dan. Za 
radi tega navajam dobesedno to. kar je bilo v nadaljevanju 
tistega zapisnika napisano;

«... Z ozirom na prireditve je tov. revizor mnenja, da bi 
bilo dobro, ako bi se že v naprej pripravil načrt za razne prire­
ditve in zabavne večere. Načrt bi se dal v izdelavo načelniku 
dramskega odseka. Mnenje se vzame na znanje. Prav tako je 
mnema, da bi se izdelal načrt za turistični odsek. Ta odsek 
naj bi tudi imel že v naprej določene izlete, tako da bi v pri­
meru razpusta društva, ki mu dan za dnem grozi, ostala 
družba še vedno skupaj in delovala dalje kot zasebna družba. 
Da se izognemo, v primeru razpusta kakšni morebitni zaplembi 
društvene -movine, se sklene dati kulise in majice nogome­
tašev tovarišici Marici, pri kateri je gotovo, da ne bo preiskav. 
Prav tako se sklene, da se ne da oblastem nobena knjiga, ah 
pa kak imenik članstva. Izgovor naj bi bil ta, da v mladinskih

Nekateri člani razpuščenih mladinskih društev od Sv. Ivana iz Ro- 
cola, Bazovice in Rojana na izletu v Povirju 15.41928. Ob tej pnloz- 
nosti so organizirali tek čez drn in strn, na katerem je ze drugič 
zmagala svetoivanska petorica. Na sliki1 so tudi Bidovec, Miloš m Marušič

v organizacijskem oziru še imela, so z usposabljanjem vedno 
-novih kadrov naglo izginjala in to ne samo na športnem tem­
več tudi na kulturno-prosvetnem poprišču.

Zato je odločba oblasti o razpusto SU in v njem včlanjenih 
društev delovala na vso mladino bolj porazno. Ogorčenju je 
sledila zaprepaščenost in vse je imelo podobo stavbe, ki jo 
je požar uničil. Nihče ni vedel, kaj svetovati, ne kaj početi, 
in le glave smo stikali in potrti hodili okrog; in treba je bilo 
nekaj dni, preden smo se po udarcu zopet opomogli. Hodili 
smo iz kraja v kraj in iskali rešitve, ki je nihče ni vedel, ne 
mogel dati. V takem razpoloženju je bila marsikje izražena 
misel po uporu, toda za izvedbo te ideje je bilo treba še 

. nekaj let časa, da je dozorela in dobila konkretno obliko. Vse­
kakor pa je bilo vsem jasno, da Je bila objavljena odredba le 
uvod v nadaljnje ravnanje oblasti, ki so na vsak način bile 
odločene zatreti vsako naše še preostalo delovanje In nismo 
se motili, kajti EDINOST št. 213 z dne 7. 9. 27 je objavila 
naslednjo novico:

RAZPUŠČENA DRUŠTVA.

Z odlokom od 2. 9. t.l. št. 4546/1 je tržaška prefektura 
razpustila Športno društvo «Adrija» pri Sv. Jakobu v Trstu 
z motivacijo, da se društvo sploh ni udejstvovalo na športnem 
polju in da je njegov obstoj služil protinacionalni propagandi, 
kar bi lahko motilo javni red.

Iz istih razlogov je bil razpuščen tudi športni klub «Val» 
v Barkovljah.

Od tega dne dalje je EDINOST objavljala slične odredbe 
skoro vsak dan. Omejiti se hočem le na tiste, ki so se tikale 
razpustov društev najbližje okolice mesta in s katerimi smo 
vzdrževali stalne in neposredne stike. >

EDINOST z dne 9. 9. 27. št. 215 — Razpuščeno društvo.

M D

Tržaški prefekt je razpustil MD «Zarja» v Bazovici z moti­
vacijo, da njegovo delovanje ni bilo v skladu z nacionalnimi 
interesi.

EDINOST 'z dne 13. 9. 27. št. 218 — Razpuščena društva.
Tržaški prefekt je razpustil SK «Concordia» v Skednju, 

Bralno društvo v štandrežu, «Stol» v Serpenici MD «Kobdil>i 
v Kobdilu, MD «Ladja» na Konkonelu, PD «Zarja» v Hlevniku, 
Bralno in pevsko društvo v Medani in društvo v Fojani.

Nato smp prišli na; vrsto tudi mi in EDINOST z dne 
14. 9. 27. št. 2l9 je obpavila naslednji odlok:

Tržaški prefekt je z odlokom št. G.P.S. 4223. 1. 27. razpustil 
,„D «Sv. Ivan« z motipacijo, da je deloval izven območja 
CONI-ja in in da je delovalo tudi v nasprotju z Balilo.

V nadaljevanju naštevanja o razpustih naj omenim še 
dvoje društev, ki jih je razpustil puljski prefekt, in sicer 
društvo «Venec» na Kozini ter «Zvezdo» v Herpeljah, s kate­
rima smo imeli Tržačani stike.

Nadalje je EDINOST dne 20. 9. 27. javila, da je prefekt 
razpustil z ukrepom od 13. 9. 27. Slovensko akademsko druš­
tvo «Balkan», ki je bilo ustanovljeno leta 1907, z ukrepom od 
25. 9. 27. pa «Citalnico>: pri Sv. Jakobu v Trstu.

Dalje je EDINOST . 21. 9. 27. pripbčila. novico o razpustu 
MD «Jadran» iz Herpelj. Dne 22. 9. 27. pa novico o razpustu 
pevskega društva «Lipa» v Bazovici in dne 23. 9. 27. odlok 
o razpustu osrednje organizacije. ((Prosveta« v Trstu.

Objavljanje preiekturnih odlokov o razpustih naših druš- 
in organizacij se je v EDINOSTI kar nadaljevalo, dokler 

... bila še sama ukinjena. Toda naštevanje teh odlokov bi šlo 
preko . namena tega spisa in omenjam jih le, kolikor so se 
neposredno tikali našega društva in njegove dobe.

, , (Se nadaljuje)
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